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IepiAndn

Yy mopoloo  Simhwpotind  gpyoocta, ovohdoviar ol YEVVATEeS  eudotuyalwy
oaxOAOLTLMY IOV €YOLUY EQPUPUOYT] OTA GUYYPOVO XPUTTOYEUpXd cucThdata. Avantdooeto
o ponpatixd undBodpo mou Pacileton 1 Yewplor TV yeEvwnTELdY TLV Peudotuyainy
oxohovhav xadoe xou Ta Pacixd cvotAuoate obvdeong touc. Iivetoaw Aemtopepetaxh
TPOLGLAGT) XL avahuaT GlYYPOVWY Xpltnelev aglohdYNoNg Twy YEVNTELOY (eudotuyainy
oxoloudwy hauBdvovtag unddn to diedvy TpdTUTAL

Iivetow xatnyoplomoinon twv (eudotuyoiwy oxohoudiddy ot TpaypaTonolelTon  Uiot
AEMTOUEPELONY)  XATAYEAUPY, TV CUYYEOVWY YEVWNTEWOY  (eudotuyaiwy axohovddv mou
XENOWOTOLoUVTOL GE XEUTTOYEUPIXOUE ahyoplduoug porc. Alvetal €ugaon oTiC YEVVATRIES
Twv  Qevdotuyainy axolouddy mou Pacilovion GTOUC AUALOUEVOUS  XATOYWENTES UE
yoopuw avédpaon (LFSR) ol onolec xatéyouv to yeyahitepo pépoc TV EQUOUOYOY. 211
ouvéyelr Tapoucldlovton TEXYVIXES PBEATioNG TWV YEVVNTOLOV UECW TNG ELCAYWYNS UN
Yoouxov mpdéewy. Axolotdwe avohboviar yvwotée un yeopuwés I'WA, ou omoleg
amoTeAel Booixd avVTITPOCWTO GTOV TOEN TNS.

Téloc mpaypotonoleltar AETTOUEPNS AVIAUGT] TWV YEVWNTELOV TOU avamtuydnxoy ot

HEAETN xadde xou xpLtnpelowy aglohdynong Toug.
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Eicoywyn

Av xou 1 Omapgn tuyaiwy aprdumy éyel anodetydel and to afiwpa Tou Kolmogorov yuo
v miavétnta (Neveu, Jacques: Mathematicial foundations of the calculus of probability.
Vol.1. San Francisco: Holden-day, 1965), n oavolAtnon uedddwv mopaywyhc TETOLWV
aptdudY anotehel puo and TG UEYURDTEREC TPOXANOELS TV VETIXWY EMOTNUWY. LTNY TdE0d0
TV Ypovewy ol topelc e {whg Tou avlp®dTou ToU YENoWOoTololY eQuproYES, oL omoleg
BaolCovtow 7N omhd yenowwonololv ueydho mARdog apududv mou TEEREL Vo €Y0uv
yapaxTneloTxd tuyanotnTag, €xel aviniel exdetind. Tuyepd mouyvidior xou xAnewoelc etvou
and Ta mpwTo medin epapuoyhc mou Yo unopoloe va oxeptel xoveic. AANG Bev elvon pbdvo
oQUTE, TO TEPACTIO QACUO EQUPUOYWOY TOU extelveton amd Tumixés xadnueptvée cuvidels
OTWS Wat omA? cuvolAla 6To XVNTO TNAEQPWVO XaL ULl CUVOAAXYY) W€ow oautol 1 Tou
umoloYloTy, Wéyxpl {NTAUNTA Tou agopolV oTn Onuécta uyelo OTwe TNV Tpoomddeia
TEOPBAEPNE xou aVTWETOTLONG WLog YeTadotnhc actévewas. H ohoéva xon avgavopevn {ritnom,
AoV, SNULOUEYNOE TNV aVAYXTY TUEAYWYHC TOUG OF HEYIAEC TOCOTNTEC MO UNYAVIOUOUS
oL ontolol Yo UmopolcaY Vo TO XAVOoLY aUTO TOAU YPHYORd ol UE TEOTO TETOLO (YGTE VO 4NV
“mAfTTel” Ty TuyawdTnTa Toug. IBeahioTind Yo pmopoloe va gavtaotel xavele €va dixano
VOULoUQ, OTY) Wiat TheVpd Tou omolou avtiotoyletan o aptdude 0 xou otny dhin o aprdude 1,
To onolo unofdilouue ce cuveyelc pldeic. Tote, xdle évac and Tou duo aprduoic Vo elye
mdovoTnTa EUPdviong 1/2 xou emimAéov ot pihelc Yo elvon avedptntee yetalld toug (ool to
anotéheoyo  omolodfnote and  TC  mponyolueves, Oev  emnpedlel TO  OMOTENECUA
onolodnnote and Tic endpeves). H Suadinh oxohouvdia mou Yo mpoxier Vo elvon téTE Lot
Ay UoTiXd Tuyolor duadixy) axohoudia, and tnv omolo umopel vo mapoyVel ye 0 oelpd NG
Lo Tuyador oxoroudio oprducv. Entoyévwe ol ouveyduevee pldeig evog dixatou voulouotog Yo
unopoloe va mel xavelc 0t amotehel v TéAeld YEVVA Tl TuyanV aptdudy. AuoTuydg,
ouwe, autd omotelel pio outomixy dwadxacior N omola Sev pmopel vo avtomoxprdel oTic
oUyypoves avdyxec. Emniéov, omwe Vo e€nynidel xou oto Kegpdhowo 3, yevvhtpiec mou
Baotlovtow €& oloxhfpou Ge Uit QUOIXY TNYY TUYAOTNTOG OEV TEOTWOUVTAL Omd TNV
TAELOVOTNTA TV cUYYPOVKLY epapuoywy. IIAéov To Bdpog €xel yetatomotel GTNY XATAGKELY
UNYAVLOUOY oL Toedyouy axoloudiee aplducy mou “gaivovton” va elvan tuyaiot xon oL
WBOTNTES TV onolwy elvan To XAl Yl TNV AVon TV TEoBANUdTeY Tou avTueToTi{ovTa.
Aocyoholpaote, dnhadn, Ue YeEVVATEIEC TOL Tapdyouv (eudotuyaieg oxohoudieg opLiudY.
Onwe avagépidnxe, n yeron toug elvan amapaitnTn oe molholg Topelc, N mopolod, oUW,
epyaocio emxevipdvetan oe autég mou mpoopllovtal va yenowwornoinlolyv ond clYYEOVES
XEUTTOYPUPIXES EQappoYEs. Do mapdBetypar wior YevvrTol auTS TNg Lop@nic YenolLonoteito
Yl Vo Tapdyer v xAewbopor), Bdon tng omnoluc Yo xpuntoypapndel v xeluevo xatd T

OLdpxeLa EVOG xpUTTOYREUPIXOD alyopLriuou porc. H mapaywyr axohovdicyv dev elvon oumg to
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novadixd {nrovuevo. Ot mapayduevee axoloudiec Tou yenowonolobvtal oty Kpuntoypagpio
Yo mpeénel va TANPOUV  YapaxTNEloTxd mou  elvor  amopadTnTO YL TNV AOQUAELL TGV
mAneogoply. Kdmowr and autd, ta yopoxtneloTixd, elvor xodolxd xou xdmolo ToxlAouv
OVEAOYOL UE TNV XPUTTOYEAPIXY) EQUOUOYT Yioo Ty omolo mpoopilovtar. ot autd T0 AdYO
elvan xplown N ex TV TEOTEPWY YVOOT TNE XPNONS TNS YEVVATELAG, €TOL MOTE VAL OYEDLACTEL
XUTAAATAA Yior Vo umopéoel va avtamoxptdel otig anautroelg. O0te duwe owtd elvan omd udvo
Tou OPXETO, Aol oyedlaoTel elvon amoapaitnTo, vo eheyyVel pe xdmolov TEoTO, AV OVIWG
nopdyel xatdAAnhec oxoloudiec. H Buoxorla xav 1 onuoocia tou eréyyou outol, eivou
avtioTolyeg g xataoxeLhc e Blog e yevvAtelag. ‘Oco olluwen xou av @avtdlel n
yeron devdotuyalwy oxorouvddy, ohhd T6G0 Qavidlel ol 1 OTOLUONTOTE CUCTNHUATIXN
e€étaon uag axorovdlog we mpoc Ty TuyondTTe TNe. Ohat auTd anoteholyV xopudtt evoc
evplTEPOL ouUPiBacuol mou TEENEL var YiVEL €TOL (OTE VO TOUEUUETPOTOLCOUUE UE XATOLO
Te6T0 TNV TOYM xou Vo dnloupyndoly Ta EXEYYUA Yia VoL avTOTOXELIOUUE OTIC OMOLTHOELS
TV TEOBANUdTLY mou nopouctdlovion. Aol To mEoPAfuATa oUTE ATOTEAOUV TUAUOTA
OANANAEVOETWY o TOAUTAOXWY BLadLXaoLdY, oL omoleg elvon evIaypéveg ot €va EVPUTEEO

Madnpatind mhaicto.
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1 Modnuatixd vroodeo

Eioaywyr

Y10 xegdhono autd Yo napovoiactel To Boaoixd Madnuatid undBadeo , oto onolo Vo
Baototolue yioo vo avantoloupe TN Vewplo twv Tevvntpuoy Weuvdotuyalwy Axohoudidv
Apunv (I'PA). ILio ouyxexpwéva Yo avagepdolue oe Boaoixés yvooelis AlyeBpoc yior vo
UTopEcoupe oTN cuVEYEL Vo EUPadlVOUUE O EVal TILO CUYXEXQIEVO XA&do Tng TN Yewpla
[enepaopévev Lwudtmy.

H Yewpla Henepaouévwy Lwpdtwy €xel x0plo pdho otn oyedlaon xar avdhuvon I'PA xou
Yt autd T0 AOYO amotedel T0 Pooxd aVTIXEMEVO TOU TaPOVTOC XEPUAALOL.

Téloc , agob VYo dodolv ta amopaltnta epyoleia, o TapouclacTOlY TO CUGTAUATA
AATAYPUPNG UETATOTLONG XoU Ol oxohoudiee  xaTaypa@png UETATOMLONG OL OTOES OUCLACTIXG

anotehoVy anotéheopa I'PA oe xataywpntéc ohlodnone pe avddpoo.

1.1 AlveBouéc Aopéc

Yy nopodoa evotnTo YivETal ToEoUslosT) TV OAYEBRXGY BOUMDY: TwV OUddwY, TwV

BOXTUALWY, TV COUATWY X0 TWV TOAVWYOUWY.

1.1.1  Opdideg

Oplopdg 1.1.1 'Eotw F éva un xevé oivoro, Mo cuvdptnon f:F x F - F ovoudleton

(xhetot) npdln (Tdve oto obvolo F).

TMopadeipotal.1.2

H npéoveon +: Rx R — R elvon npdén oto R

H agaipeon oto N —: N x N - N 8ev elvon (xheioth) mpdn

(5-8=3 ¢ N)

Ogloude 1.1.3 'Eotw éva obvolo F # @, téte 1o F poll ye pla ¥ nepiocdtepec npdéelg
(ndver oto F), ovoudleton ahyefpuxr dopr).

Ogloude 1.1.4 "Eva cOvoho G e@odiacpévo ue pio mpdcn o G x G = G Yo ovopdleton
oudda, av xavorolel Tic e€ng WBLoTNTES:
Jotouyelo eeG tétolo Gote: Yo xdle a € G va loylelt dtLace = eoca = a.

lNo xéde a € G 3a’ € G ye v WOTTL a e a’ = e.
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INo x&de a, b, c oyler n tpooetouplotixh Wbt ae (bec) = (aeb)oc.
Enopévec 1o (G,0) ovoudleton oudda ov IXAVOTOLEL T& TAEaTAVE.
H 1é&n e ouddoac G, elvon 1 toylc tou cuvohou G xou cuuPolileton e |G|H o(G).

Av |G| < o0, t61E N G MéyeTon TEMEPAUOUEV), AAALDC AEYETOL ATELEN).

Hopatneroeicl.1.5

i Zuvndileton yioo TNV TEEEN Vo YPNOWLOTOLOVUE TOV 6pO KTOANUTAACIAGUOCH Ol
Yyl To oanotéAecua aeb Tov 0p0 «YWOUEVOY», UAAOTA Yo AOGYOUC
aniobotevone moapakelnovde to cUuforo«orxan yedpouue ab.llpénel va Solel
OUWC PEYIAT TPOCOYY OTO YEYOVOS OTL UEQIXES POPES, OTAV OVUPEPOUICTE OF
OCUYXEXPWEVEC OUddES, Yot TNV TEEEN xou To anoTéAEOHd NG WUTOPEl Vo
YENOHLOTOLOUVTOU dhhot bpol ol oupfoloyof,
[opadelypatog ydetv, yio Ty tpocletix) opdda Twv oxepaiwy 1 TeEdn xaheitot
«mpoéodeony, To anoTéAeopa «dpolouo» ot EYOUUE To cuUPoiioud a + b.

ii. Ay Lot oudda iovomoLel EMTAEOV my WLoTnTOL

aob= boaywxkdbea,b € G t6te 1 ouddo Aéyeton petadetind 1 oafehiovy

iii.  To otoyelo e € G g WWOTNTAC 1 ToU optouod 1.1.4 elvar povadxd, xoheiton

oudétepo 1N wovadlato 1 TawtoTixd oToiyelo g opddag G xou Yo cuyPohrileton

pe 1g N mo amid 1. Extéc av o xdnoleg TepinT®oels EMAEEOVUE DlUPOPETING
cupfolloyd.

IMopodeiypatog ydpv otnv mpooUetxr] ouddo Twv axepaiwy YeNoULomolo0ue
ocuvidwe tov ouuPoiiopd Og.

iv.  To o€ G g Wdtnroc ii Tou oplopod 1.1.4, elvon povadind, Aéyeton avtioTpogo
’ -1 ’ ’ ’ ’
tou o xou oupPoiileton pe o LExtéc, ov mdh, O XAMOEC TEPLITOOELS

emhéEovpe dagopetxd. Ilapadelypatoc ydetv otnv mpoodetinf opdda TwV
Tporylotixwy to cuuforiloupe pe -a.

v.  IloA\éc gopéc yenowwonolouye tov ouufBoliopd (G,o.e) ,6mou e o povoadiaio
otouyelo g opddag, avtl tou (G,o) yi TV oudda , Y v amogevy oy
ouyyVoelc mou umopel vo  mpoxindovv. llopadelyyotog  ydewv  6tav

YENOWOTOLOUUE TOANATAACLAOTIXG 1) adpoloTind cuUohioud.

Uyoho ‘Eotw a; € G,émou i = 1,2,...n, [ exgpdoeic tng pop@hAc o da...0y Elval
CauPhC 1N UTONOYLOWOTNTA TOUg Xou OeV emneedleTal omd TOV TEOTO Yenowomnoinong 1 un
TapeVIEGEWY, aQol AOYW NG TPOCETAUELOTIXAC WIOTNTAC Blvouv we oamotélecua Tto (BLo

navTa otolyeio tng ouddog G.
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Emniéov, av n € N: 1o otoyelo mou mpoximter ond v mpdln a+ a+ -+
D ——
n to tAnbog

YEYOLLOTOUVTIG adpoloTind cupfollouo, oupfohrileton e no
X0 Loy Loy oL WLOTNTES: no+mo=(n-+m)o
m(no)=(mn)a
(-n)o—n ()
0-0=e=0g¢, !

Evéy to otowyelo mou mpoximTel ombd TNV TMEEEN A ..c @ YENOWOTOLWVTUS TOV
———
n 1o mAnfbog

rolamhootaotind cuuBolowd, cupforileton e o xat loybouv ol WLdTNTES:
n,_m n-+m
ool =o
n\m nm
(o) =a
- -1
o Il:(a )n

1
ocO:ezlg, ;6ToU

YuuPohMouds ‘Eotw n detinde axéponog, Ye Zy cuyfoilloupe T0 6OUVORO TwV UTOAOITWY
g dladpeomng GAwV TwV axépaiwy Ye To 1, donhadn Z, = {0,1.......,n - 1}.

To Z3, €lvon 10 6OVOAO OAWV TWV U1 UNOEVIXWY GTOLYEIWY TOU Zjy.

Me amodn cupfohiiloupe to undroimo NS SLpEGTS TOU AXEPOLOU & UE TO M.

7w

TN Aéyoug anholoteuong Ba yedgouue otov Z, “a+ b’ avtl “a+ b modn” xou “a * b”

”

avtl 7 a-bmodn”, 6mov + xou - 1 ouvidne npdoleon xou 0 cUVAUNG TOMAUTAACLOUGUOS

avtioTolyo.

Topadeiyuporta 1.1.6

i.  Ouohyefeuée dopée @ (R,4,0),( R*,+,1),(Z, +,0) anoteholv opddec, bnwe enione
xau ot (Zy, +,0), (Zs, +,0), (Zg,r,1).
ii.  To 6Uvolo TV PuoOY apLdudY pe TEdEn T cuVidn tpdodeot) (Puody

aprducyv) AEN anotehel ouddo.

Ipdtaon 1.1,7 Eotww a,f €Z pe (a,f) % (0,0), t6te undpyel évac péYLOTOC %OLVOCQ
Blanpé€tne Twv a, f , €éotw 6, xou Wdhota § = ay + LY, yia xotddnhouc x, P € Z,cuufolxd

§ = ged(a,B) = pxd(a,B).

OTOU OTA UPLOTERA TWV LOOTATWY €YOUUE ToV Quod aptdud 0, eve ota dedid To

oudétepo oTolyelo TN ouddoc pe tov avtioTolyo cUUBOAGUS .
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Hopotrenon 1.1.8 'Eotw p npwtoc xaw a €Z pe 0 < a < p, téte 3 y,) €Z tétowa toTe

ax+ pp = 1= ukd(a,p).

Ipbtaon 1.1.9 'Eotw p npdtog aprduoe xou n Yetxde oxépatog toTe Loybouy ta e€ng:
H (Z,,+,0) elvon opdda xon xoheiton mpocdetiny opdda Twv axcpaiwy modulo n.

H (Zj, 1) etvon opddo xou xoheiton mohhamAaciacTixr oudda twv axepalwy modulo p.

Optopog 1.1.10 'Eotw G plo opdda toTe:
AVV ) EG Y EG xui€Z téton dote P = x
N oudda Yo ovoudleton xuxhixy, to otolyelo y Yo Aéyeton YEVVATOEAS TNG XUXALXNAG

ouddoc G xou Yo ypdpoupe G =< a >.

Hopadeliyuotal.1.11 i. H opdda (Z ,+,0) éxer yevvitopeg to -1 xau 1o 1.

ii. H opdda (Z3 ,-,0) éxet yevvitopa to 2.

1.1.2 AaxtOlior xou XOuATa

Oploude 1.1,12 'Eva abvoro R egodiacpévo ue dUo mpdéelc +:Rx R > R xou*:Rx R —
R ovopdZeton SoxtOMOC av 1oy bouY Ol ToPAXdTE WLOTNTES:

(a+ b)+c=a+ (b+c),Vab,c ER

—_

2. 3 otowyelo Oy €100 wotea+ 0= Op+a=a,Va ER
3. Va €R Jotoyeloa’ ER tétoo dotea+ a’'=a' +a= 0
4. a+b=b+a, Yab €R

5 (a*b)-c=a-(b-c), Va,b,c ER
6

7

a-(b+ c)
(a+ b)-c

ab+a-c,vab,c €ER

a-c+ b-c,Vab,c ER

To 0g ovopdleton undevixd ototyeio Tou doaxtuliou R xou to a’ avtideto.

Topatnerosic 1.1.13

1. To undevixé otoiyelo Tou daxtuliou R cupfBoiiletan pe Op xou elvon povoadixd.
2. V a€R,undpyet povadixd avtideto otoiyeio a’ € R, cuvidwe cuyPohriletar e
-a.

3. AvVab €Rwoybeta b= b-a t6te o doaxtdhog R Yo Aéyeton petadetinde.
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Av oo doxtOho R 3 otouyelo 1; tétowo dote 1p-a= a1, = a,Va € R t6te
t0 1 Yo ovoudletar povadiaio otoyeio ( povéda) tou R xouw Yo Aépe 6Tt o R

elvon SaxtOALoC Ye povadiaio otouyelo (A e povdda).

H mpd&n + tou oplopot 1.1.12 cuvidwe xokeiton npdcdecn tou daxtuAiov R.

H npd&n - tou opiopod 1.1.12 cuvAdwe xodeltor mOMATAIGIAOUOE  TOU

daxtuhiou R.

H W&86tnta 1 tou oplopod 1.1.12 cuvidoe xohelton mpocetouplotien WBLOTNT TNS

Tpboveog.

H W6t 5 tou optopol 1.1.12 cuvidwe xaheltor mpooeTtaolotiny WidtnTa Tou

TOATAQGLOUOU.

Ou 1BLotnTee 6 xan 7 1o oplopod 1.1.12 cuvitne xaholvTon ETLUERLOTIXOL YOUOL

Yuvniileto va ypnowlonoloue Yo AdyYoug amAoUGTEUCTC TOUG GUUBOAGUOUC:
ab avti toua-b, 0 avtl Tou 0g xou 1 avti Tou 1 (6Tav autd undpyel)
[ vo dnhdooupe tov cuufolioud TV TEdéewmy + xou - o évay daxtUAo R

ocuvidwe yedgpouue (R, +,).

Hopadelypata 1.1.14 Ov ahyePeixéc dopéc:

1.

(Z,+,),(Q,+,), (R+,),(C +,) eivon petodetixol doxtOAiol e povddo, e8¢ Ue
+ xou -+ ouyPoriCovtar o ocuvildeic mpdlelg Tng mpdoveonc xa  TOU
TOMOTAACLOGHOU avTioTOoLY L.

(Zy,+ ) elvon petadeuxde doxtOMog Ue povodifo oTolyelo, ed pE + xou -
oupPoiilovtan ot medielc e TEdGVESNC Kol TOU TOANATAAGLIGUOY OIS AUTES
€xouv oplotel ywr tov Zy, 0 onolog xoheltar BoxTOAOC XAJoEWY LTOAoinWY
modulo n.

To cOvoro My (C) tov nx n wyadxdy mvixeny Pe Tic npdlelc tne tpdodeong

X0l TOU TOMAATAAGLOGHOU TvExwY elvor doxtOAlog Ue povadiolo atolyelo.

Hopatienon 1.1.15 Av évac daxtOlloc R éyel povada 1 xou 13=05 t61€ V r € R 1oy VgL

6t r=1-r=01=0. Apa R = {0}.

Ogptopof 1.1.16 Evac doxtviog (R, +,) Yo ovoudleton:

1.

Axéponar meployhy av elvan petadetinde  daxtOMog pe uovddo 1gp # Ogxon av
emnhéov V a,b € R\{0} éyovue 6TLab # 0
AaxtOhoc dulpeone av ta un  undevixd otolyela Tou R anoteholv ouddo w¢

TEOC TNV TEAEN TOU TOMNATAACLAGHOV.
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Hopadeiyuotal.1.17

1. O SaxtOho (Z,+,), (Q, +,7), (R, +,7),(C, +,7) eivou axépatec neptoyéc.

ii. O SaxtOhog Dy(R)={Biaydvior nx n mivaxes Ye mporyuatixols oUVTENEOTEC), UE
TIC YVOWOTEC TEGEELS NG mEdo¥eons XoL TOU TOANATAAGLIUGUOD TUVAXWY Elvor
petadeTindg doxtOAlog pe povdda ahid AEN eivon oxépata neploy.

iii.  OZg oev eivau axéoauar mepioy”)

Hpdtaon 1.1.18 O Z,, eivaw axéoona meptoyrj < o n elvar mpdtos 1 Undev.

Hpétaon 1,1.19 Bvac petadetinde doxtdiog e povadiaio otoiyelo 1 # 0 otov onolo

e ’ 7 7 2 Z 7
x&de un undevixd otolyelo elvor avTtioTeédyo Aéyeton oy

Topadeiyuota 1.1.20

1. O doxtonol (Q, +,), (R, +,), (C, +,7) eivan odpoto.

ii. O SaxtOhog (Z,+,7) eivon axéparor nepoyy| , odd AEN eivon obdya.

Hopatrenon 1.1.21 Kdde owpo sivon axéparor meployy), adrd xdlde axépouo mepioyr) dev

elvon oopaL.

Ipdtaon 1,1,22 Kdde nencpaouévn axépona meptoyy) elvol opa.

IMépiopa 1.1,23 O SaxtOhiog Zy, elvon obpa & o N elvar mpdTog.

Optopol 1.1.24

1. Ilemepaopévo oduo xoheiton évor omua tou onolou to (droaxexpiuéva) otouyela
elvou menepaouéva to mARlog.

2. Tdé&n evée nenepaopévou onuatoc ovoudletoar 10 TARYOC TwV (Slaxexpulévmy)
oTolyElwY Tou.

3. Oa cupforifouye pe F, éva menepaopévo ohpa we q 1o mhifdog otouyela.

(Onwe Yo dolpe oty nopathpnon 1.25 dha ta nenepaopéva odpato e q to nARdog
otouyelo elvon  (toopoppixd) loa, dpa eivon ocav vo éyouue (Loopop@xd) pOvVO  €val
TENEpAoUEVO omua Ue g to Thidog oTolyela)

"Evog devtepog oupfoliopoc v to Feelvar o GF(q) - mpoc turv Tou Evariste Galois

(1811-1832)- xou cuyvd avagépeton we medio Galois.
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Hopadetypara 1.1.25 O ahyeBpixés dopéc:

(Q+,), (R+,),(C,+,) elvar odpato.

b. (Z;,+,) elvou tenepacpévo oduo.

c. (Zy+,) elvon TEMEPAUOUEVO oY TéEne 2.
‘Eyet w¢ otouyeio to:0 xoul , 1o omola xohoUvtan duadixd otolyela. Emnigéov ol
nivaxec  mou  avilotolyolv ot Tmpdéelc  Tng  mpodoleonc  xou TOU

TOMOATAAGLOGHOU Elvou:

+ 10 1 “lo 1
0 |0 1 0lo 0
111 0 110 1

Yyoho Av pe p ouyfohlcoupe évav onolovdrfnote TpwTo axépao To (Zy, +,7) elvou
TENEPAUOUEVO OOUa X ovopdleton  (TENEPUOUEVD) OO XAAoEWY UToAoinwy modulo p.
YuuBohiletan ouvidug e Zy, Opoc , onwe elnoye xou otov oplou61.1.24,3 xou Yo dolue
otnv nopathenon 1,25, elvon ooy vor €youpe uOVo éva TENEPUOUEVO oo (LoOPopPXE) UE o
T0 Ao ototyela xou to Z, to cuufBoliloupe xateudeiay pe Fph GF(p) o yevixotepo

YENOLLOTOLOUVTAL Xal Ot TEELS cUUPoAlouol pe Ty (Bla euxoiia.

Iopopa 1.1.26 Avn € N ye n 2 2 ta endpeva elvar L.oodlvao:

1. O n elvou mpwToC.
ii. O Z, slvow axépouo neploym.
iii. O Z, sivar oopa.

Optopoe  1.1.27 'Eotw R évag daxtihog xou S éval un xevd unochvolo tou R |, tétolo

“ote oL meptoplopol Twv 800 mpdewv TouR,+:Rx R >R xa , *:Rx R—> R, ct0 S va
elvon mpdeic oo S.

Av 10 S pe tc npdelc autéc elvon daxtOMog, Yo Mépe 6Tl to S elvon unodaxtiitoc Tou R.

TTopadelypoto 1.1.28

i.  To clvoro Twv dpTiwy axépouwv 2 Z elvor uTodaxTOALOS Tou Z
ii.  To olUvoho twv neptttdv axéponwyv AEN elvon unodaxtiilog tou Z

iii.  To oUvoho twv dptiwv puoedv 2N AEN eivon unodoxtditog Tou N
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Ogptopol 1.1.29
1. "BEotw F éval oo ol S évolc VOO TOAOC Tou.
Av o § elva oopa Yo Adye 6T elvow  umbowua  tou  F.

Avtiotoiya to F Yo ovopdleton enéxTtaon Tou couatog S.
ii. ‘Eva ooy mou dev mepiéyel xavéva YVACLO UTOCWHA OVOUGLETAL TEWTIEY XS
oL

Av p modtoc, ToTE TO TETEPacUévo cmua [F, elvon TtpwTtapyxd.
’ p

HMopdderypal.1.30 To (Q, +,7) eivon undowpa tou (C,+,°).

1.1.3  IIoAudvuua

Oplopée 1.1.31 ‘Eotw R évac daxtOhog, éva tohudvuuo f(x) pe ouvieheotéc otoiyela
Tou R elvan éva ddpolopa Tne poppnc:
o
Z“i)(i = Qo+ At ot A
i=0
6mou:
o ER vy xd0e €N xou y aveldomntn petofAntiue a=0 yevixd extéc omd éva
nenepaocuévo TARdoc 1 (o To onola o5 0).
Ta o 0voUdLovTol GUVTEAEGTES TOU TOAUGWYVUUOU.
To peyodltepo i€ Ny to omolo o4# 0 ovoudleton Badudc TtOoU TOALUWVOHOU  Xou

oupPolileton pe deg(f(x)) = deg(f).

To nohuwvugo f(x) = ag ovoudletor undevixot Borduon.

3

Dy ol
E¢ opwopod  (1.1.31) n  (a,) elvon  wo  tehxd  undevixr) oxohoudia Tou R,

ONAodY dneN €tol 0oTE a; =0 Yo xdde i>mn,
lNoa auté 10 Adyo avagepdpacte ouvidwg oTo mohuwvudo pe oTolyela Tou R ¢
fOO) = Ihoaixt ,6mou n = deg(f) xou a, o péyiotoc dpoc.

Av o doxtOMog R elvon povadatog pe 1y # 0p t6TE unopolue va ypdpouue tov dpo 1x*

we x*.
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ITobo¥e0m xo TOAMATAAGLAGUOC TOAVWVIUWY UE CUVTEAECTEC oToLYElo evOC daxtuiiov R

‘Eotw f(x)= apg+ arx+ ..+ apyxy™+ «xou g(x)= bg+ byy+ ..+ byy™+ -, ue
a;,b; € Rtéte:
® [t Ty mpdodeot TwV TOAUWVIULY €YOUYE:
f(x)+ g(x)=co+ crx+ 4+ cpx™+ ..., bnov ¢, =a,+ b, v xddc neN
o [l TovV TOMATAACLIGHS TV TOAUWVIUWY EYOVUE:

f(x)-g(x)= do+ dyx+ -+ dpx™+ -+, 6m0V dpy = Vit Aibp; -

Hopotrienon 1.1.32 To ocOvolo TwV TOAUWVOUWY Tdve oto R pe Tic mpdéelc tng

TEOGVESNC X0 TOU TOMATAAGLIGHOU , OTWE AUTES 0plOTNUOY TOEUTAVE ,ATOTEAEL BaxTOALO.

Optopde 1.1.33 O Saxtdhiog Tou anoTele(tor and To TOAUDYLUO Tévew oTov (BoxTOAO)
R, poll pe Tic avwtépw medlelc g mEOoUECNC ol TOU TOANATAAGCLICHOU ovopdleTtol
TOAUOYLUIXOS BaxTUAOC v oTo R xou cupfBoiileton pe R[x].

To undevixd otoiyeilo Tou R[x], elvar to moAudvupo yio to onolo o=0 yio xdde i € N,

ovopdZetan pndevixd xon cupBoriletan ue 0 (0 =0gpx) =0).

Ocwpenuota 1.1.34

Av o R elvau petadetixde daxtOhlog, T6TtE X 0 R[x] mou mopdyeton and awtdv elvon
enlone petodeTinde.

Av o R éyeL yovadwdo otolyelo 1z # Op, téte 10 1 elvonr povadiaio otolyelo xan yuo

o R[x].
Ipotacn 1.1.35 Av f(x), g(x) moiudvupa otov F[x] tote:
To ddpolopa f(x) + g(x) elvor Tohudvupo otov Flx].

To ywopevo f(x) - g(x) elvoaw mohucdyvupo otov Flx].

Hopotrenon 1.1.36 Av o daxtOhiog R elvon cwyo ,t6te 0 BoxTOAOC TOU TOAUKVUUOU

R[x], mou mapdyetor and tov R, slvon oxéponor teptoyh (xon Oyt xot’ avdyxny couol).
)

Hopotnenoeg 1.1.37 T tov Badud 800 moruvwviywy f(x),g(x) € F[x] woydouv ta

axdrouvdar:
i.  Toa otadepd noluwvupa Exouy Badud undév. Anhady) dege = 0,c € F \ {0}.
ii.  Boduog tou undevixol noluwviuou dev oplleta.
(Xe xdmotec Pihoypapies unopel va dovue deg0 = — oo ¥ deg0 = - 1).
iii.  deg((f + g) < max{deg(f),deg(g)} .
iv.  deg(fg) = deg(f)+ deg(g).
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Oplopée 1.1.38 Av F oopa xou f(x) € F[x], pe deg(f) = nxo a, =1 (dnhadh o

ueylotofddutoc 6pog toolton pe 1) tote to f(x) ovoudleton HOVIXS TONUDVUUO.

Optopoe 1.1.39 Av f(x), g(x) € F[x] Yo Aépe 6Tt ot mohucdvupa f, g elvon oo av:
edeg(f) = deg(g) = n.

pdel

ovVi=01,..,na; = B; ol cuvieAeatéc TwV f, g avtioTolya.

Yyomo Av F= RNF= C t6te pnopolpe vo dolpe to mohuvdvupa  f(x) ooy
CUVUPTNOELS, TIC AEYOUEVES TOAUWVUUIXES CUVOPTNHOELS, OL OTIO(EC €YOLY TN LOPYT:
fiF - Fx]:x - f(x), 6nrou F = RfC.

(Ed¢ o mohuchvupa eivon too av xow Ovo oV oL TONUWVUIXES GUVOPTACELS elvar (OEC).

Oedpnua 1.1.40
Av a(x),f(x) € F[x] pe B(x) # 0, t6te undpyouv povadixd moludvupa m(x),v(x) €

Flx] tétowx wote a(y) = B(x) - m(x) + v(x), omovv(y) = 01 deg(v)<deg(B).

Optopog 1.1.41
‘Eva moluwvugo g(x) € F[x] Yo Aéue 6w duoupel to moiudvupo f(x) € Flx],
av 3 n(x) € F[x] tétoo dote f(x) = g(x) - m(x) xou Yo ypdpouye g \ f.

Optopog 1.1.42
‘Eotw R uia axépona tepioyy). ‘Eva nohvwvupo f € R[x] da Aéyeton avdywyo:

av A g(x), h(x) € R[x|, ue deg(g),deg(h) = 1 tétowx dote f(x) = g(x) - h(x) .

Xydho O ybpoc R otov omolo Bpioxduacte elvan xplowne onuacloc yia to ov €va

TOAUGVLUO Efvol avaywyo 1 OxL.

Hopdderypal.1.43 To toludvupo f(x):)(2 -2.

Av f(x) € Q [x] elvon avdywyo yioti V2 ¢ Q,
evd av f(x) € R[x] Bev eivan avdywyo ool f(x)=(x-V2)(x+V2)

Optopog 1.1.44 'Eotw F éva owpa xou f(x),g(x) € Flx]. émou f(x) 2 07 g(x) 2 0.
Edv 3d(x) € F[x] ye tig BiénTeC:
i.  d(x) povxd

ii. A(x) \ f(x) xou d(x) \ g(x) oto F[x]
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iii.  Avce(x) € Flx], c(x) \ f(x) xou c(x) \ g(x) t6t€ c(x) \ d(x)

Téte to d(x) ovopdleton péylotog xowde doupétne twv tolvwviuny f(x),g(x) ( oto

F[x]).

Tapatnerosic 1.1.45

a. And v WidTnTa ii.éneton 1t wde dAhoc xowvde Siugétne twv f, g éxel Podud
< deg(d).
b.  Av ukd(f(x),g(x)) = 1 t6t€ 10 v f,g ovoudlovion mpddTa YETAED TOUC 1

OYETIXA TPWTA.

Oedpnua 1.1.46 'Eotw F oopa f(x),g(x) € F[x] ue f(x) # 09 g(x) # 0

167 3 povadnd d(x) = uxd( f(x), g(x))
xou emimhéov 3 a(x), f(x) € Flx] : d(x) = a(x)f(x) + B(x)g(x).

Optopéc 1.1.47 To b € F ovopdletan plla tou morvwviuou f(x) € Fx] av f(b) = 0.

Octpnuo 1.1.48 (Avdhuon tou mohuwVOUOU f(X) O YVOUEVO HOVXODV OVEYWYWY
TOAUGVOUGY)
‘Eotw F owya, xdde moludvugo f(x) € Flx], ue deg(f) > 0 ypdpeton xatd Lovadixd
om0 (pe elolpeomn TV SLETaln TV TUEAYOVIWY) 6OG:
fO) = c p™ - oo pra )™ ;
omov ¢ € F\{0}, ta p;(x) €F[xli=12,..,m, elvor Swxexpyéva povxd avdymyo

ToAuavupa xou oL rydeTixol axéponot, i = 1,2, ... ,m.

Hopsderyual.1.49 Av f(x)=y” -y *+2y*-2y*+y-1€ R [x], téte n avélucH tou o€ Yivduevo

LOVIXGOV ovdy Yoy Tohwviuey eivan £(x)=(x*+1)? (x-1).

Evé> av f(x) € € [x] t6te 1 avdihuon ebvon £(x)=(x-1)* (x+1)%(x-1)

Yyoho Kdde moruvwvuygo R[x] mapayovtomoleiton »otd povadixd Teomo ¢ YLVOUEVO
HOVIXOY avaYwYwV TOAWVOULY. Autd blvel oo avdywyo Tohuwvupa xUelo poho ot doun
evoc BaxtUMou R[x] xon emoxéiouvda xou otn Sopn axohoududiv mou mopdyovior Amd

xaTay wenTES ohloUnone yeauuxic avadeaone.
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1.2  Boowh Yewplo tenepacuévoy ocoUdTmy

Yy mapoloo evotnta apouctdalovion Bacixd yvwplopoto tne Yewplog TENEQUOUEVLV
CWUATWY OTWS: 1) YUEUXTNELOTIXY, OL DOUES, OL YEVVATOPEC XOL Ol OVATOQUOTAOELS TV

otolyelwy Touc.

1.2.1 XopoxTtnoloTixd TETEQUCUEVOL GOUATOC

Ogtopog 1.2.1 'Eotw F menepaouévo omua xou €0Tw 0 eAdytoTog YeTindg oaxéponoc n Ue
v wwomta na = 0,Ya € F
t61€ 0 n Yo ovopdleTon YoEUXTNELOTIXY ToU owuatoc F xou Yo Aépe 6t to odpa F éyel
YOLOXTNELOTIXNA N.

Oedpnua 1.2.2 'Eva tenepacuévo oopa F €xel yopaxtnetotiny| npwTo apldud

Yoho ‘Eva npwtapyix6 coua Fy, 6Tou p 1pm1og, EXEL YopaxTneloTixy p.

1.2.2  Aopéc menepaouéVou GOUITOC

Ocetpnua 1.2.3 'Eotww F nenepaopévo obpa ye |F| = q otouyeia xou yopoxtnetotixy p,
OTIOU P TPMTOG, dIAXPIVOUUE TIC TEPLTTWOELS:

eg=ptoeF=F,

® evo av g > p, dnhadn av g = p" vy xdmoo n €N ye n 2 1, téte o odua F elvan

N-8LECTATOC BLAVUCUATINGS Y DPOG.
Optopoc 1.2.4 'Eotw F,G nenepoopévo ompata. Av undpyet por 1-1 xou enl anewxdvion
and 1o F o610 G, n onolo Swotnpel Tic mpdEelc tne npdoleonc xou Tou ToANATAUCIACUOU, TOTE

o F xan G ovopdlovton laouop@a.

Hopathenon 1.2.5 ‘'Ola ta nenepacuéva copota tdéne p* elvon todpoppo Yetald Toug.
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Ogopog 1.2.6 OpiCoupe w¢ Fyn v enéxtaon mou AoyBdvouue 6tav oto [,

TPOGUETAHOOVPE o and Tig pileg evoc avdywyou moluckvupou Boduod n oe autév (otov

F).

Eydho Ané ta Yewprpata 1.2.2, 1.2.3 xou v nopathenon 1.2.5 cuunepaivouye 6Tl éva
onolodNnoTe MENEPAOUEVO odpa Vo Exel yopoxTneloTiny (on pe xdmolov mpoto p. Téte
avéroyo pe 1o |F| Yo xotatdooeton avayxaotixd oe évav and Ttouc 000 TUTOUC
TEMEQUOUEVWY CWUATWV:

® c{te 070 MpwTaPY X6 cwua Fy

’ Z
® cite oty enextaon Fyn.

YupBolouds ‘Eotw F nenepacuévo ooy, Yo cupBoiilovye ye F* v ToAamAaclaoTixy

OUAdA TV U1 UNBEVIXWYV oTolyElwY Tou F.

Ogiopde 1.2.7 'Eotw a € F; t61e 0 puixpdtepog VeTinde axépouog yio Tov onoio Vo

toyver a™ = 1, Yo ovopdleton téén Tou a xou Yo o cuyPohriloupe pe ord(a) = r.

Oetpnua 1.2.8 'Eotww F menepaouévo odud, TOTE 1 TOMATAACIHOTIX ouddo  F* elvou

HUXAXN,.
Optopoéeg 1.2..9
i.  Ovoupdloupe mpwtopywd otouyelo X mpwtapywr| pilla Tou F,n , Tov YevvATopa
TNE xLXAXAC ouddac Fon
ii.  Ovopdlouue TEWTAUPYIXO TOAUDVUUO, VO LOVIXO TOAUGDYUHO TOU OTtolou OAES oL

pllec elvan mpwtapyixd ototyelo.

HMopdderypal.2.10 T to Fréyovue F;={1,2,3,4,5,6}

O duvdpec tou 2 eivar {2, 22—4, 2°-8-1} xa EMOMEVLC TO 2 €yel TEEN 3 xou dev
unopel va Tapdyel oAOxAnEn TNV TOAAATAAGLUCTLIXY) OUddaL.

Evo ol duvdpere tou 3 eivan {3, 32:9:2, 33:27:6, 34:81:4, 35:243:5, 36:729:1}.

Apo t0 3 éyel tEEN 6 xou moapdyer OAn v oudda, dpa elvon yevvhtopoag tne Fr xou

npwTapynd otowyelo tne Fy

TMapatneroec 1.2.11

i. Eotw F éva menepaocuévo copa t8inc ¢ xow @ € F 16t (amd ov oplopd

1.2.9) 7o a elvou mpwtapyxd otouyelo Tou F av 1 14&n tou elvon p'-1.
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il.  Av éva mohudvugo elvan avdywyo Bev éneton 0Tl elvol o TEWTUEYLXO.
iii. 'Eotw w,v € F* ye ord(u) = r xou ord(v) = s téte woybouv tor oxdlouvda:

o. ord(u™) = r/uké(r.m), xa mpogavews , ov emmiéov pkd (r,m) = 1 tote
ord(u™) = ord(u)
B. Av uké(r,s) = 1 t6te ord(u,v) = rs.

opéderypal.2.12 ‘Botw o Fig= Fae 7o f(x)=x"+x>1x*+1 € Faa x| elvon avdywyo odhd

AEN eivou mpotapyixd.

Nupal.2.13 ‘Eotw q mpwtopyxd otouyelo Tou Fy  tote

To q° elvan (xou autd) TpwTaEyxd otoryeio touv Fy <& uxd(s,q- 1) = 1.

Iopiopa 1.2.14 Kdde nencpacyévo oo TEpLEYEL TewTapyLXd GTolYEld.

Ocetpnua 1.2.15 (Oedpnua Fermat)
Kdébe otoiyelo a tou nenepacuévou oouatog F tédEng p™ elvan pila tne e&lowong
Xpn =X

Apat xP" = x = Taer(x - @)

IMépioua 1.2.16 'Eotw F obua ye yopaxteioto p tote (a + b)P =aP +bP" Vv n> 1

1.2.3  Avarapdotacr otolyeiwy

Oedonuo 1.2.17 To xdde menepaopévo odpa K xou xdde menepoaouévn enéxtaon F tou K,

undpyeL xavovixt Bdon tou F mdve oto K.

Eyoho Ernopévee yia xdie memepaopévo oopa Fon  to omolo anotehel enéxtaomn Tou
obuatoc Fy, undpyel Touhdyiotov pia xavovixd Bdon (tou Fyn) tdve oto F.

TrevivpiCoupe 611 amd 1o VYewpnua 1.2.3 éva menepacuévo owpa Fyn anotedel n-didotato
dlovuopaTind Yopo méve oto K. Enopévag elvon xployo va uropolue va Bpolue wa Bdon tou,
VoL UntopoUpe va Bpolue -dnAoadr- €va cOvolo n oTolyelwy Tou va elvon Ypouutxd aveEdptnTa.

Oa napadecovye Aoirov dVo Bhoeic Tou Fyn  Wiadtepne onuactoc:
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o Ocwpolue Ty mohvwvupxh Baon {1,a,..,a™ '} ;v onola ypnowonolodue Yo va
nopdoupe To Fpn amd éva avdywyo noibovupo f(x) € F [x], pe deg(f) = n xa f(a) = 0 v
xdmowo a@ € Fyn .

Tote xde otoiyelo tou Fyn  unopel v avonapaotodel and éva TOAUGOVLPO TOU @ TéVL GTO
F, Baduod <n.

o Oty ta a,a’,..,a’” " eva yYoouuixd aveEdptnta Yewpolue v xavovixt| Bdom
{a,af, .., a?" "}

Ye outhv v meplntwon, Aowmdy, Vo poc evbiapépel va ehéyEoupe ov elvor ypouwxd
avegdptnTa.

‘Eva xpithiplo amdppune twv a, ap,...,apn_l Yo elvan 1 toyOe e axdrovidng cuvdixung :
a+af+ -+ af =0

%o HOVo Ot dev LoyVEL 1 Topandve Yo €xel vonua vo tol EEETACOVUE WS TEOS TN YEOUULXA

aveZoptnoia Toug (1 onolo téhL dev elvon eE0cQAUAGUEVT).

Hopdderypal.2.18 Eotw 6tL Yéhoupe va avoamapaothicouue ta ototyeia tou Fy.

Emedn Fo= Fi2 da tov dewprioouue wg wa enéxtoon Baduold 2 tou Fs.
‘Ectw t0 avéywyo f(x):)(2+1 € F;3[x] xu a € Fy2 tét010 wote f(a) = a?+ 1= 0
xou ToL evvéa otolyelo Tou Fg Yo divovtan otn poppn

ap + a;a, o6mov ag,a; € [

Anpadi Fo= {0,1,2, a,1+ a,2+ a,2a,1+ 2a,2 + 2a}

Suunépaoo

Ané 1o Yedpnua 1.2.8 1 todanhactaoti opdde Fyn elvan xuxhux.

Eoto thpo éva ntpwtapyixd ototyeto @ € Fpn  xou {@°, ..., a™ '} pia Bdon tou Fpn 070 F,.

Tote propodue va exgppdooupe to Fyn pe Bdom tn diavuopatia xow exdetind avonapdotaon
avtloTolya we:

Fpn = {aea’+ aya+...+ay_;a" hia; € Fpi=01,..,n-1}={a’: 0s i< p"-27i=

o0} ue N oupwvio 6tL a® = 0

Hopdderypal.2.19 Avanopdotaon tou Fg- F,3, 6nwe oplleta and to f(x)=x’+x+1 € Fy[y]

xou pio pila Tou o € Fg
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IToAuvwvupxr Bdon Koavovuxr Bdon Exdetun
a® al a? al ab a® al
0 0 0 0 0 0 o
1 0 0 1 1 1 0
0 1 0 0 1 1 1
0 0 1 1 0 1 2
1 1 0 1 0 0 3
0 1 1 1 1 0 4
1 1 1 0 0 1 5
1 0 1 0 1 0 6

1.3  Koataoxeuvéc Tou Fn

Yy rnopoloo evotnta mopouctdleton N u€Vodog XUTAOXEUNG EVOG TEMEQUOUEVOU

OOPITOC Fyn, OTOUL P TPAOTOC oELIUOC Xt 1 YETIUOC OXEQOLOG.

‘Ectw n detinde axéponog xou p npmdToc.

Ivopiloupe and ta mponyolueva 6t 1o Fo= {0,1,..,p - 1}, elvar éva menepaouévo
oWpa TEENS P, Tou AEyeTal TEWTUPYLXO ooua .

Beloxouye éva avdywnyo mohuwvuuo f(x) € Fy [x], ue deg(f) = n xa Jewpolue pla
ella tou a,6onhady| f(a) = 0.

OptCouye toTE

Fon = {ag+ aja + -+ ay_qa™'/a;:€ F,,i=0,1,..,n- 1} (1.3.1)
ITpéner vo opiooupe Tic mpdielc e mpdodeone (+) xou Tou moAlamiootoouol (+) oto

Fpn.

‘Eotw ta otoela u,v € Fyn , 16T olpgova pe v 1.3.1, autd Yo €xouv tn wope:

u(a) = ¥  aiat kawv(a) = Y4 bal

o Ooilouvue tny modén tnc mpdo¥eonc oro Fon ¢ :
u(a) + v(a) = (T aat) + (Xg biat) = T155(a; + by)al

o [ Ty mpdén tou torhamhactiaouol Yo axorovdcouue wa o Tepimhoxn diadixaocto:

Ou TOAATAACIACOUPE  TO u(a),v(a) opyd olugwvo Pe TOV TOMNITANCLIGUO

TOAUOVOULY

u(a) -v(a) = (Z?:_ol aiai) ) (Z?z_ol bi“i) = Z/ZcZBZ cra® = c(a), 6mou ¢ = Zi+j=k a;b;
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xan Votepa Yo Blanpéoouue o c(a) ue To f(a) xou tote Yo mpoxdpouy BV Uovadixd
otouyela w(a) xou r(a) tétow wote:
c(a) = w(a)f(a) + r(a), omou deg(r)<n
‘Ouwe f(a) = 0 dpa c(a) = r(a)

Ooilovue tdte xou ™y modén Tou moilariaciacuol oto Fon w¢

u(a) -v(a) = r(a) € F,n

Oedenua 1.3.2 To abvolo Fon pe 1ic TEAEELS TNG TEOGVESTC Xl TOU TOAAATAAUCLAGUOU

Tou oploope Tépa Tévew arotelel tenepaouévo ooua T8N .

Eyoho Adyw tou Tpémou xataoxeuric Tou Fyn , mou apatédnxe , cuvidwg Aéue 6Tl To
Fyn elvon menepaouevn enextaon tov Fy 7 6T 1o Fyn mopdyeton and 1o mpwtopyixd ooue

FF,, and v npocdptnon oto Fy wiog pilac tou avdywyou ntokuwmviuou f(x).

Optopoc 1.3.3
i.  To f(x) ovoudletou 0pllov morvwvupo tou Fyn oto F, .
ii. To a ovopdletor opilov octoryelo tou Fyn oto Fy xou ened”) f(a) = 0

T0 @ avogpépetal xou ¢ pilla Tou f(x) oto Fyn.

Hopdderypal.3.4 Ac dolue mdAL To nopddelypo 1.2.19

Youpwva pe doa eldaue yioo p = 2 xou n = 3 €YOoue:
‘Eotw 10 avéyeyo tohudvupo f(x)=x"+x+1 € Fy [y] xou o ulo pila tou, Snhodi f(a)=0
téTE TO mMEnepacuévo owua [Fys oplletau we
Fys = {apa® + a;a + a, a?:a; € Fyi = 0,1,2}

Enopévwe ta otouyela tou Fys mou opileton and to f(x) pe f(o)=0 elvou:

® (¢ ddvuopo 000 , 100, 010, 001, 110 , 011, 111 , 101
ou¢ mohuwvuuo, @ 0 1, o, o, 1ta, otod, ltotod 1+o?
o ¢ BuVAELS: 0o , 1, o, o , o , o , o , of

Emniéov Brémouye 6t tar un undevixd otolyeio tou Fys elvon xuxhixr| opddo tdéng 7 ue
yevvhtopa o o , dnhadh to Frs=< a >, ue a'=1.

Hopdderypal.3.5 INa n=4 xa p=2 Y€houue vo xataoxeUdcoUVPE T0 Fos

Enéyouge 10 avdywyo moludvupo f(x)=x'+x+1 € Fy [y| xou pia pila o tou f(x),
onhadyy f(a)=0.
Oewpolye TOTE TO MENEPUCUEVO owUa [Fpe we xdTwi:

24 3
Fpa={ agtogofoaga” aga’/og,0003 € Fao}



[20]

Téte 1o ototyelo tou Fype mou oplotxe ye ) BoRdeia tou f(x)=x"+x+1 € F [y], ue

f(o)=0 elvon T :

Q¢ dudvuopa Q¢ moAucdvuuo Q¢ Buvdpelg
0000 0 0
1000 1 1
0100 a o
0010 o o
0001 o o
1100 atl ot
0110 oo o
0011 oo of
1100 o’ ot 1 o
1010 41 o
0101 oo o
1110 o a1 o!f
0111 P o’ ta o'
1111 P ot tatl o'?
1011 oot 41 o'
1001 o’ 41 oM

Emnnhéov n Fra=< a >, elvon xuxhixf oudda t8&nc 15 pe yevvitopa 1o otoiyeio o , 6mou
o’=1
; . L4 9 3
Eniong éyouvye 6t o =a+1 xou o ="+
TN v npdodeon xou tov tolhamiactaoud oto  Fpa €youpe:
(" +0) € Fps xou (a*+1) € Fpa 161 (07 +0) 4 (o’ +1) =0+ 1

449

(0’ +0) € Fpa xon (a°+1) € Fpa té71E (o +0) (0t 1)=a'o’=a" ¥ =o' oo +1

Xyoého Tty mpddn e npdoleong pog eEunneetel N TOAUGYLUIXY avVaTAUEdGTACT), EVE YL

QUTAY TOU TOAAATAAGLOOUOU 1) EXVETIN.

Oploudc 1.3.6 "Eotw fOG) = ag+ ajx+ + a1 x" ! + ax™ € F, [x], xaholue

avtiotpopo moluwdvugo Tou  f(¥) TO mOALGVLPO Tou TpoxUTTEL av avToTpédoune Toug

GUVTEAEGTEC TOL, dNANDY| TO
f*()() S At Qg Xt 0 F a1X"_1 + aOXn € [Fp[)(]
O piec tou f*(x) hapPdvovta av avtiotpédouue Ti¢ pilec tou f(x) oty enéxtaon F,n tou F.

Av fO)mpwtapynd Tohudvupo T6TE xou fF(X) TpwTapYtXd TOAMVULO.
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1.4  E)ywotoa Ilohudvuua

‘Eotw a éva otoiyelo evég nencpaouévou copatog Fy. Treviupllovpe oti and Yempnua
1.2.3 undpyer p mp®dToC xou VeTINOS OXEPUMOS I TETOLOG OTE Foq=F,n xou q = pm.

r Z ’ ’, n ’ ’

Eote emmiéov t0 powixd mohuewvupo  f(x) = x4 - x = xP - x €F,[x] 61 and to
Yempnua 1.2.15 cupnepaivoupe 6tL to o elvon pila Tou f(x), dnwe xou e e&lowone x9 - x =

0, ue ouviekeotéc oo .

Optouéde 1.4.1 'Eotw K,F odpota , 6mou K € F xou m(x) € K[x], 6mou m(x) povixd

noAuodvugo pe m(a)=0. Tote 1o m(y) ovoudletan €NdYLOTO TOAUGDVLUO TOU o, oV OEV

uTpyEL dARO un undevixd Tohumvupo oto K[x] uxpdtepou Baduod (and to m(y)) mou éxel

ella to a. To ouuforilouue cuvidng pe m(y).

2yoho Tdwaitepo evdiagepov exouv ol tepintooelc K = F, xou F=F,n pe ¢ onolec xou

Vo aoyohndolye.

Hopdderypal.4.2 T tov Fig = Faa.
we eméxtaon tou [Fp ,Belte mopddeiypo 1.3.5 , v

Kotoaoxevdlovye  tov [Fyps
f(x)=x"+x+1 € Fy [x] xou @ € Fya pe f(a)=0 té1e:
To ehdytoto nohudvupo tou: 0 € Fig elvan tom(x) = x € F,lx]
1€ Fig cihvan tom(y) = y + 1 € Fylyx]
a € Fig civetom(y) = x* + x+ 1 € Fy[x]
a’ € Fig civietom(y) = y* + x3+ x2+ y+ 1 € F,x]
a’ € Fig civitom(y) = y2 + y+ 1 € Fyx]
a’ € Fig civan tom(x) = y* + x3+ 1 € F,[x]

[Biotnrecl.4.3 'Eotw to m(x) € Fylx] to eidyioto mohucdvupo touv a € Fyn té1e

toydouv T axérouda:
i.  To m(y) eivar avdywyo oto Fy [x].
i mQo/ 900, av g(x) € Fplx] xugla)=0.
ii.  AvfG) = x*" - x € F, [x] 16 mQ)/ f X0
iv. . deg (m) < n.
v.  Taoctoyela a,af € F,n €youv 1o (Blo ehdyloto ToAuGvLYO.

vi.  Av a mpwtapyxé ctoiyeio tou F,n tote deg(m) = n.
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Ogptopol 1.4.4

i.

ii.

iii.

‘Eotw a € Fy,n 1616 ¢ ouluyr) otoyele tou o oto F, opllovpe ta

‘Eotw s€ Nkatmg o ehdyotoc Vetixdc axépouog €tol ote sps =
s(modp™ - 1) t6te ovopdloupe xuxhotouxr xhdon tou s(modp) to clvoro Cj
= {s,sp,...,sp™ 1}

Enuxeparnic xAdonc modp™ - 1 xahelton 0 eAdyloTog axépotog TNG XUXAOTOWXAC
xhdong Cs , o onolog cuuBoliletan cuvidwg pe s. To olvoho Twv emixeqaheic

xhdoewv modp™ - 1, to cupPBoiilovye cuvidng ye 1.

TTapatnehoec 1.4.5

i.

ii.

1ii.

‘Oha ta ouluyr ototyeia Tou a € Fyn éyouv To Blo ehdy1oTO TOAUGVULO.
To ywéuevo twv (ouluy®v) exdetddv Tou @ YE TO P DlapeEl TOUC AXEEALOUG
modp" - 1.

Yt nenepaouéva omuota Fon 10 TAAl0C TV XUXAOTOUXGY XAACEWY LoOUTOL PE

= 30 ()20

Onov @() N ocuvdpTtnom Euler n ornola oplleton e

@(n) = tAfdoc Twv Jetixwdv oxepalwy I, érou i < nxow uxd(i,n) = 1.

Hopdderypal.4.6 T p=2 xou n=4, p" - 1= 24 - 1= 15 xo ot HUXAOTOULXEC XAOELS
mod15 elvar: Cy = {0} C; = {1,2,4,8},} C5 = {3,6,9,12}, Cs= {510}, C, = {7,11,14}.

o Onwc umopel va avtkngdel cdxola o avayveotng 1 edpeor ehoyiotwv ToAuwviuwmY

palveton ypovofpa xou enimovr Sladxacior av BV LTEEYEL XATOLL CUYXEXPWIEVT LEY0BOC.

Ou nopadécoupe yia autd Tov adydorduo elpeons eEAayioTwy TOAVWYIUWY:

Eiooboc: éva npwtapyixd moludvugo f(x) € F; [x] Baduod n

Briua I: Kataoxebace to menepacyuévo obua Fyn Bdoel tne e&iowone f(0) = 0

Briua 2: Trokéyioe T xuxhotounés xhdoelg Cy, ..., C, mod p™ = 1 xou to cOvoro I twv

emxeaAelc ¥ doewy mod p" - 1

Briua 3. ¥ C € I utoldéyioe to mohudvugo ms(x) = [liec,(x - a)

Eéodoc: ‘Oha ta avdrywya mohuidvuua oto o pe deg(f) /n

Yyoho-Ilapatnenoeic-Optouot 1.4.7

i.

‘Otav o i dlatpéyel T otolyeia wag xUXhOTOUXAC XAdoNng, TOTE OAa T a' €youy

To {Blo eXdyloTo TOALUGVLYO.



ii.

iii.

iv.
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To my(x) elvar to ehdyloto TohLGVUPO Tou ¥ xat Twv cLluYdV oToLyElY
Tou.

Av uké(s,p™- 1) =1 téte and nopathenon 1.2.11 iii ord(a®) = ord(a) =
p" = 1 xou to a® anotelel mpwTapy6 ototyeio Tou Fyn. Apa to me(x) eivau
TeWTaEYIx6 Tohunvugo oto Fy pe deg(mg) = n .

‘Oha 1o avdywya moluavupga oto F, , o Badudc twv onolwv diupel 0 1,
&owy yivépevo oo pe 1" = x = x Tlserms(2)

‘Eva nenepacpevo copa Fyn mepieyel avdywya noAvwvupa Badpold n, to tifdog

TV onolwy Lol UE: %Zd/n,u(n/d)pd

omou u(+) n ouvdptnon Mobius 7 onoio diveton omd tov Timo

w(n) :{

0, av éva tetpaywvo datpei ton
(c- 1)"™ ,avo n elval eAevlBepog TETPAYHVOUL

6mouv v(n) = 0 apldHoC TWVY BIXEXPEVHV TPOTHVY THUPAYOVTWY TOU N.

Hopdderypal 4.8 Koataoxeudlovpe tov Fye 6nwe oto mapdderypo 1.3.5 and to Fa ye

Bordeia Tou avdywyou Tohuevioy f(x)=x*tx+1 € Fy [y] mou éxel pila to a. Téte i Tic

HUXNOTOULXES XAAOELS Yol Tot EAGYLOTO ToAuwvupa Tou [Foe Eyoupe:

Yrouyelo Kuxhotopuxn xhdo ENdyioto mohucyvuyo
1 Co = {0} mo(x)=x+1
a0t o C1={1,2,4,8} my () =y +y+1
o o a'? o C3={3,6,12,9} my(y) =y 1
o’ o' Cs={5,10} ms(y)=y"+y+1
of oo ot Cr={7,14,13,11} My () =y +y*+1

Emmiéov x2' = x = x - mo QOma(ms (ms Gm, () =

X+ DO+ x+ DO+ 3+ 2+ x+ DO+ x+ Dx*+ X2+ 1)

Or euxepareic xhdoewv Fps elvon 1={0,1,3,5,7}

Agoly a'® =1 16te a = a- 1

Téte dpoc m;(x) = x*my(1/x) ,6mou my(¥) to ehdyloto TOAUGVULLO Tou o xan My (x)

. . 4 1 / p .
TO EAGYLOTO TOAUDYLUO TOU o = o xou dpat To My (¥) elvar To avtloTEOPo TOAUGVULO TOU

my (x).
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1.5 Ymoowyata

‘Eyouue %on oavageplel ota unookpata and v 1.1.2. Xy nopoboa evdtnrta

4 Z 4 7 7 ’, 7’ ’
efetalovian OYECEC TAVW OE COUATH XL 1N UETEPaon autdy ota  unoopatd toug. O
oyéoelg autég elvon amapaitnTtec 6TOV oYedlaoUd TwV oxohouth®y oL oTmoleg TopdyovTol anod

xatay wentéc ohlodnone  xadde enlong xou 6To Yapaxtneloud Toue.

Arupa 1.5.1 Ectwn,m €Z yenm 2 1xua €EZ pea 2 2, to1e:

prs(a™ - 1,a™ - 1) = qHstm) _ 1

Mépopa 1.5.2 'Eotww oo NM e NpueN=2"-1,M=2" -1, énou oo n,m €7Z pe
nm = 1téte: uké(N,M) = 1 & uxé(n,m) = 1

Oeopnua 1.5.3 Eotw d0o nenepacpéva copota F = Fonxaw L= Fym, ye p" katp™
mARdog otolyelwy avtiotolya, 6Tou o TEWTOg, TOTE:
i ‘Eotwx EF,t6tie yEL < Xpm:)(.

ii.  .To F mepiéyet T0 L w¢ vndéowpa & m/n .

Hopiopa 1.5.4 Botw F = Fynxaw a € F 1o onolo éyel ehdyioto moludvugo me(x) ,

ToTE
i. deg(m) /n.
ii.  Avrmntdéntou o, toter/pt - 1.
iii.  .mg(x)/x" -1, to omnolo elvar to Biudvupo ehayiotou Boduod pe authv TNV
WwLoTNTA

Topatnehosic 1.5.5

i.  Av n mpotog, tote Yo xde otouxelo touFn o Padpoc tou eldyioTou
TOAVWYOUOU TOU LOOUTOL UE 1.

ii. Q¢ t¢&n tou my(x) opiloupe To 1.

TTopdderypoal.5.5

1. Ta utoopaTa TOU ]Fpls xodopilovtar amd toug donpétes tou 15, we e€ng:



ii. Evw yia 1o Fj1s

1.6  Anewoviocelc oe TeEnEpAGUEVO GOUATOL

Yty nopoloo evoTnTa Vo 0plCOUUE TNV AMELXOVLOY TOU (Y VOUC XU TNV ATEXOVION TNG
VOpUOG antd €Vol TIEMEPACUEVO COUN OE €V TETEPAUOUEVO UTOCWHA TOU Xai Vol TOPOUGLEGOUUE

¢ Bacixég Toug BLOTNTES

1.6.1  XuvapTtAhoEelc [yvouc

Opgiowodec 1.6.1 Eotww K= Fg,F = Fgn, xu a€F 7o ixvoc Ttk (a) evéc

n-1

ototyelou @ 010 K opileton and tn oyéon Trp/x (a) = a+ a%+ -+ af
Anhadr 1o yvog tou a elvar To ddpoloua Ghwv Twv culuywy cTolxelwy Tou @ oto [y .
Av emniéov to K elvar x0plo undowua tou F, 1o Trpx (@) Aéyetou amdluto iyvog

Tou a xou oupBoiiletan pe Tre (a) (R Tr(a)).

IMapdderypa 1.6.2 Eotw K = F, xau F = Fae ,t6te Trji (o) =a + a?+ a*+ al

Evo v K = Fy2 xou F = Fpe , éyouye Trpjg (@) = a+ a*
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ITogathenon 1.6.3
Agol ((TrF/K ()7 = Z?;ol af

Apa 1 ouvdpTnon (yvoug Tre/k elvon o anewxdvion and 1o F oto unéowpo K

Trg)x :F =K

i+1

=Trex (0), 61€V o €F Tre (a) €K

L xO0A0 Yiuguva pe 6ca €yxoupe del 1o q elvon 1o TARdog otouyelwy tou Fy xou elte

elvon mpTog aprduodg lte urnopel va ypagel wg dovoun tp@tou aptiuoy.

Oewenua 1.6.4 'Eotw K=TF; xa F= Fgn t6te 1 ouvdptnon (yvoug €yel Tic

axélouvldeg WBLOTNTES:
i. Va€F, Trgg (@) EK.
ii. .V o, €F, Trgy (a+ B)=Trpx (a) + Trex (B).
iii. .V o €EFkatc €K, Trpx (ca) =cTrp/x (a).
iv. Oewpiyvtag ta F, K wg dwvuopatxols yoeoug oto K | 7 Tre/k elvou
YEOUUXOC PETATY NUOTIONOC and To owyo F enl to undowpa K.

v. YV a€K Trpi (a) = na.

vio V a €F Trpx (@?)=Trpk (a).

vii. V o €K [{BEF/Trex (B) = o} |= q" L.

viii.'Eotw KEFcE TENEPAUOUEVAL ooUATa, TotE v o EF

Trg/k (a)= Tre/k (TrE/F (a))

1.6.2  Nopueg

Opwopog 1.6.5 'Hotw K=F,; F=TFm xu a €F, t6te 1 voppua Npy (a) 1

q"-1
Normg, (@) tou otouyeiou o 610 K oplletan wg: Npjx () = a-a9-..-a™ ! = aqa?

Eivau dnhadr) to yivopevo 6Awv twv ouluydv Tou otolyelou a € Fy.

Ocorpnua 1.6.6 'Eotw K=TF; xu F = Fgn, 161 1 ouvdpinon tne vopuoag €yel Tic
axdhovldeg WBLOTNTES:

i. Va€F, Ny (@) EK.

ii. V a,B €F Npx (af)= N (@) Nejg (B).

iii. H ouvdptnon vopuac anexoviCel to F enl to K xaw to F* enl to K™.
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iv. Va €K, Npi (a)=a™

v. V o €EF, Ngg (@?)=Npjx (@).

vi. 'Botw KEFCE nenepacyéva oduata ,t6te Ng/x (a) = Npjg (Ngp (@)).

1.7  Avuixéc Bdoeic

Me 1t Bordeia tng ouvdptnone iyvoug mou opicoue otnv 1.6 Ya oplotel oty nopoloa

evoTnTa 1) €vvola Twv duwy Bdoewy tou Fgn oto Fy.

Optopéc 1.7.1 'Eotww K = Fqg xuw F = Fgn, 000 datetaypéves Bdoelc Tou Fgn oo F,

{ag, ...,an} xou  {Bq1, ., Bn} Vo Aéyovtou duixéc avV 1< i,j<sn

1, avi=j
Tre e, O ar By) = {0, avi#

Ocwpnua 1.7.2 'Eotw K = Fg, F = Fgn, xan {ay, ..., an }, { By, -, Bn } B00 duixéc Bdoeig
Tou Foto K.

Avy=Y,xia; €EF, 6mov x; EK V 1< i< n, téte ;= Trex (BiX)

1.8 YuoctAuota xot oxohoudec xoTayoOAC LETATOTLONG

Yty moapodoa evéotnta Yo TUEOUCLHCTEL N €VVOold TWV  CUCTNUATWY  XATOYedpNSg
UETOTOTIONG Xou  TwV  oxohovhmdy  xotaypapns UeTatomong. Axohoudusy Snhadh mou

nopdyovtan omdé ['WA oe xoataywentéc ohicUnone pe avddpoon.

‘Eotw 6t éyouye n xotoypawelc Ry, Ry, ..., Rp—1 ,60m00 V 1= 0,1,2,...,n - 1 ol Tiéc TwV
R, elvou oo Fy.
Oétoupe 10 meplE)bUEVO TOU xataypagéo R, va elvon to Xi(t),i = 0,1,2,...n- 1 .
Kot 1 xatdotoom T0U CUCTAUNTOS (TWV XATAYPAPEWY) TN Xeovix oTlYuh t vor efvou:
X(t) = (Xo(t), X1 (), e, Xn—1(2))-
Q¢ apy e xatdotaon Yewpolpe v X(0) = (X,(0),X1(0), ..., X,—1(0)) # (0,0,...,0).
Téte éva  odoTNUO  XUTOUYEUPNC  PETAUTOTUONG UE  avddeoor E€xel TN Jop@N:

{Xi(t+ )= X;0i (), O0<i<n-2
Xn-1(t+ 1) = (X (1), ..., Xn-1(t))

6mouv h: Fy = Fy wa ouvdptnon. (Av n h elvon yoouuxr Yo €xoude yeauuxéd chotua, evéd

oV elvou UMY QO Yo €y oupe UN-YRoUUIXO oboTNUA)

YTc  TmeploclTEpEC  TMEEINTOOEL O  otoepdc  Opoc e h wooltaw  pe 0.
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Eneéiynon O tpdmoc Aettovpylog tou cuctiuatog elvar o axdroudog: xdlde ypovixn
oTiyui t o xataypogéac Ry_q O€yeTan ¢ TEQIEYOMEVO TNV TWH Tng ouvdpetnong h, 1o
TEQIEYOUEVO TOU oTaypaped R; 0TéAVETE 0TOV R;_1 XL TO TMEPLEYOUEVO TOU XaTarypapéa Ry

oTéAVETE oTNY €€000.

Oglopde 1.8.1 M oxohoudia ()2 ue otoyeio oe éva obua F, ovoudleton tehxd
TEELOBXN v UTAEYOLY oUXEPALOL T>0 xou to2 0 T€Tolol wote
Bi+r = B Vi z tg
O uwpdtepoc T pe v mopandve  WLWOTNTH  ovoudleton  TpwTtopyx meplodoc Tng

oxohovdiac (B;)i2o xou 0 axéponog ty eivon 1 tpo-tepiodoc e (Bi)i=o-

Av ty = 0 1 axohoudia AéyeTtan TEQLOBIXT.

P Ocwpolpe TNV axoloudio e€680u Tou cuothpatoc (a;) , ve a; = Xo(i), i € N xau éyouye:
aipn = Xo(i+ n)= Xy(i+n-1) == X411+ 1) =X, = h(Xo(i)' ---an—l(i)) =
= h(ay @iy ) Aiyn-1),1 2 0
Mo tétolor axohouvdion Yo v ovoudloupe axoroudion xatoypaprc Uetatomions xou Vo efvou
(tehxd) mepLodLXY.

T xade ypovinr otiyun @ 2 0 1 xatdotocy Tou cuoThuatog diveton amd To didvuouo

(@itn—1) Titn-2, - A7)

o uAxoc n pnopolpe  vo  éyouue  q"

BlopopeTinég HATACTACELC.
Apa 1 péyiotn eplodog mou propel va Exel ) Yewentxd n (a;) elvan @™, téte N nepiodoc g
mepiéyel Ohec Tic OSuvatéc n - &deg oto Fy, xow ovoudleton oxoloudi De Brujin.
Av bpwe meploplotolpe oe cuvapTtAoels avddpaone h e undevixd otadepd dpo (mou eivan
oUTEC TOU WO EVOLapépouy xuping), ToTE N uéylotn duvaty meplodoc (e€60ou) elvon q™ -
1(owtd oupPaiver enedr| av to cUoTNUA TEpdoEL and TV UNdevixr xatdotaon Vo Tapopeivel
YLot TdVToL OE QUTAY).

2yoho XTIC HPURTOYRUPWESC EQUPUOYES, ouvidwg, Ot BouAedouue YeXd ot €va

Tenepaoévo onua Fg, adlld oto Fy = {0,1} xon ov cuvaptrceic h mou yenowwonotolue elvon

cuviidwe otadepol undevixold dpou.



[29]

2 Kourplo aélohdynong gevdotuyainy axohoutiny

Eloaywyn

Y10 xepdhoo oautd Va mopovoiaotel N coulto Ltatiouxdy ehéyywy (tests) yio yevvAteleg
oyadlwy  xou  peudotuyadwy  (Suadixdv)  axolouddy  (memepacuévou  uixous) Lo
Kpuntoypaguéc egappoyéc (A Statistical Test Suite For Random and Pseudorandom
Number Generators for Cryptographic Applications), mou avantiydnxe and to Edvixd
Ivotitovto Ipotinwy xaw Teyvoroyioe twv H.ILLA (National Institute of Standards and
Technology -NIST-) to 2001 xa €yel unootel TAnYGOpa avadewpoewy éxtote, Ue TEAeUTOLN
tov Amplho tou 2010, otnv omola xou Yo avagepdolue Efvow éva Aoyliopxd maxéto
omoTeNOVPEVO omd Wi oepd 15 ehéyywv (tests). O omolol éyouv we oxond vo eZetdoouy
WS TEO TNV TUYUOTNTA Toug duadixéc axohouldieg mou €youv mapoaydel and I'T.A  I.W.A
XoL ot EMEXTAUON TWV  YEVVATEWOV TOU TS mapdyouv, mnpooptllouevec (xuplnc) yio
xpuntoypapixéc epappoyéc. Etol oo und e&étaon axohoudiec eléyyovial w¢ TEOS Wi
TAnddeo oMWY un-tuyadtnTag, tou Yo uropoloav vo €youv. Kdlde éheyyoc e€etdlel tnyv
oxohoudio TOU UoG EVOLUPEREL XAl TOEAYEL Lot OTATIOTIXY Ty, Tou TNy anoxaiel P — value,
n omolo avumpoownevel v mdavotnta wa téiew ILWLA () T.T.A) vo mopdyer pwo
axohovdia “Aydtepo tuyala” amd v e€etalduevn. Av, dnhadn, €youue we AMOTENECUA
evoc teot P - value = 0.01, onuaiver 6Tt 10 1% v oxohoudidv Tou TapdyeL Ui TEAEL
I'TA, Yo Seiyvouv “hydtepo tuyaiec” amd authiv mou efetdleton. Omnwg yivetow elxoha
ovuinntd av P - value = 0 n axohoudio puropel va Yewpndel we "mhhpne un-tuyoio”, eve
av P - value = 1 7 oxoloudia punopel vo Yewpendel 6Tt Exel “tnv téhela TuyandTnTa”. ‘Olot
oL €heYyoL amoutolv Vo €xel oploTel EX TWV TEOTEpWY Wla TWH we 6plo eumiotooivne (a).
‘Etou anawteiton P - value 2 a, v vo Yewpricouy v und e&étaon axolovdia (Vo xohelton
XUTOYENOTXE €) wC Tuyada xou vor Eyoupe emTuyia 0TO TEOT, aAAdS éyoue amotuyia. To
bplo eumiotoolvne a oviiotolyel otny mbavétnTta va amoppipiel pio axoloudior we un
Tuyada eve oty mpaypatixdtTa elvon tuyode. BuvhAtoe a € [0.001,0.01]. H couita éyet
npoemheyuévn emhoyn a = 0.01, owtd onuaiver Tt avopévoupe vo anoppinteton 1 otic 100
oaxohoudiec Tou mapdyovton and wa xohh (Tuyoda) YevvhTelo xou ToTE N oxéon P - value 2
0.01 onpoiver 6T xotd 99% n und eZétoaon oxohoudior eivon Tuyaio. Aev undpyet
CUYXEXQUEVY) OERY EXTEAEONC TWV EAEYYWVY, OUWS OUVLCTATUL Vo EXTEAE(TOL TEWTO TO
Frequency (Monobit) Test (2.1), agol efetdler Veyehddn otouyelo yioo v Unopdn
TuyaoTNToC pLog axohoudiog xar ov arotiyel ) mavotnta anotuylac elvar TOAD LYMAY xou
v Ta umérona teoT. ‘Omwe Yo napouciaotel, xdde €heyyoc yenowonolel xdmolo Pacixn
XUTOVOPT, WC xoTovopr avapopdc. o mopdderyuo yenowwonotel v xatavopr) X2 v v
OUYXEIVEL TIC CUYVOTNTES TN HE AUTEC TOU TopaTtneNUnxay oty &, €TolL (OOTE Vo UTOPECEL

7 /2 ’ 4 ’ 4
vo amogaviel. Emewdr) ovoagepduaote o Suadixés  oxoloudlec ToOu  AmOOXOTOLV  va



[30]

xenowonomdolv o XPUTTOYEUPXES EPapUoYES, xdle oTolyelo Tng € Yo avrixel oto
TEMEPUOUEVO OOUA Zy o Yl TO TmedYpopuo Yo avayvwplleton ¢ bit. Yrdpyouv
OlaPOPETIXES OmMAUTACEL, amd To xd¥e TEOT ¢ Tpog To Ueyedn mou elodyovion xau
YENOWOTOLEL, APEVOS VLol VoL UTHPYEL VOTUAL GTOUG EAEYYOUS OV EXTENOUVTAL 0L APETEQOU
vt AVOUPECOUAOTE G TMEOYPAUMUATA TWV OTOlwY 0 XOOWMoG €xel Ypopel HE TEOTO TETOLO
Gote va pnopolv va avtamoxpltdolv 600 xoAlTepa Yivetow OF TEUXTIXEC TEOXANOELS,
emTpEnOVTOC €Tol Vewpntixée aduvapies (cUVNIES PuVOUEVO GTIC UTOAOYLOTIXES EQUPUOYES
yevixotepa). Mo amd T ouyvhTepES amouthoElc Tou Topouctdlovion apopd oTo uéyedog
e und e&étaon axoloudiog (TAfdoc otouyeiwv-bits), anaitnon v onolo Yo nopaBrédouue
TNV TAELOVOTNTA TV TORUBELYHATWY ToU Ja TUPOUGLIGTONY GTO TAPOV XEPHANMO, Tol oTola
€YOUV 1S OXOTO VO TOPOUCLAcOLY/ETEENYHoOUV TOV TEoTO Aettoupylog Tou xdde ehéyyou
OTOV OVOYVOOTN, TEdyUo Tou dev Vo unopoloe Vo YiVEL TpaxTixd OE YPATTO XEUEVO YLd
axolovldiec  mou  mAnEolV MV dve  omadtnon. Oo  mopouclaoTOlY,  OUKG
amoteNEopOTA/ TUPAdElY AT TV EAEYYWY YLl aXOAOVDEC TTOU TANPOVY TIC OMOUTHOELS GTO

Kegdharo 4.

2.1  Frequency (Monobit) Test

Elvon 0 mpddytog €AYy 0 TOU TEENEL VoL EXTEAEGOUUE X OE TERINTWAOT amoTuylog dev €xel
VOTUAL VO GUVEYICOUUE UE TOUC UTOAOLTOUC. LX0TOG Tou TeOT elvon vau e€eTdoet Ty avahoyia
TOV GO0MV Xl TOV UNBEVIXOV TN mopayduevne oxolovdoc. Oéhoupe vo dolue, dnhad,
%0t 1600 TO TARUOC TWV ACOWY Xl TV UNSEVIXWY Tou eugavilovion ot 6A0 TO UAXOS TNG
axohouvdiag elvor xaTd TEOoEYYLoN auTOC Tou Vo AVOUEVOUE Omd Wal TEOYUOTIXG Tuyaia
axohouvdia. 1o cuyYXEXEIUEVH ETUXEVTPWVOUAGTE OTO TOCOGTO EUPAVIONG TWV QOCWV Xl

. / I , 1 , , S .
e€etdlouye T6CO ®OVTY Elvon aUTO GTO 5 » YEYOVOS Tou Yo onpaivel 6TL doool xon UNndeVLXd

Yo €youv meplnou Blo aprdud eppavicewy. Av 1o te0T emtiyel Yo TEETEL VAL TEOY WEHOOUUE
OTO EMOPEVO TEDT, YIO VO UTOPEGOUPE VO OOPOVIOUUE YOl TNV TUYAOTNTA TNS axohoudiog
woc. To teot ypnowwonolel we xatavour avapopds Ty Nul-xavovixy xatovopr (n pio g

TAELEd elvon BLdpopn TS XAVOVIXAC XATOVOPAC).

Acedoyéva:

1. n=vo pAxoc tnc und e&étaon axoroudioc.

2. &= (&,&, ..., &y) = N U6 e&étaom axohoudio.

(Xuviotopeva peyédn: n 2 100).
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Awoduaoio:
1. Sn =it X2t ot Xn ,éT[OU Xi:2£i_17 i = 1, W n
(Metatpénovton  ta otoyela e axoloudiog € mou eivan {oa ye 0 o -1, eved
autd mou elvon (oo pe 1 mopopévouv wg €Youv xan ToEdyeTow €TOL pio VEX

axolovdia (Ypdn=1 = X, Tnc omolog umohoyileton Tto ddpooua S0MwY TwV

dnglev).
[Snl
2. Sops= N

Sobs

3. P-wvalue= erfc(ﬁ), omou erfc(:) elval WOl CUUTANEWUUTIXY CUVAETNON

opdhpatog ou opiletar we: erfc(z) :\/% fzoo e du

Yuunépoouo: H & dev elvon tuyalor xon amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Al (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyaio.

Ynuelwon: T va éyovpe P - value < 0.01 xon vor amotdyel to teot o €youpe 6t M
T Tou |Sy] A tou [Sops| Vo elvon ol peydin. S, »> 0 onuoiver moAA& 1, evdd S, K 0

onpaiver tohid 0.

TTopddetyuo 2.1.1
T e= 1011010101, n = 10

(Brpo 1%)
Sp=1+(D+1+1+(-D+1+(CD+1+(-D+1=2
(B 2°)

Sops— %_'0 = 0.6324553

(Bpor 3°)

0.63245532

e ): 0.527089

P - value = erfc(

2.2 Frequency Test within a Block

Yxonée tou teoT elvar vo e€etdoel av To TARYOC TV doowv (dpo xan TV UNSEVIXOV-
OTWC elnape xou Tptv) o€ €var unhox wixouc M bits tne unéd eZétaot axoloudiog elvar autde
mou Vo avopévaue omd o Tuyaior axoloudio (xatd mpocéyylon M /2) I block prxoug 1
(M=1) 7o teot exguhiletaw oto Frequency monobit teot. To teot ypnowonowel we

XOTAVOUT| avapopdc TNV xotavouh X2 .
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Aedopéva:
1. M = 7o ynxoc xade umhox.
2. n = 7o uixog g und e&étaon oxoroudiag.

3. €= (&,&, ..., &) = M und e&étaom axohovdio.

(Xuviotopeva yeyédn: n 2 100, M =2 10,M > 0.01-n -y va éyoupe N < 100,
ool n 2 MN-)

Awoduacto:

1. N= floor(%) = 1o mMpdoc twv blocks mou Vo dnuovpyndolv (bdoa bits

nepLooevovy anoppintovian), 6tou floor(x) = max{m € Z/m < x}

Zﬁlg(i—l)Mﬂ .
2. mj=——ywxi=12,..,N
t M

(umoloyileton 1 avahoyio Twv 1 oe xdde block uhxouve M)
1
3. ¥2(obs) = 4M B, (m, - 12,
(n x*(obs) amotelel éva pétpo Yy To av 1 avaroyiae Tev 1 o éva M-block
4 ' 7 1
mAnodler otny emduunty avoroyio Tou 5)

. N XZ?(obs) , , , , ,
4. P - value = igamc(;,—,—), o6mou igamc()eivar 7n nurtelelc ouvdpnon

[dypo mou opileton we e&ng:

. I'(a,x) 1 o _ _
igamc(a, x)= e - mfx e tt* 1dt ,

(ue igamc(a,0) = 1 katigamc(a, ) = 0)

xou I'(@) 1 ouvdptnon Ddupa tou opileton we: I'(a) = foooe_tt“_ldt

Yuunépaopo: H € dev elvar tuyaio o amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Al (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyaio.

Yrnuelwon: T va éyouye 6Tt P — value < 0.01 xou vo amotdyer to teot Yo €xel

npoxhndel and ueydhn omdxhion and v lon avarhoyio 1 xaw 0, TovAdytotov ce €va block.

TTopdderyuo 2.2.1

o e = 0110011010,n = 10,M = 3

(B 1)

N = floor(10/3) = 3, pa ta 3 blocks mou Yo dnuouvpyndoliv etvan: 011, 001 xon 101.

To teheutalo 0 tng € amoppinTeTon.
(Briper 2°)

Ty = 2,1, = 2xoums = 2
173727 5 37 3
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(Bipor 37)

20obs) = 4-3- (2= 1)+ (A2 )+ (22 )] -
x"(obs) = 43 [(3 2) +(3 2) +(3 2)]_ 1
(Brpor 4%)
P - value = igamc[%,%) = 0.801252

2.3 Runs Test

O éheyyoc autdg e€etdlel TOV GUVOAIXS aPLUUG GELEMV-POMY TWV GGV XOL UNOEVIXMV.
Me tov 6po oepd (i alhide poY|) avagepdpacte ot xdle unoxohovda (nenepaouévou
ufixouc) mou amoteleiton and Swdoywd dpotn otouyeio-bits (0 # 1). M oewpd uhxous %
anotekeitow and x to TANGoC Bladoyixd Spota oTolyela xou oploVeTE(TAL TIELY Xa META Amd
éva otolyelo pe avtldetn tuh. To teot anmooxonel oto va xadapicer av To mAHdog Twv
(Brapdpewv  pnuav) poddv 0 xan 1, eivar o oavapevépevo ylor pior Tuyaio axoloudio.
E&etdleton, dnhadr), av 1 tokdvtworn petoald 0 xou 1 elvon mohd apyh B mold yeryoen.
ITpobnddeon tou teot elvan va €yel exteieotel mpwta to frequency test. To zeot

YENOWOTOLEL WS XOTavOUT avapopdc Ty xatavour X2,

Aedouéva

1. m=7o pfxog g umd e&étaon axoroudiac.
2. &= (&,&, ., 8y) = N U6 e&étaom axohoudio.

(Zuviotopeva peyédn: n = 100).

Aoduacto:
- &
1. = Z] n
(urohoy{leton 1 avahoyia Twv 1 oty axohoudia xou anotehel pre-test yéyedog

mou Yo pog Bondhoel va Sodue av 1 axoloudia éyel nepdoel To TEOT)

1 ; =2 . -
2. Av |7r - /2| > 1, omou T= TtoT€E P - value = 0.0000
(to pre-test amotuyydver aol 1 axoloudio Yo npénel va €xel NON anotiyEL oTO

2.1)
Ahde Bripa 3 (tpoywedye oto runs test).
3. vu(obs) = XNZir(k)+ 1, o6mou: av g = gyq T(K)=0 , odicr(k) =1

(urohoy{leton TO0 GUVOAIXS TAVOS POV -Xat TV 1 xou Twv 0- Tng axohoudiag)
|vp(obs)—2nm(1-m)|

2\2nm(1-m) )

4. P - value = erfc(
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Yuunépaouo: H & dev elvon tuyalo xou amotuyydver oto teoct av P - value < 0.01.

A (av P = value = 0.01) 1 € eivon Tuyoaio.

Ynuelwon: Mo peyddn wuh tou v,(0obs) onuaiver okl yeryopn ToAdvVIwon oTHY
oxohouvdia, eved pla wixpr T TOAD apyh Tahdvtwor (medypo Tou onualver pxpdTEEO

ThRdoc podv and 6t oe wa Tuyado axoloudia).

TTopdderyuo 2.3.1
o €=1001101011, n=10

(Bripor 1°)

T= \/% = 0.63246, t61¢ |1t - %| = |§— %| = 0.1 < 7T dpa ynopolyue va TEOY WENCOUUE GTO

Runs Test

(B 37)
Vig(obs) = (1+ 0+ 1+ 0+ 1+1+1+1+0)+1=7

(Bripo 4°)

P - value = 20N _ g 147232
—vaue—erfcw(l_g) = U.

2.4 Test for the Longest Run of Ones in a Block

‘Onwe xou oto 2.2, 10 €0t Ywpllel v axoloudia oe N blocks peyédoug M o xadéva
v va e€etdoel T yeyohltepn por) 1 péoa oe awtd. Xxondc tou elvan vo €€eTdoEl av TO
ufixoc e yeyalltepns oelpds 1, tng umd e€étaom axohovdioc, elval 0 AVOHEVOUEVOS amtd ULa
Tuyatar oxorovdio. Av mpoxiidel xdmolo avewpaiio 66wV aPopd GTO UAXOS TNG AVOUEVOUEVNG
ueyaAUtepne pofc 1, autd onuaiver 6Tl umdpyel avouohion xou otn peyalUtepn eon 0.
Emopévec dev yeetalouoaote Eeywpiotod éheyyo yia ta 0. To teot yenowwonolel wg xatovouy

AVOLPORAS TNV XATAVOUTN X2,

Acdoyéva:
1. n=to puixog e umo e&étaom axorovdiog.
2. €= (&,&,...,&y) = M und e&étaon axohovdio.
3. M= 1o unfxoc xdde block. O olydprdpuoc tou tect unootnellel TEELC
npoxadoplopéves TWES Yoo To M og avtioTolylo uE TNV eAdyloTn T Tou N,

oclpPLVA PE Tov axdiovdo mivoxo:
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Minimum n M
128 8
6272 128
750000 10*

4. N=t1o TAAB0¢ Twv blocks (e€apTdTal atrd 10 TTPOoKaBopICuEvo M).

Avadixooio:

H oxoloudia ywelletar oe blocks peyédoue M.

2. Kotaypdgovton oe mivoxéc oL ouyvoTNnTeS V; TwV UeYORITEPWY POV Twv 1 ot

xade block, oe xatnyopiec, onou xdde xehl nepiéyel To TANGOC TV UPEYLOTWV

eotY Twv 1 mou €youv To INToVUEVO UNX0C GUUPWVIL UE TOV Tivoa:

v; M=8 M=128 M=10*
Vo <1 <4 <10
vy 2 5 11

L) 3 6 12

V3 2 4 7 13

Uy 8 14

Vg <9 15

Ve < 16

(vi—Nm;)?
x*(0bs) = Tico =

(n x*(obs) anotehel éva pétpo yio T0 600 xahd 1) e€etalduevn péYloTn pof oTa
blocks ueyédoug M toupidler pe outiv mou Vo avouévaue ond ula tuyaio
oxohovdar).

4 7 4 4 7 z
ol tég twv K xar N xodopilovton amd v Tiur) Tou M olugpuve e tov mivona:

M |K N
8 |3 16
128 | 5 49
10% | 6 75

oL TWEC TV T; Yio TS TWES Twv M- dpa xou twv K- mou €youv evonyatwiel 6to

TeoOYEoupa efval:

I'a K=3M=8
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{v<1} o= 0.2148
(v=2} ;= 0.3672
(v=3} T, — 0.2305
{(v>4} s — 0.1875
T K= 5 M= 128
{v<d} o — 0.1174
{v=51 ;= 0.2430
(v=6) 7, — 0.2493
(v=T} 3 — 0.1752
{v=8} 4 = 0.1027
{v>9} n5 = 0.1124
T'a K= 5,M = 512
{v<6} o — 0.1170
{v=T} = 0.2460
{v=8} T, = 0.2523
(v=9} s = 0.1755
{v=10} 4 = 0.1027
{v>11} nH = 0.1124
T K =5M= 1000
{v<7} o — 0.1307
{v=8} my = 0.2437
{v=9} T, = 0.2452
{v=10} 3 = 0.1714
(v=11} Ty = 0.1002
{v>12} s — 0.1088
lNa K= 6,M=10*
{(v<10} o = 0.0882
(v=11} ;= 0.2092
(v=12} m, = 0.2483
(v=13} s = 0.1933
(v=14} Ty = 0.1208
(v=15} s = 0.0675
{v>16} s — 0.0727
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K x?%(obs)

4. P - value = igamc(;, > )

Yuunépoaouo: H & dev elvon tuyalor xon amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Al (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyaio.

Snueiwon: Meydhec tuég tng Xz(obs) delyvouv ot 1 unoelétaon oxohoudia €yel
mndoea 1.

TMopddetyua 2.4.1

It
€=1100110000010101011011000100110011100000000000100100110101010001000100111101
0110100000001101011111001100111001101101100010110010, n=128, K=3 »xou M=8
(Bpor 1°)
umoé-block 11001100, péyiot pot| 2

umo-block 00010101, uéyiotn pon 1
umoé-block 01101100, péyiot pot| 2
umoé-block 01001100, yéyiotn pory 2
uné-block 11100000, yéyiotn pon 3
uné-block 00000010, yéyiotn pox 1
uné-block 01001101, yéyiotn por| 2
uné-block 01010001, yéyiotn pox| 1
umoé-block 00010011, yéyiotn pory 2
urmoé-block 11010110, yéyiotn pory 2
umoé-block 10000000, yéyiotn pon 1
uné-block 11010111, yéyiotn pon 3
umo-block 11001100, yéyiotn pox) 2
uné-block 11100110, péyiotn pon 3
urmoé-block 11011000, yéyiotn pox) 2
uné-block 10110010, yéyiotn por} 2

(B 2°)

Vo = 4,171 = 9,172 = 3,173 =0
(Bripa 3%)

x2(obs) = 4.882457

(B 4°)

P - value = 0.180609 = 0.01, dpu 1 € ynopel vo Yewpendel tuyala axoroudia.
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2.5 Binary Matrix Rank test

Autd to TECT EMXEVTPWVETW OTNY TAEVOUNOT VRV UTO-TLVEXWY OAOXANENS TG

axorovdiag. ‘Eyovtac we oxond va eréyiel av umdpyel yeoupxy e€dptnor oavdueco oe

umaxoloudieg mpoxadopiouévou unxoug tne apyxrg axoloudiac. To teot yenowonolel we

XOUTAVOUY| AVOPORAS TNV XATAVOUT X2,

Aedoyéva:

1. n=to pixog g umd e&étaon axorovdiac.

2. &= (&,8&, ..., &) = nund e&étaon oaxoroudia.

3. M= 1o mAjdoc twv yeopuwy xdle nivaxa. To mpdypopuo Véter M = 32, vy
dhhec Tég Tou M mpEmel vo axohoudioouy dAhot urtoioyiouol.

4. Q= 7o mAfloc Twv oAV xdde mivoxa. To mpdypauua Yéter Q = 32, vy
dhhec  Twéc  Ttou M mpémer  vo  axohoudnoouv  dAAOL  UTOAOYLGHOL.
(Xuviotdueva peyédn: npénel n 2 38MQ, yio va dnovpyndodv Tovidytotov 38
nivaxec. o M = Q = 32, npéner n 2 38912)

Avaduxaoio:

1. Awnpeiton axohovhaxd n € oe &va blocks peyédouc M- Q, Yo €youue téTE
N = floor[MiQ) twétowr  blocks. Av mepiooebouv  xdmowo  otouyela, autd
anoppintovtar. And toa M- Q ueyédouc turuoto oynuoatilovue mivaxec MxQ,
€tol wote xdde ypouun Tou mivoxa vo amoteleiton and diadoyixd Q-bit blocks
e apyng axohoudiag €.

2. Tlpoodlopileton n téEn (rank) tou xdde mivoxo® xou oupBohiletar we Ry,
6rovl = 1,2,..,n

3. Eotw Fy=t0 mWloc twv mvdxwv omou Ry =M (full rank),

Fy_1=7t0 midoc twv mvéxwv émou Ry= M -1 (full rank-1),
N - Fy = Fy—1= 710 tA00¢ TV UTOAOITWY TUVAXWY.
N
5. P- value= e X’ (009)/2,

2 ’ L Z ’ ’ ’ ’ .
To TROYPAUUUA TEQLEYEL EVOWUATWUEVO d)\YOpLT(}p.O EUTEOC XU TUOW AVTIXATACTAONG, ETOL

Gote va yetatpéder tov xdde (Suodixd) mivoxa -pEow YEUUUOTEEEEDY TOU YENOWOTOLO0Y WS

dbpotopar Ty Aoywp oA XOR- oe tpiywvind xan t6te N €N Tou elvan To mARYOC TWV un

UNBEVIXGY YRUUUDY TOU.
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Yuunépaouo: H & dev elvon tuyalo xou amotuyydver oto teoct av P - value < 0.01.

Alwe (av P = value 2 0.01) n € eivon tuyaio.

Sruelwon: Meydhee Twée e x?(obs) (xon dpo pixpéc twéc e P-value) delyvouv
OmOXMOY TN XOTAVOUNG TwV TAZewv omd outhY mou Vo avauévoue yio Wa tuyaio

axohouvdia.

TTopdderyuo 2.5.1
Twe=01011001001010101101, n= 20, M= Q = 3

(Bripor 1°)

01 0 0 1 0
N=2xumot2mnlvaxeceivan |1 1 O)xw |1 0 1

0 1 0 0 1 1

(Bripa 2°)

Ri=2xuRy=3

(Prua 3)

FM: F3: 1XCXLFM_1: F2: 1
(Bruo 4%)

x?(obs) = 0.596953.

(Brua 5%)

P - value = e0-596953/1 = (741948

2.6  Discrete fourier transform (spectral) test

Autéc o  éleyyoc emxevipwvetow oto O oV xopugpoy  Ttou  Alaxpltol
Metooynuatiopot  Fourier (DFT). 'Eyovtac ¢ oxond va Bper ambdxAion ond  Tnv
TuyudTNTA, Yoo TNV Umo e&étaot oxohoudia, N omola mpoxuAelton amd emovolouPovouevo
potifa mou elvon TO €va xovVTd ©TO GAhO, ONAUDH OmO TEQLOBIXE  YUPUXTNELOTIXAL.
EMéyyovtag, ouotaotind, av o aptdudc Twy xopuemy tou utepPaivouv To @edyua tou 95%,
elvan onuovtxd dropopetindc tou 5%. To teot ypnowonoel we xotavour avapopds Ty

AAVOVLXY| XATAVOUY.

Acdoyéva:
1. n=vo pAxoc tne unod eZétaon axohrovdiac.

2. &= (&, v, &) = M UNo e€€Taom oxolovdia.

(Xuviotopeva peyédn: n = 1000)
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Awaduxaoio:
1. xi=2¢-1,i=1,..,n
(Metatpénovton  ta otoiyela e oxohovdiac € mou elvon {oa pe 0 oe -1, eved

autd mou elvon (oo pe 1 mopopévouv wg €Youv xan ToEdyeTow €TOL pio VEX

axoroudia (Xn)me1=X.)

2. S= DFT(X), 6mou DFT(X) = DFT(x1,-, xn) = (forr fi) = (fj);:;
we fj= ZQ:l)(KeZ"i("'l)f/” e eznixj/" = cos (Znikj/n) + isin(znikj/n),
(eappoleton o Alaxprtéc Metaoynuatiopoe Fourier oty X xon mopdyeton étot
Lo véar pLyadiny] oxoloudio S = (sj);:ol, 7 omola avamaploTd Teplodxd oTolyela
e uné-eZétaon axoloudiog oe JPOPETINES CUYVOTNTES).

3. M = modulus(S’) = |S’|, 6mou S" = (s, ...,Sg_l) 1 umaxoloudio Tou amoteleiton
and T n/2 TeWOTA oTolyelor Tng S xou 1 ouvdptnon modulus mapdyel ylo

axohoutia and O xopLEEDY.

4. T-= /(log ﬁ)n (Anotehel To ppdypa, xatd Ty unddeon TS TUYUOTNTOC, AUNd
T0 onoto Va mpémeL var efvor wxpoTepo 10 95% TV TWOY Tou TapdyovTo and TO
1€0T).

5. No= 095 % (To mhfdoc Twv xopupwyv (95%) o6mou Vewenuind -xotd TNV
unéeon e TuyandTnTac- Yo ovaévoue vo efvon wxpbtepeg tou T).

6. Yroloyiwopéc Ny, 6mou Ni to mpaypotxd (mapatnpolpevo) mhidoc Twv

XOPUPKY Tou Elvan WxpedTepeS Tou T.
(N1—Ng

/0.95-0.05-"/4

(H xovovixonownuévn duapopd. Tou avale VOUEVOU and To Topatneoluevo TAHdog

7. d=

X0PLPYV TOU Elvol XdTw and To 6pLo).

ld|

8. P-wvalue = erfc(—=
fe(3)

Yuunépaouo: H & dev elvon tuyalor xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Al (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyoaio.

Ynuetwon: ITohd uixen Twh e yetofAntic d onualvel 6Tl €youue mOAD AiyeC x0pUPES
wxpotepes tou T (Mydtepes amd 10 95% TV x0puPMV) xou dpo thpa TOMES Tdvew ond 1o T

(neprocbtepe amd T0 5% TV XOPLPEV).
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Hopddetyuoa 2.6.1

€=1100100100001111110110101010001000100001011010001100001000110100110001001
100011001100010100010111000, n=100
N; = 46, Ny = 47.5, d = kat P - value = 0.168669 2 0.01,

Gpa 1 € umopel v Yewpndel Tuyalo axohoudia.

2.7 Non-overlapping Template Matching Test

O éheyyoc autéc eotidler oto TARYOC TV EUPAVICEWY TEOXAVOPLOUEVWY TUNUATELY,

uéoo oty uno-eEétaon axohoutia, to omola Yewpolvton un-neptodind. Ilpoonodel dnhady| va

evtonioel yevvrtpleg, ol omoleg mopdyouv axohoudieg oTic onoleg epaviletar TOAES Qopéc

xdmolo mpoxooplouévo un-teplodixd potifo. Autdc o €heyyog, 6mwe xar o Overlapping

Template Matching Test, ypnowonowel éva mapddupo peyédouc m (m bit), ye va

oV VEDOEL €val cLYXEXPWEVO poTifo ueyédoug m, dnhadn ulog axohoudiog yeyédoug m. Av

T0 {nrodpevo potifo Beedel, t6te To napddupo enavatideton otov 6po (bit) petd to potiBo

nou PBegdnxe xou 1 avalhnorn Loavopyilel. Xe mepintwon mou dev Peedel to potifo, to

Topdupo ohoBaiver xotd évav 6po (bit). To teoT YENOWOTOLE! WS XATAVOUT| AVOPORdS TNV

ozavouh X2.

Acdoyéva:

1. n=to pAxoc tne umd e&étaon axorovdiac.

2. €= (&,&,...,&y) = M und e&étaon axohovdia.

3. m= 1o wAxoc Tou xdde potiBou (axohouvdiog) mou avalnrolue (w¢ un-
TEPLOBLXO).

4. B= 10 un meptodixd potifo ueyédouc m mou avalnrolue péoa otnyv €. To B
elvot, ovolooTnd, war duadxr axoloudia uhxoug m. O xOOUC TOu TECT
mapéyel uia PPBAodRxn mpotinwy ond un meplodxd potifa, and v omola
npoxadopiletan o B. To npdtuma mou napéyovion elvon yio m = 2,3, ... ,10.

5. M= o pfxoc tneg unoxorovdog tne € mou Yo eheyydel.

6. N= 7o m\fdoc twv aveldptniwv blocks. To npdypappa Véter N = 8

(Xuviotopeva yeyédn: m= 9 4 m = 10, yi vo €youv VONUo Ta ATOTEAEGUOTAL

Av xou o xddixag tou mpoypduuoatoc Vétet N = 8, o xddixag umopel va
petoBAnOel v va dpet xou dAec Twwéc to N, und tic mponodéoeic: a)N < 100,
v va efvon éyxupec ot tpéc twv P - values xa B) M > 0.01-n, ye N =

floor(™/p))-
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Awaduxaoio:

1. H axoroudio dwnpeiton o N aveldptnto tphpata (blocks) pixouc M.

2. 'Eow Wj,j= 1.,2,...,N, o apiduoc sugavicewy touv B oto block j. H avalAtnon
yivetow wg e€rg: dnuiovpyeltan éva mapdiupo peyédouc m-bit oty axoloudia
X ouyxplvovton o bits Tou mopadbpou e autd Tou TEOTUTOL ToL AValNTOVYE.
Av dev tawprdlouv to napddupo ohoBaiver xotd éva bit (mpog ta 8eid). Eved av
taptdlouv 1o mapddupo ohoVaiver (tpog Ta 8e€ld) xatd m-bits, étol wote ToO
enduevo mapddupo vo Eextvrioel pe To TpwTo bit mou dev Tautileton ye autd Tou
TpotUTou.

M-m+1 1 2m-1
3. ‘u:( )/Zma 02=M(2_m_ :zlm)v

(xatd v unddeon e
TuyoudTnTac, uroloyilovtar Ta Yewentixd peYEUN Tng uéone TWAC U XaL NG
dlaomopdc a?).

4. y%(obs) = Z?’zlw’(‘f;ﬁz,

(amotehel éva Pétpo Yol 10 1600 %ahd 0 TaPATNEOVUEVOS apldudc ‘Touplaoudtmy’
Tou TpotuToU Tawpldlel pe auTOV mou Ba avapévaue -xatd Ty unddeon g
TUY O TNTOC- ).

2
5. P - value = igamc(%,x (gbs)),

(Yo unohoyiotoly nodkéc P - values, Yo unoloyileton po P — value yio xdde
npétuno. e m = 9 unopolv va unohoyiotolv Yéyel xan 148 P — values. Evo

yiom = 10 péypt xou 284).

Yuunépaouo: H & 8ev elvan tuyola xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Alwee (av P = value 2 0.01) n € eivon tuyaio.

Enueiwon: Av 7 tf tne P - value eivor tohd pixey| (<0.01), téte 1 axohoudio €xer un-

XAVOVIXES Epgavioelc Tou Tdavol TEdTUTOL PoTBwWY.

THopddetyuo 2.7.1

T e= 10100100101110010110,n= 20,N = 2kat M = 10
(Briuer 1%)

Ta duo blocks elvon: 1010010010 xou 1110010110

(Bripa 2°)

Avm = 3 xu B = 001 éyoupe:
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O¢om bit Blockl Block2
Bits w; Bits W,
1-3 101 0 111 0
24 010 0 110 0
3-5 100 0 100 0
4-6 001 (toupLdlet) 1 001 (tonprdlet) 1
5-7 Aev Aev e€etdlete
e€etdlete
6-8 Aev Aev e€etdlete
e€etdlete
7-9 001 (roupLélet) 2 011 1
8-10 010 2 110 1
Apo Wy = 2xau W, = 1.
(Bpor 3°)
= 225,= 1,02 = 10- (5 - 2557) = 0.46875
(Brhuo 47)
»2(obs) = (;%W= 2.133333
(Brhpor 57)

2 2.133333
2’ 2

P - value = igamc( ) = 0.344154 > 0.01,

Gpa 1 € umopel va Yewpndel Tuyalo axohoudia.

2.8 Overlapping Template Matching Test

O éheyyog autde, Omwe xou o 2.7, eotdlel oTov aptiud EUPAVICEDY TEOXAVORIOUEVELV
TunudTov-oxohovhiayv. Il yenowonoieltow éva m — bit nopddupo, yio vo aviyveudel éva
m - bit pot{Bo. Av 1o potifo dev Ppevdel €youpe tnv Bio dradixacia e to mopddupo va
ohoVaivel mpog Ta Bedld xatd éva bit. H Siagopd ye to 2.7 elvon 6t oe mepintwon mou

aviyveudel to ypotifo, To mapddupo Vo ohoc¥noer poévo éva bit mpoc Ta Seid yioo va

Eavapyioet ) avalhon. To teot ypnowonoel kg xatavour avagopds Ty xotavour X2,

Agdopéva:
1. n=to0 pixoc e umod e&étaot axorovdioc.

2. €= (&1,& ., &) = M und e&€taon axolovdia.

3. m= 1o pAxoc tou pot{Pou, oe AUTAV TNV MEPITTWOYN TO UAXOC TN EONG TWV

doowy.
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B= 70 potifo peyédouc m nou avalnrodue yéco otny &.

K= o0 apuluodc twv Badudv ehevdepioc. To npdypaupa Yéter K = 5.

M= 7o unxoc tnc unaxoioudiog tne € mou Yo eheyydel. To mpdypouua Vétel
M = 1032.

N= 7o midoc twv aveldptntwy blocks tou n. To npdypoupa Véter N = 968.

(Xuviotopeva peyédn: Ta K,M,N npéner vo emthéyovion €10l (OHOTE N 2 106.

Mrnopolv va emheyolv Bidgopes Twwée yia to m, adld n NIST mpoc to mopdv
mpotelvet m=9 B m= 10. Av dbuwc npotundodv drhec TWEC YL TG
ueTaBAntée, autd Vo meémel va yivel €TolL WoTe:

en2=mn.

e N -minm; > 5, (ywo v emhoyn tou N).

o 1= M-m+ 1)/2mz2-

e m= log,M, (ywt tnv emhoyr Tou m).
o K=~ 2, (v v emdoyh tou K). Av emheyel K # 5, ou npée tov m; da

TpéTeL vo enavalnohoylotolv (BAéne a statistical test suite, section 3.8).

Awoduacto:

1.
2.

H oaxohoudia Swoupeiton oe N ave&dptnra tuuarta (blocks) prxoue M.

Trohoyllete o aprdude eugavicewy tou B oe xdde éva and to N blocks. H
avalntnon yiveton weg e€ng: dnuovpyeiton €va mapddupo peyédoug m-bit otnv
axohoutia xan ouyxpivovton to bits tou mapadipou e awtd tou B xou undpyel
€vac xoTopETENTAC Tou omolou TV TN avédvoupe xde @opd mou to pot{Bo
tanptdlel. To napddupo ohoaiver tpoc ta 8elid xatd pior Véom (bit) petd and
xade e&étaon, Kataypdgeto o aprdudc eugavicewy tou B oe xdde block pe tnv
adgnon evée delxtn v, i = 0,..,5, étoL wote: 10 vy va  auidvetar 6Tav Oev
undpy oLy eppavicelc Tou B oty unaxohoudia, To vy audveTol Yo o ELPEVION
Tou B oty unoxohovdia, ... , t0 v, awidveton Y 4 epgaviceg Tou B oty

umaxohoudio, eved To V5 augdveton yio 5 xou Téve eggavicelc Tou B.
M-m+1) pi
A= /Zm noL 1 = /27
(xovOVIXE YENOWOTOLOUVTAL YL VO UTOAOYIGTOUY oL Vewpntixéc mdavotntee m;
TOU OVTLOTOLYOUV OTIC XAJOELS TOU Vg, TO TEOYEOUUO OHwS OOUAEVEL UE
CUYXEXPWEVES TWES TOV T, BAOEL TV AMUUTHCEWY TOU).
2 _ y5  (wi-Nm)?
obs) = Y o———
x“(obs) =07 g,

0.139381, m3 = 0.100571, m4 = 0.070432, m5 = 0.139865.

, 6mou Ty = 0.364091, m, = 0.185659, 7, =
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(amotehel éva pé€tpo Yol 10 TOCO XAhd O TUEATNEOVUEVOC apldude ‘Tatptaoudtwy’
Tou mpoTiNou Topldlel ue autdy mou Vo avapévaue =xatd v undldeon e

TUYUHTNTOC-)

5 x2(obs)

5. P - value = igamc(E,T)

Yuunépoouo: H & dev elvon tuyalor xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

A (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyaio.

Yrnuelwon: I to tpdtuno B = 11, av oe dho 1o prixog tne axolouvdiog unrpyoy ToAhéS
poéc doowv peyédouc 2-bit, téte: o) N T e vs Vo frav oD peydAn, B) n T
e x2(obs) Vo Arav moO peyddn, ) Twh tne P-value Yo Arav wixeh (<0.01) xou 8) to

anotéheopo o Toy un-tuyondTnTa o T axohroudia.

Topddetyuo 2.8.1
T'o €=10111011110010110100011100101110111110000101101001, n=50, K=2, M=10
xor N=5

(Bpor 17)
To 5 blocks etvon: 1011101111, 0010110100, 0111001011, 1011111000, »ox 0101101001
(B 2°)
Do m=2 xo B=11 7 dwodwooia e€étaone tou npdtou block cuveyiletan we e€ng:
Oéor bit Bits Ap.
Eugavicewv tou
B=11
1-2 10 0
2-3 01 0
3-4 11 (touptdler) 1
4-5 11 (rouprdlet) 2
5-6 10 2
6-7 01 2
7-8 11 (toupudler) 3
8-9 11 (rouprdlet) 4
9-10 11 (rouprdlet) 5

Apoa petd v eZétaom tou mpodtou block, éyouue 5 eugavicelc/cupBdvta Tou B xou

ETOMEVWIC: Vg = VU = Uy = V3 = Uy = 0 xow v = 1.
0 1 2 3 4 5
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‘Opoia e€etdlovton xou tor undroimar blocks. Ko étor to 11 epgaviletan: oto devtEpO

block 2 gopéc, oto tpito block 3 @opéc, oto tétapto block 4 @opéc xou oto méunto block

Lot pogd.

Apot Vo = 0, V=7,

V3=vp=v5=1

(Bripo 3%)

4o (10-2+ 1)/22

2.25 %0 = 225/, = 1.125.

(B 47)
Ened to mopdderyua €yel un emtpentéc eoédouc v to mpdypoppa (yio Adyoug

WeAéTNC xon xoTavénone Tou avayvhoTn), emneedlovion xou oL TWéC Twv T; oL omolec

enovoUnoloyllovton Yo TO ouyxexplwévo we enfcmy = 0.324652, my = 0.182617, m, =
0.142670, m3 = 0.106645, m, = 0.077147, ms= 0.166269.
Tote Xz(obs) = 3.167729.

(Bua 5%)

P - value = igamc(z,

5 3.167729
2

)=0.274932.

2.9  Maurer’s “Universal Statistical” Test

O éleyyoc autdc eotdlel oto TARloc Twv otouyelwy (bits) avdueoo oe dVo mpdtuna

mou  touptdlouv (mpdypo mou omotelel éva pETpo TOU OCUVOEETOL UE TO UAXOC WLAC

ouumieopévne axoloudiog). ‘Eyovtac wg oxond va aviyvevoer av n oaxohoudia urnopel vo

oupmieoTel onuavTixd ywele omdAcsia TAnpogopldy, 1N oyl To teot ypnowomowel ¢

XOTAVOUY] ovapopdS TNV MuL-xovovixr, xatovour (N wle g mheupd elvon Bidpopn g

XOVOVIXAC XAUTOVOUNAS).

Aedoyéva:

1. m=7o yfxog g und e&étaon axorovdiac.

2. &€= (&1,&, ..., &) = M und e&€taon axolovdia.

3. L= 1o uAxoc tou xdVe block. ( H ypron e L we uéyedoc block, dev eivan
ouuPBacth pe tov peyédoug block cupfBoiioud M, mou yenoiwwonoleitar oTa
dhha teot. Ioapdha autd, 1 yenon we uéyedog block xadopiotnxe otnv apyixn
diatunworn tou Maurer’s Test).

4. Q=10 m\oc 10 Dblocks oty axohoudla Tmou Eexivdel TO  TEOT.

(Xuviotdueva peyédn: To teot anoutel peydho uhixoc yie v € (n2 (Q + K)L).
Igénew: 6< L< 16, Q = 2-10% xau K = floor("/;) - Q = 1000 - 2%, T awolc
Toug Aoyoug ol Twée Twv n, L xou Q mpénel va emAéyovTar cUP@WVA UE TOV

mivonea:



n L Q = 10- 2~
>387,840 6 640
>004,960 7 1280
>2 068,480 8 2560
>4,654,080 9 5120
>10,342,400 10 10240
>22,753,280 11 20480
>49,643,520 12 40960
>107,560,960 13 81920
>231,669,760 14 163840
>496,435,200 15 327680
>1,059,061,760 16 655360

Avoduosio:
1. H e yopileto og d0o tpApata: o) To TUAUS oL EEXLVE TO TEOT
(initialization segment), nov anoteheiton and Q to TAHYOC Un AAANAETIXANUTTOUE VAL
(non-overlapping)  blocks peyédouc L, xou ) ond to tudua ehéyyou (test
seqment), mou anoteleiton and ta unéhoma K to mAdoc un oAANAETIXOAUTTOUE VA

blocks peyédouc L, émouv K = floor(n/L) - Q. Av undpyouv otouyeio (bits) oto

Tehog g oaxoloudiag &, to omolo Bev emapxoly va oynuaticouv block peyédoug L,
TotE auTd anoppinTovTaL.

Initialization Segment Test Segm ent
— () bits > Exl bits————»-Dizcard —»
| L-bits | Z-bits | ... | L-bits | L-bits | L-bits | L-bits | ... | L-bits | L-bits |
+ 2 bits
«—— () Blocks ] K Blocks

Y

Y

2. Xenowonouvtog To TUARN Tou Eextvd To TeaT, dnuoupyeiton €vog mivaxag yia
x&de vy Tty yeyédouc L (n onola ypnowponoteitar w¢ Selxtne otov mivaxa),
o opludg g teietalag sp@avione Ttou  Tedeutaiou  block peyédoug L
onuedvetoan otov mivoxa (dnhadh Tj = i, ywi= 1,..,Q, énovj n Sexadum
AVATOEAGTAOY TV TEPLEYOUEVLY Tou i-aTou block peyédoug L.

3. E&etdlete xdle éva and ta K blocks tou turuatog eréyyou xaw npocdlopileton
o optdudg twv blocks and Ny teheutalor eypdvion tou (Brou block peyédoug
L (dnhadry i- Tj). Ipootideton 1 unmoloywouévn ondéoTacn UETUE) TV

enoveugavicewy tou (Blou block peyébdouc L oe évav cuowpeuuévo log,
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ddpotopo GAwY TV dtapopndv mou aviyvéudnxav oto K blocks (dniadn sum =
sum + log,(i - Tj)).

4. f, = %Z?:Qlillogz(i - T;), 6nou T; eivan 1 eloodog Tou mivaxa mou avtioTouyel
o1 Oexadxn) avamapdaotaot Tou i-otou block peyédoug L.
(H f,, elvou o ddpoiopa twv log, anootdoewy aviueoa oe tpotuta peyédous L
mou tauptdlouv. Amotekel, Snhady, To ddpowoua TV Yngiwy mou Beloxovro

avdpeoo oe npdTUTTY HeYEYoUG L mou touptdlouv.)

5. P - value = erfc( f"_expecjgzvaluemb, 6mov 0= ¢ /M ue ¢= 0.7 -

98, (4+ 2)1( i Hol

L L 15

L expextedValue variance
6 5.2177052 2.954
7 6.1962507 3.125
8 7.1836656 3.238
9 8.1764248 3.311
10 9.1723243 3.356
11 10.170032 3.384
12 11.168765 3.401
13 12.168070 3.410
14 13.167693 3.416
15 14.167488 3.419
16 15.167379 3.421

(Kotd v unddeon tne tuyodtnrog, o derypatixds péoog, expectedValue(L),
elvor N Yewpntinde avouevouevn Tyr mov Yo nepuévaue otn Véon e f v To

doopévo uhixoc L. Kaw 0 1 Yewpnuind turd andxion.)

Suurnépaouo: H & dev elvon tuyalor xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

A (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyoaio.

Yrnueiwon: To TeoT amotuyydvel, Otav 1 TWH NG fn OLPEPEL ONUAVTIXA amd T
Pewpntinme avapevouevn expectedValue, 6tav dnhadn n oaxolouwdia uropel vo cuumieotel

ONUAVTLXAL.

TTopddetyuo 2.9.1
Tae= 01011010011101010111,n = 20,L = 2 xou Q = 4.

(Bripor 1°)
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Téte K=6. 1o tuua mou Eextvd to teot (initialization segment) eivon: 01011010 xou o
U eEAéyyou (test segment) efvou: 011101010111, Ta L-bit blocks napovcidlovtar otov

w&TwOL Tivona:

Block TOrog Iepieyouevo
1 initialization 01
2 segment 01
3 10
4 10
) test 01
6 segment 11
7 01
8 01
9 01
10 11

(Buo 2°)
Xenowonowyvtag ta 4 initialization blocks €youue tov mivoxa mou Yo pag Pondiocel yio

Tov uToAoYIoUd Twv TeKTwy T; tou Yo yenoiwonomdoiv.

ITvfoavég L-bit Tyuée
00 01 10 11
(amoOmxevetan | (amodnredeton (amodnreteTon (amodnxeteTon
oto Ty) oto Tq) ot0 T3) oto T3)
Initialization 0 2 4 0

(Brpar 3°)

TN to block 5 (1o 1° nou egetdleton): T0 5 elvon tonodetnuévo otnv “017 oepd tou
nivaa (dpor , Ty ), xou t6te sum = log,(5 - 2) = 1.584962501 .

I to block 6: to 6 elvan Tonodetnuévo oty "117 oepd tou mivaxa (dpo , Tz), sum =
1.584962501 + log,(6 - 0) = 4.169925002 .

I to block 7: to 7 elvan Tonodetnuévo oty "017 oelpd Tou mivaxo e mponyoLUevn
eppdvion oty 5 oelpd, sum = 4.169925002 + log,(7 - 5) = 5.169925002 .

I to block 8: 1o 8 elvan Tonodetnuévo oty "017 celpd Tou mivaxo Ue mponyoLUen
eppdvion ot 7" oelpd, sum = 5.169925002 + log,(8 - 7) = 5.169925002 .

I o block 9: 1o 9 elvar tonodetnuévo oty "017 cepd tou mivaxa e TEONYOUUEYN
eppdvion oty 8" oeipd, sum = 5.169925002 + log,(9 - 8) = 5.169925002 .

I to block 10: to 10 elvou Tomodetnuévo otnv “117 oelpd Tou Tivaxo HE TEONYOUUEYN

eppdvion oty 6" oepd, sum = 5.169925002 + log,(10 - 6) = 7.169925002 . .
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(Bripa 4°)
f, = —7'1699625002 = 1.1949875 .

(Brhuo 5°)

Enedy) to teot dev evdelixvutan yioo L=2, dev undpyet avtiotoiyn expectedValue otov
nivoxa. Ilpotiwridnue oume v 10 TaEddeLYUO Yot AGYOUS BLEUXOAUVONG TOU OVOLY VAOGTY), Ol
EMOPEVLC YPEWIOTNXE 1) eloaywYn Tne expectedValue yia L=2 anoxieictixd xou udvo yia 1o

ToEOV TUPADELY UL
1.1949875 - 1.5374383
V2+/1.338

P - value = erfc(

|> = 0.767189

2.10 Linear Complexity Test

O éleyyoc autde eotdlel 6TO UAXOC €VOC xataywent ohicUnone Ue ypouuixh
avédpoon LESR  (nopouoidlovton avahutixd oto Kegpdhowo 3). Lxonde tou elvon vo
anogoviel ov 1 oxolouvdo elvon opxetd obdvietn v vo VYewendel tuyaia. Tuyoleg
axohouvdiec yapoxtneilovton and peyarvtepouc LESR’s. Enouyévewe av €youye mohd wxed
XUTAY WENTH CUVETAYETAL U1 TUYUOTNTA. TO TECT YENOWOTOIEL (O XATAVOUT| AVAPORAS TNV

xozavouh X2.

Acdoyéva:
1. n=to pAxoc tne unod e&étaon axorovdiac.
2. €= (&,&,...,&y) = M und e&étaon axohovdia.
3. M= 7o urxog evog block.
4. K= o opdudc tov Paducdy ehevdeploc. O %xOBX0C TOU TEOYEGUUATOS EXEL
yoogpel ue K=6.
(Suviotdueve peyédn: n = 108.Emniéov 500 < M < 5000 xou N = 200, yio vo

elvan éyxupo 1o tE0T.)

Awaduxaoier.
1. Xoplleta n e oe N 1o mAfdog ave&dptnta blocks ueyédoug M, 6nou n = MN.
2. Twi=1,.. N xadoplleton 1 yeouu) tolunhoxdtnta L; v xdde éva and to
N blocks pe ) ypfion tou Yveotol ohyopiduou Berlekamp-Massey®. L; eivos to
whxoc tne pxpdtepnc (ur)oxohovdiog mou mopdyer Gha ta otouyeia (bits) oto

block i. T x&de uraxohroudio peyédouc L;, yenowonotodue to mod2 ddpoloua

’ IMopovoidlete oto Hapdptnuo A, evolhoxtixd
The Handbook of Applied Cryptography; A. Menezes, P. Van Oorschot and S. Vanstone; CRC Press, 1997
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XATOLWY OTOLYEIWY NG, YL VoL TEEOVUE TO amoTéAecUa awtod Tou adpolopatos
w¢ 1o endpevo otouyelo (to L + 1 bit) tne axohovdioc.

M 2
M 9+(-DM+L 4o
—_— + —_— 2
2 36 2M >

3. u=
(amotehel T Vewentnh péon tuh xotd Ty unddeon e TUYUOTNTAC)
4. T;= (DM-(L,- M) + g ywi=1,..,N
5. (v, vq,..,V6) = (0,0,...0)
T'ow i=1,...,N
AvT; < -251t6te vg= vy + 1
Adcav -25< T;< =15, t6te vy = v+ 1

Aocav -15< T;< =05, t6te v, = vy + 1

A av -05< T; < 0.5, t6te vy = vz + 1

Aocay 05<T;< 15, totev,=v,+ 1

AMdcav 1.5< T; < 25, t6te vg = v5+ 1

Aldc av Tp > 2.5, 10t vg = Vg + 1

(Anotehel évav TpoTO XaTOYPUPHS TV TWOY TV T 0TC Vo, V1, ..., Vg.)
k (Wi—Nm;)?

6. y*(obs) = ¥i o

m3 = 0.5, m, = 0.25, 15 = 0.0625, m; = 0.02083

, 6mou my = 0.010417, my = 0.03125, m, = 0.125,

K xz(obs))
2’ 2

7. P - value = igamc(

Suurnépaouo: H & dev elvon tuyalor xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Al (av P = value = 0.01) n € eivon Tuyoaio.

Ynueiwon: H amotuyie tou teot (P - value < 0.01) mnydler and 1o 611 oL
TOEUTNEOUUEVOL UETENTEC TWV CUYVOTHTLY Twv T (Snhadr ta vj,j = 0,...,6) Sapépouv and
Tig avopevouevee Téc. Aol Yo énpene 1 Sotapoy| Twv cuyvoTAToY Twv T; (Snhadf twv

7 e 4
;) v elvon avdAOYT) TV UTOAOYLOUEVLY Tr;.

TMopdderyuo 2.10.1

Oa dovolv yia Adyoug xatavénone xon avdyvemons ta PAuato e dadixaociuc mou
umopodVY Vo avaAuBoly TEOXTIXG OE YEATTO XEUEVO.

(B 2°)

Eotw 6Tt M=13 xa 7t0 block mouv Yo efetaoctel elvar to 1101011110001
Téte L= 4 xou 1 oxolovdio mopdyetor and 1 mod2 mpdoveon tou 1% xau Tou 4%
otoiyetou (bit) péoa oe pla unaxohoudior peyédouc 4 (bit) v v mapaywyh Tou 5%

otouyetou (bit). H diepetvnon cuveyiletoan we xdtwi:
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Bit1 | Bit2 | Bit3 | Bit4 | Bit 5

To mpwta 4 bits xou to anotéheopa 5° bit 1 1 0 1 0
Bits 2-5 xou to anotéheopa 6° bit 1 0 1 0 1
Bits 3-6 xou t0 amotéheoya 7° bit 0 1 0 1 1
Bits 4-7 xou to anotéheopa 87 bit 1 0 1 1 1
Bits 5-8 xou To anotéheopa 97 bit 0 1 1 1 1
Bits 6-9 xou to anotéheopa 10° bit 1 1 1 1 0
Bits 7-10 ot to anotéheopa 11° bit 1 1 1 0 0
Bits 8-11 xou 10 anotéheopa 12° bit 1 1 0 0 0
Bits 9-12 xou o amotéheopa 13° bit 1 0 0 0 1

Autéc o LFSR Aeitoupyel, av dev Aettoupyovoe Vo doxwoaldtav dhhn (Yeouuixrh)
owdptnon (my &dpoopa mod2 tou 1%, tou 2% xau tou 4” croiyelou xou Ta amoTéAEopa

’ o ’
va elvar to 5° otolyelo).

(B 37)

13 9+(-DPF 4D
p=t+——— - ;T:= 6.777222 .
(Brpo 47)

T.= (13- (4- 13) + %: 2.999444

2.11 Serial Test

O éleyyoc autde eotidler otn ouYVOTNTY OAWY TV THAVEV CAAAETUXAUAVTTOUEVLV
wotiBwyv peyédouc m (m-bit) xotd uhxoc oldxhnenc tne axohoudinc. Amooxondvrac vo
xadopioel av o TARdoc TV epgavicewy Twy 2™ ahAnhemxoAuntouevLwyY HotiBuv ueyédoug
m, elvor autéc mou Vo avouévape amd Wior Tuyador oxoloudia. XTig Tuyaieg axohoudiec xdbe
m-bit pot{o €yer v Bl mbavdTNTA EUPdVIoNG U OTOLOONTOTE dAAO, YEYOVOS Tou Blvel
wa opotopoppior ot autéc (tic axoloudiec). To teot eivan 1odlvapo pe to Frequency Test

yio m=1. To TE0T YPNOWOTOLEL WS XUTAVOUR, avapopdc Tv xatavour X2,

Acedoyéva:
1. n=to pAxoc g umd e&étaon axorovdiac.
2. &€= (&, v, &) = M UNO €€Ta0m 0xorovdia.
3. m= 7o unxoc tou xdde block.
(Xuviotoueva  peyédn:  ta m,n meémel v emAeyolv  €ToL (OOTE

m < floor(log,n) - 2.)
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Awaxdixacior
1. Eymuotileton wia emavénuévn oxorovdio €. H enéxtoaon yivetaw av oto téhog
NG € TPOCUPETAOOLYE Ta Tp®Ta M-1 otouyelo Tng.
2. Kadopllovtar oL cuyvétntee dhwv tov mdavdyv olniemxoluntouevwy block
peyédouc: m, m-1 o m-2. ‘BEotw: vy, ;N ouyvétnta tou potiBou i ..ipm,
Vi iy, N OUYYOTNTA TOU POTIPOV iy wlppoq XU Vi 4 o N OUYVOTNTAL TOUL

HoTiBOU i1 ..ip—p-

2 _ Zm n 2 Zm 2
30 Ym = = Xiin Wiy iy~ 5m) T 5 i i (Vigiy) 1
2m—1 n 2m—1
Y1 = TZil...im_l(vil...im_l - zm—1)2: n Zil...im_l(vil...im_l)z -n
2 _ 27)1—2 n 2m—2
Vm-2= =2y i Vi iy = m3) = Beigimee (Vi i)~ 1

4o VYR = Ph- YRy xon VAR = Yh - 20y + YR, brou i = Y = 0.
(To VipZ,(0bs) xou VZPZ(obs) omoteholv éva pétpo Yyl 10 THCO %ok o
TPATNEOVUEVES GUYVOTNTES TwV HoTBwv peyédouc m toupldlouy pe ouTég Tou
Vo avoévope Yewpntind.)

5. P - valuel = igamc(2™2,V2) o P - value2 = igamc(2™ 3, V2)

Yuunépaouo: H & dev elvar tuyalor xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Al (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyoaio.

Ynuelwon: Ané ) otiyun mou P - valuel 2 0.01 xou P — value2 = 0.01 cuunopévoupe
6t n oaxohoudia etvon tuyado. Av 7 T e VEPEA e Vphelvar mohd peydhn, autd

onuaiver 6Tt dev €youpe opolodopplor oto block peyédoug m.

Hooddeiyua 2.11.1

T n=10 »ow €=0011011101.

(B 1)

T'a m=3, té1e £€=001101110100, yioe m=2 téte €'= 00110111010, yia m=1 t61e
£=0011011101

(B 2)

T m=3, m-1=2 xou m-2=1.

Ov ouyvétntee 6hwv twv 3-bit blocks elvau: wvggo = 0, Vo1 = 1,910 = 1, V11 =
2, V100 = 1, V101 = 2, V110 = 2,111 = 0
Ot cuyvotnteg 6Awy duvatey twv 2-bit blocks eivow: vog = 1, vg1 = 3,19 = 3, 11 = 3

Ot ouyvotnteg 6Awv duvatey twv 1-bit blocks elvow: vy = 4, v, = 6

(B 3)
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3

l/)2=%(0+ 1+1+4+1+4+4+1)-10= 2.8
2

Y2= (14 9+ 9+ 9)-10= 12

$?= =(16+36)- 10 = 04

(Bripo 4)

Viph = Yh - Yhoi= i - Y3 =28~ 12= 1.6
VY5 = 93 - 295 + P = 0.8

(Briuor 5)

P - valuel = igamc(2,~) = 0.9057(> 0.01) xau
P - value = igamc(1,%) = 0.8805(> 0.01)

Apa n € propel va Yewpniel Tuyaio axoroudio.

2.12 Approximate Entropy Test

O éheyyoc autdeg, Omwe xou o 2.11, eotdler oTic ouYVOTNTEC GAWV TWV TAVOVY
aAAnAETIXOAUTTOUEVLY  YoT(Bwy ueyélouc m xatd prAxog ohdxhneng tng axohoudiag.
Yxomoc tou elvon va cuyxplvel Tic ouyvoTnTeEC aAAnhemixohuntouevwy blocks ta omola
€youv dadoywd/mapoxeiueva uixn (ov, dnhadh, to éva €yer uAxoc m to dAlo Vo €yel
m+1), ye avtiotoiya anoteréopota mou Va avauévaue ond uio tuyaia axohoudia. To teot

YENOUWOTOLEL WS XUTAVOUT, avopopdic Tv xatavour X2.

Acedouéva:
1. n=to pAxoc tnc umd e&étaon axorovdiac.

2. &= (&,&, .., &) = M und e&€taon axolovdia.

3. m= 1o phxoc tou xdde block.(Xto teot Yo elvon to mpdto péyedoc block mou
Yo ypnotponoteitor xou m+1 to deltepo.)
(Xuviotoueva  peyédn:  ta m,n meémel v emAeyolv  €ToL (OOTE

m < floor(log,n) - 5.)

Awaxdveaocicr.
1. Eymuotileton o emavénuévn axohroutia €, €tol Gote va dnuoveyndolv n
oMAnAemixoAunToueveES axoloudiec peyédouc m, ylo va emtevydel autd oo
TENOC TNG € MEOCUPTOVTOL T TEWTa M-1 aToiyelo Tng.
2. Anuovpyeltal €vag HETENTAC CUYVOTATWY Yial Tot 1 oAANAemxahuttépeva blocks
(my av oe éva block nepiéyovtoan ta otoiyeia & Uéypl TO € ypm—q1 TOTE AUTO
egetdleton N Ypovixn otyun j,avtiotouya €va block mou mepiéyel otouyela oo

TO &1 PEXPL TO Ejpmauto eletdleton T ypowxn) otyph j+1). Eotw 6t o
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petentic TV miavody Ty peyédouc m (m+1) cvuPoriletan we C™, émou i
elvon g iy peyédoug m.

3. "= #;i,Vi (ue #i ouvuBoiiloupe To TAAYoC TwvV 1, dnhadh Tov oaptdud
epgavicewyv tou i).

4. @M = Y25 -riogm, bmou T; = G} xau j = logyi.

5. ©Oétouye m:= m+ 1 xou emavaropfBdvovtar Ta Privota 1 éwg 4.

6. X% = 2n{log2- ApEn(m)}, 6ToU ApEn(m) = @M - p(m+1),
(n X? anotehel éva uétpo yia 10 1660 xahd N TopaTnEolUEVN Ty Tne ApEn(m)
Tanptdlouv pe auTtée Tov Vo TEPUIEVAE).

7. P - value = igamc(Zm_l,X?z)

Suunépoouo: H € dev elvon tuyalor xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Al (av P = value 2 0.01) n € eivon Tuyaio.

Ynuelwon: Mupée tpée e ApEn(m) do onpoivouv onpovtixd xoavovixdtnio, eveo

MEYAAES TWES Vot EDELY VOV OUCIAOTIXY DIUXVUAVOT 1) VWU,

TTopdderypo 2.12.1

T €=0100110101, n=10 xow m=3

(B 1)

m-1=2, €=010011010101 (owt6 yiveton yio x&de Tiur Tou m)

(Briuar 2)

Ta blocks yeyédouc 3 elvar: 010, 100, 001, 011, 110, 101, 010, 101, 010, »ou 101.

Ov umoloylduevor petpntée v ta 2™ = 23 = 8 mdavéc ompéc prxouc 3 elvow:
#000=0, #001=1, #010=3, #011=1, #100=1, #101=3, #110=1, #111=0
(Briuo 3)
Cdo0 =0, Cio1 = 0.1, €1 = 0.3, €511 =0.1, Cyo =0.1, Cpy =0.3, Cf10 =0.1, Ciy; =0.
(o 4)
»®3) = 0(log0) + 0.1(log0.1) + 0.3(log0.3) + 0.1(log0.1) + 0.1(log0.1) +
0.3(log 0.3) + 0.1(log0.1) + 0(log0) = - 1.64341772.
(Briuar 5)
m=4
1. €£=0100110101010.
2. Ta blocks peyédouc 4 eivon: 0100, 1001, 0011, 0110, 1101, 1010, 0101, 1010,
0101,1010.
#0011 = 1, #0100 = 1, #0101 = 2, #0110 = 1, #1001 = 1, #1010 = 3,
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#1101 = 1, undpyouv dhha 9 mdavd blocks mou dev eugaviCovtan xadohou yio
auté dev ta avapépoupe (ty #0001=4#1111=0)

3. Coo11 = Co100 = Cor10 = Croor = Ctior = 0.1,C1o1 = 0.2,Cfygo = 3, xeu Ghec oL
dhhec Téc elvan 0.

4. @™ =0+ 0+ 0+ 0.1(log0.01) + 0.1(log0.01) + 0.2(log 0.02) +
0.1(log0.01) + 0+ 0+ 0.1(log0.01) + 0.3(log 0.03) + 0+ 0+ 0.1(log 0.01) +
00) = -1.83437197.

(Bruc 6)
ApEn(3) = -1.643418 - (- 1.834372) = 0.190954 xo X2 = 0.502193

(Brpo 7)
P - value = igamc(zz,W) = 0.261961(= 0.01).

Apa 1 € unopel vo Yewpniel Tuyaio.

Hopddetyuoa 2.12.2

To napdv anotehel €va napddetypo plog oxolovdiog mou Yo elye vomua vo eheyydel o
TEOS TNV TUYAOTNTA NS, TNV omola To Tpoypoppa Vo mpoomélale ¢  eEng:
lNa
€=1100100100001111110110101010001000100001011010001100001000110100110001001100
011001100010100010111000 n=100, m=2
ApEn(m) =0.665393, X% = 5.550792, P - value =0.235301(z 0.01).

Apa 1 € punopel vo Yewpndel Tuyalo.

2.13 Cumulative Sums (Cusum) Test

O éleyyoc autog eetdlel to péyloto povondtt and to 0 evég tuyaiou mepindTou, TO
omnolo xadopileton and to ddpoloua TV TEocupuoouévmy (tor 0 T avtixodoTdvTon and -
1) otoueiwv e oaxohovdiac. Oéhovtac va xadoploer av 1o ddpooua TV UToxOhOU OV

’ 4 7 4 ’ 4 ’ ’7
e und e&€taon axohoudloug, oc oyéon e autd mou Vo mepiuévoue omd o Tuyaka
axohoudia, elvar apxetd YeYdAO 1) apxeTd pixed. Av 1 oxoloudia elvor tuyala Yo mpénel to
povordTL Tou Ttuyalou mepindtou va elvar xovtd oto 0. I oplopévous tinoug un-tuyolwy
oaxohovhy , autob Tou eldouc Ta povormdtio elvan peydio. To teot yenowonoel we

XOUTAVOUY| OVOPORAS TNV XAVOVIXT| XUTAVOUY.

Acedoyéva:
1. n=to pixog e umd e&étaom axorovdiog.

2. &= (&,&, v, &) = M und e&€taon axolovdia.
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3. mode= civau o deixtng Bdoet tou omolov egaupudlovue To TECT, Elte AMO TNV
oy mpoc to téhoc g € (v mode = 0), elte and to hog Tpoc TV apyY (Yo
mode = 1).

(Xuviotopeva peyédn: n = 100.)

Avoduxosio
1 xi=2¢-1,i=1,...,n
(Metatpénovton  ta otoiyeia e oaxohovdiac € mou eivon (oo pe 0 o -1, eved
autd mou elvon (oo pe 1 TOPOHEVOUY W €YOUV XaL TUPAYETOL E£TOL WLoL VEX
oaxohovdio (Yp)me1=X.
2. Av mode=0 S,=x1+ )Xo+ "+ Xie= Sic1+ Xiew OAMOC av mode = 1
Sk = Xn* Xn-1% ¥ Xnox+1 = Sk-1+ Xv—xs1, YiK = 1,2, .., n. Anhodn:

mode = 0 mode = 1
S1=xn S$1= Xn
S;2= X1+ X2 S$2= Xn* Xn-1
Spn=X1t Xt ot Xn Sn=Xn*t Xn-1t vt X1

(Troloyilovtow  to  (uepwd) adpolopotar S, i=1,..,n twv dwdoyxd
EaVOUEVLY Lo oLV Eextvivtag elte and to y; av mode=0, elte and to
Xn ov mode=1.)

3. z= Max;<x<nlSkl (sxcppdc{a TOV UeYaAUTERO TERITATO).

4. P - value— 1—ZZ [@ ((4'27_1)2) d)((‘“i/_l)z)] 3

(2—1]/4 @ (4K+3)z
( +1)/4

x=(‘z—"—3)/4[ ( Vn ) -

(4-K+ 1)z
?(

)1,
6mou CD(Z) ) CUVEETNOT] XOTAVOUNE TNG TUTOTOINUEVNEC XAVOVIXHC XATAVOUNS TOU

z -u?
e /Zdu

opileton we ®(z) = \/%_nf_oo

Yuunépaouo: H & dev elvon tuyalor xon amotuyydvelr oto teot av P - value < 0.01.

Alwee (av P = value 2 0.01) n & eivon tuyaio.

Enueiwon: Av éyoupe peYIAeS TWES Yiol TO Z onuolvel 6t a) yiot mode = 0 oo opyixd

TUAUOTA NG € undpyouv glte ToAN& 1, eite mohh& 0, )yl mode = 1 ota TeAixd TuuaTo

e € undpyouyv eite moird 1, elte ToAAd 0. Eved av €youue wixpéc TES Tou Z onualvel Ot

T 0 xon 1 avoperyviovtol opolOpop®a XaTd UHxXog Tne &.

Hopddeyuo 2.13.1




[58]

I e= 1011010111

(Briua 1)

X=1,-1,1,1-1,1,-1,1,1

(Bruo 2)

S$1=1, S;=1+(-1)=0, S3=1+(-1)+1=1, S4=1+(-1)+1+1=2, Ss=1+(-1)+1+1+(-1)=1,
Se =1+(-1)+1+1+(-1)+1=2, S;=1+(-1)+1+1+(-1)+1+(-1)=1,
Sg=1+(-1)+14+14(-1)+1+(-1)+1=2,

So=1+(-1)+14+1+(-1)+1+(-1)+141=3, S1o=1+(-1)+14+1+(-1)+14+(-1)+1+1+1=4
(B 3)

P-value=0.4116588

opddetyuo 2.13.2

To napdv anotehel évo napddetypa pLog oxolovdiog mou Yo elye vomua vo eheyydel we
TEOC TNV TuYAOTATA NS, TNV omola To  mpoypoppa Vo mpoomélale e  e€ng:
T
€=1100100100001111110110101010001000100001011010001100001000110100110001001100
011001100010100010111000 , n=100

Av mode=0 z=1.6 P - value = 0.219194(= 0.01).

Av mode=1 z=1.9 P - value = 0.114866(= 0.01).

Apa 1 € unopel vo Yewpndel Tuyalo.

2.14 Random Excursions Test

O éleyyoc autde eotdlel otov aptdud twv xXAnvV (Bladpoutv) Tou éxouy axpBne K
emoxédelg o évay “adpolotxd” tuyalo mepimato. O “adpoioTindc” Tuyalog meplmoTog
TUEAYETE amd To hepd adpolopoto tng und e€€taon oxoloudiag, av medTa YeTaTEéPouuEe
ta otouyela e mou elvan {oa pe 0 oe -1 (6nwe xaw oto 2.13). ‘Evac x0xhog evéc tuyaiou
nepindtou omotelelton and wa axohoudia Brudtwy -yovadlolou Urxoug- Ta omoio elvou
Tuyada xou xatahyouv exel 6mou Eextvolv (yia To teot oe éva 0). Yxonde Tou teoT elvan Vo
xadoplotel av o apliudc TwV EMOXEPEWY OE ULl CUYXEXEWEVY XATACTAUOY UECO GE EVoy
xOxho ouyxhiver 1) omoxhivel and autév mou Vo TEQUEVOPE Yo Lo Tuyodor axohoudia.
Ovotaotixd autd 1o TeoT elvon pla ogpd and 8 teoT (xou dpo 8 cuunepaoudtmy), 6Tou
€YOUUE €V TECT XA €VAL CUUTEROOHA Yl Xdde pior omd Tig xotootdoels: -4, -3, -2, -1 xou +1,

12, +3, +4. To T€0T YENOWOTOLEL (S XoTavOUT avopopdc Ty xatavour| X2,

Aedoyéva:

1. n=to pAxoc g umod e&étaon axohroudiac.
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2. &= (&,&, v, &) = M UNO €€Taom oxolovdia.

(Zuviotoueva ueyédn: n > 10°)
Avoduxosio

1. yi=2&-1,i=1,..,n
(Metatpénovton  ta otoiyela e oxohovdiac € mou eivon (oo pe 0 oe -1, eved
autd mou elvon (oo pe 1 mopopévouv g €youv xan mopdyeton €TOL Lo VEX
axoroudia (Xn)me1=X).

2. Se=x1t Xot ot Xk = 12,00
(umoloyilovton  Ta  pepixd  odpolopata TV Swodoyxd  auEavOUEVGY
unoxohoLhdy e X, ONAod Sy = X1, ooy Sp = X1+ X2+ " Xn)-

3. 5={5,...5:}, (n oxohoudiow mou éyer wc bpouc to pepxd adpoloyata).
§"={0,5;, ..., 51,0}, (npoc¥étoupe oty S and éva 0 oty apyf xou 0To TENOG).

4. 'Eotw J 10 mhAdoc Twv otoiyelwv tne S mou elvon oo pe 0, ywele va
npoouetpdte o autd to tpwto 0 tne S To J elvon emniéov xou To TAdoc Twv
xOxhwv oty S ,6mou weg xdxhog otnv S Vewpelton plor uoxolovdoc g M
omolo Zextvdel amd TNV eRpavion evoc otolyeiou Tou eivon (oo pe 0 (to mpdTo
otowyelo e unaxohovdiog), To emduevo otoiyelor e (e€oupouuévou Tou
teleutaiou) elvon Oudpopo Tou UNdEVOS, xan TEAEWOVEL (€YEL ©C TENELTOLO
otouyelo) 1o mpdhTo otoiyelo mou Va cuvavtriocel To onolo €yel Twn {on pe 0
(extoc Tou mpdTou otouyeiou g unaxohoudiag). To teheutaio 0 evéc xdxhou
unopel va Yewpndel we npwto otolyelo yio Eévay enduevo xdxho. To nifdoc Twv
x0xhwv oty S elvar 7o TARY0g Ty undevixdv diedeboewy. Av J<500 to teotT
Bev €yel VoMU VO GUVEYLOTEL.

5. T xdde xdxho xou vy xdle xatdotaon y ,6mouy €EZ, -4< y< -1 xou
1< x < 4, unohoyileton N cuyvétnTa TN xdde y oTov xdde xixho.

6. Ta ve(x)= 1o Ao Twv xxAwV oTouc onolouc 1 xatdotacy x¥ cuuPoiver/
eupovileton  axplBede K @opéc., omouv y = —-4,-3,-2,-1,1,2,3,4 xu k=
0,1,..,5 , oto v5(x) mpoopeTpdVTOL EMTAEOV, XL Ol XUXAOL OTOUC OTOlOUC 1 X
eupavileton teplocdtepes amd 5 opéc.

(Oa mpémet v toyleL 6Tt Yeo o v (x) = 5).
7. x?*(obs) = Zizow, 61OV oL T, (¥) emAéyovTon and Tov mivoxa:

Jmi(X)
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7o (X) my (x) 2 (x) m3(x) 74 (X) s (x)
x=1 0.5000 0.2500 0.1250 0.0625 0.0312 0.0312
X=2 0.7500 0.0625 0.0469 0.0352 0.0264 0.0791
X=3 0.8333 0.0278 0.0231 0.0193 0.0161 0.0804
=4 0.8750 0.0156 0.0137 0.0120 0.0105 0.0733
X=5 0.9000 0.0100 0.0090 0.0081 0.0073 0.0656
=06 0.9167 0.0069 0.0064 0.0058 0.0053 0.0588
X="1 0.9286 0.0051 0.0047 0.0044 0.0041 0.0531

(ov me(x) elvon n Vewpnuxn mdavdénto 1 xatdotaon y va ovuPel k @opéc oe évav

%x0%ho)

5 x2%(obs)

8. To xde xotdotaon y, P - value = igamc(5,*——).

(Enopévwe Yo unoloyiotovv 8 P - values).

Yuunépaouo: H & Bev elvan tuyola xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

ANwee (av 6hec o1 P = values givon 2 0.01) 7 € glvon tuyoda.

YNUECELS:
1. Av o twéc e x2(obs) elvon ol peydhec, toTe 1 axoroudio Tapouctdlel
AnOXALOT) AN TNV AVOUEVOUEVT] VEWENTIXY XATAVOUN Yio [iot DOCUEVY] XATAOTAOT
XATE UHAXOG OAWY TWV XOUAGV.
2. Av vy wa und e&étoor axohoudiar EYOUHE AVTIQACELS OTO AMOTEAECUATA, TY
and Tic 8 P - values, ou 7 va eivon evtoc oplouv xou udhic pio extodc, xohd Yo
elvar va e€etdlovton xou dhhec axoroudlec mou Tapdyovtar omd Ty (Bl

YEVVATELOL YLl VoL UTOPECOUUE VoL amogavdolpe yia authy (Tny YEVWATELR).

opdderyuo 2.14.1

T e= 0110110101 , n=10

(Bripe 1°)

X=-1,1,1,-1,1,1,-1,1,-1, 1.

(Briuo: 2%)

S§1= -1, 5,=0, §3=1, §,=0, Ss=1, S¢ =2, §;=1, Sg=2, Sg=1, §19=2

S :{—1, 0,1,0,1,2,1,2, 1 72}

(Bripe 3°)

N {O7 -1, 0, 1, 0, 1, 2, 1, 2, 1 ,2, 0}
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Ynueiwon: Av Vo ¥éhaye vo amewxovicouye ypagxd tov tuyaio mepimato S°, Yo elyape:

21 - -
oA g /Q\.// ]
i //.\ //./ N
0 i y \‘=/ | i i i i \i
. 1 2 3 2l s 5] 7 s 9 10
=
i
(BrAuo 4°)

J=3 (éyouue 0 ouic Véoeic 3, 5 xan 12 tou S’)
‘Eyoupe 3 xOxhouc {0, -1, 0}, {0, 1, 0} xau {O, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 0}

(Bra 5)
Katdotoon x 1°¢ xOxhoc 2°¢ yOhxhoc 3% yhuhoc
-4 0 0 0
-3 0 0 0
-2 0 0 0
-1 1 0 0
1 0 1 3
2 0 0 3
3 0 0 0
4 0 0 0
(Bror 67)

vo(=1) = 2 (n xotdotaon -1 ovpPoiver axpBoe 0 popéc ot 2 xhxhoug),

v1(-1) = 1 (n xatdotaon -1 ovuPaivel axpBde 1 @opd oe 1 xdxhov),

V(-1) = v3(-1) = v(-1) = v5(-1) = 0 (n xatdotoon -1 ocvyPoiver axpBog 2, 3, 4,
2 5 gopéc oe 0 xixhoug),

V(1) = 1 (n xatdotaon 1 cuuPaiver axpiBde 0 opés oe 1 xOxho),

v;1(1) = 1 (n xatdotaon 1 cuufBaiver axpiBae 1 gopd o 1 x0xho),

v3(1) = 1(n xatdotoon 1 cupPoiver axpiBoe 3 gopd oe 1 xhxho),

Yior BLEUXOAUVOT) TOU OVOYVOOTY TapadETETOL O EMOUEVOG TvVaXoG UECK TOU omolou umopet

va Bpel OAeg Tig THES Yo T Ve ()
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Apriuoc Koxhwv otoug omoloug eugpavileton oxpiBog
Kat/onx | 0 gopéc | 1 gopd | 2 gopéc | 3 gopéc | 4 gopéc | 5 popég
-4 3 0 0 0 0 0
-3 3 0 0 0 0 0
-2 3 0 0 0 0 0
-1 2 1 0 0 0 0
1 1 1 0 1 0 0
2 2 0 0 1 0 0
3 3 0 0 0 0 0
4 3 0 0 0 0 0
(Biipor 7)
Otav =1

2 _ (1-3(0.5))2 + (1-3(0.25))? + (0—3(0.125))? + (1-3(0.0625))? + (0-3(0.0312)? + (0-3(0.0312)% _
T 3(0.5) 3(0.25) 3(0.125) 3(0.0625) 3(0.0312) 3(0.0312)

4.333033, duola yivovTal oL UTOAOYLGHOL X0 YIOl TS UTOAOLTES XATACTACELS TOU ).
(B 87)

. . 5 4333033
Otav x=1, P - value = lgamc(

EJ

) = 0.502529, 6poia yivovton oL unoloylopol

O YLOL TS UTONOLTEG XAUTAOTATELS TOU ).

2.15 Random Excursions Variant Test

O éheyyoc autéc eotdlel oto nboec Qopéc epgaviletar/cLUBoivel ULl CUYXEXPULEVT
xatdotoon oe évav “adpolotixd” tuyaio mepinoto (BAéne 2.14). Yxondc Tou elvon vo
oVLYVEVOEL OMOXAIGELS Omb TOV OVAEVOUEVO apldud emioxéewy Blapodpwy XATAGTACEWY
otov Tuyoio mepimato. Elvor ouctaotid pa oepd and 18 teot  (xou  aviiotouyo

’ Z Z ’ ’ 7
ouunepdopata), éva (TeoT xan cuunépooua) Yl xde W and TG xataotdoelg -9, -8, ..., -1
xau 1, 2, ..., 9. To te0T ypNowonotel kS XATAVOUY AVaPopds TNV NUL-Xavovixy| xatovoun (1

wla Tng mhevpd etvon SLdpopn TNG XAVOVIXAS XATAVOUTC).

Aedoyéva:
1. n=to pAxog g umd e&étaon axorovdiac.
2. €= (&,&,...,&y) = M und e&étaon axohovdio.

(Zuviotoueva ueyédn: n > 10°)

Awoduacto:

1. y=2&-1,i=1,..,n



[63]

(Metatpénovtor Ta otouyela tne axohovdiog € mou eivan (oo pe 0 oe 1, eved awtd
nou elvan (oo ye 1 mapapévouy we €youv xou mopdyeton €Tol wia véa oxolouvdia
)iz —X).

2. Se= X1+ X2t v+ Yok=12,...,n
(umohoyilovton  ta  pepxd  adpolopota TV dtodoyxd  auEavOUEVLV
uroxohoL ey e X, dNAod Sy = X1, ooy Sp = X1+ X2+ " Xn)-

3. §5={5,...5.}, (n oxohoudio mouv €yer wc bGpouc To pepd adpolopata).
§"={0,5;, ..., 51,0}, (npoc¥étoupe oty S and éva 0 oty apyf xou 0To TENOG).

4. T xdde xatdotoon y €EZ pe -9< y< -1 xu 1< y< 9, vnoroyiletar 0
E(x)= 0 ocuVOAXOC apLiUoC EUPAVICEWY TNC XATACTAONS ¥ XATd WAXOC OV
TV | 20XV,

5. T xdde xatdotaon y unoroyileton n P — value = erfc( 1£C0-J1

V2J(4lx1-2
Yuunépaouo: H & dev elvon tuyalor xou amotuyydver oto teot av P - value < 0.01.

Ale (av 6hec ou P = values eivon 2 0.01) 7 € elvon Tuyoda.

Ynuelwon: Oa éyouue cuVoAxd 18 xataotdoeig xan Yo aflONOYHCOUUE TA ATOTEAEGUOTOL

Touc OTWe xoL oto 2.14.

Hopddeyuo 2.15.1

Oa ypnowonotoouye Ty €= 0110110101 tou nopoadeiyyatog 2.14.1, n=10

(Bpor 17)

X=-1,1,1,-1,1,1,-1, 1, -1, 1.

(Bia 2°)

51: —17 52:07 53:17 54:0, 55:1, SG = 2, 57:17 58:27 59:1, 510:2

$={1,0,1,0,1,2,1,2, 1,2}

(B 37)

§'={0,-1,0,1,0,1,2,1,2,1,2,0}

J=3 (éyouvyue 0 otic Véoeic 3, 5 xou 12 tou )

‘Eyoupe 3 xOxrouc {0, -1, 0}, {0, 1, 0} o {0, 1, 2, 1, 2, 1, 2, 0}

(Bror 4%)

(-1 = 1,4(1) = 4,§(2) = 3,

§C-N=8-8)=8-N=8-6)=8-5=8CH=8-3)=8D=8B)=¢@) =
=¢(5)=¢(6)=¢(7)=¢(8)=¢(9)=0

(Briuo 57)

T Ty xotdotoon y = 1, P - value = erfc( [4-3]

J6(4[1]-2

opowo unohoyilovta ou P — values xou yua i umoroinee 17 xataotdoeic x.

) = 0.683091,
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3 Koatnyoplonoinon xou eloorywyn otig Peudotuyaieg axohoudieg

Eioaywyr

Y10 xe@dhowo autd Va dodolv ol PBoaoixol oplopol mou agopolv ot 'WA xou To
nepBdihov Toug. X cuvéyeta Yo bodolv Baoés meployéc yenone Toug, ue eufdiuvon ota
UTOAOYLOTIXG GUOTAUATA Xo)ME XL 1) XaTNYOoploToinon Toug. O yivel exTeViC avdhuon Twy
yevvnteldy (eudotuyaiwy axohovhdy oe xataywentés ohloUnong e ypouuixy avddeoot ot
onolol pag dlvouv Tic Boaoinég axolouvdies Peudotuyouwy axoroutnv. ‘Eneita Yo dolue nwg
UTOPOUUE VO TIC PEATUDCOUUE ONUOVTIXE YENOWOTOIWVTAUS WN Yeopuixée mpdlelc. o va
xataAhEovue oty avdivon yvwotewy I'TA, n xdde po and tic ou onoleg amoterel Pooind

AVTITPOCKTO GTOV TOUEN TNC.

3.1  Baowol Oplouol

Optoude 3.1.1: Q¢ axorovdo tuyainy oprdudy oplCoupe pia axoroudior Tne onoluc ot
6pOL IXOVOTIOLOUY T XATeyOL:
a. ol Twéc touc (twv bpwv ng) elvar OUOLOUOPPU  XUTAVEUNUEVEC OE  €val
xadoplouévo didotnua 1§ clvolo,
b. Boaowlopevor oty (tpé€youca) TWh EVOS 6oL NG i OE TWES TPONYOUPEVKY GpwV

™S, YEVIXOTERX, elvol adUvaTo Vo TpoBAédouue TNV Ty XAMOLOU ENOUEVOL GEOL.

Optopog 3.1.2: Mo axohoudio aprdumy xodelton Peudotuyalor 6tor:
a. MEEVA OAOUC TOUC YVWOTOUC OTATIOTIXOUG  EAEYYoug Tepl  TuXLOTNTOG
(otatiotxy) anaitnon).
b. o elvon ampdfBientn. Anhadi, eivar UTONOYIGTIXE ABVUVATO YENOUOTOLOVTIS EVal
TuAue e vor xadoplotel To apéowe ETOUEVO GTOLYEl0 NS (XpUTTOYpEUPIXY

amodTnom).

Optoude 3.1.3: Mua axoroudia optdumy xohelton mporypotixd tuyaio dtov:
a. wavonolel Ohec Tic amutAoelc Tou oplopol 3.2 (mhnpol, dnhady, Ohec Tic
npotUnoVéoels yrog Peudotuyaiog oxohovdiac aptiudv) xou emnAéoy,

b. Bev uropel vo avamapayvel e aflomotio.

Oploude 3.1.4: Me tov 6po yevwhtpwar tuyoioc axorovdac duadxdv dnelwv (RBG/

Random Bit Generator) avogepduoote oe €vav unyoviopd 1 akyoprdupo, 1 €€odoc tou
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onolou elvan o axohoudior BuABXWOY Yneudy T omolo elvon oTUTIOTIXG aveEdpTnTa Xau

OUEPOANTLTOL.

Baow) onuelwon: Onwg €yxel fon avageplel otny Tapoloo ETMXEVIPWVOUICTE OTIC

Buadxéc  axohouldiec TEMEQUOUEVOU UAXOUC TOU  €YOUV  EQUOUOYY) OTa  CUYYEOV
XpUTTOYPOPIXG  cvoTAUoTe.  OTOTE  AVOPEPOUAOTE -OUCLIOTIXY- OF  (TEMEPUOUEVEQ)
axohovdiee mparypotind Tuyainy xou Peudotuyainy duadxdy Pneiwy (TRBSs/True Random
Binary Sequences xou PRBSs/Peudo Random Binary Sequences) xou oTic avtioTouyeg
YEVVATPLES TOUC. XLTIC OTOlES, OGP, UTOPOUUE Vo ovaYOUUE xai T axohoudlec tuyolwv
aptdudy, utd TV évvola OTL:

a. yenowornowwvtoc wo RBG nopdyeton woe RBS and tnv onolor unopolpe vo
e€dyoupe évav tuyaio aptdud xan emavohauBdvovtag T Sladcacio pe Bidpopeg
RBSs va OSnuoupyricoupe  wior tuyada  axoloudio  aptdudyv  (ouolduoppa
XOUTAVEUNUEVODY OE €Vl DldoTnuaL).

b. ané xdde (nenepaouévr) oaxohouvdio tuyaimv apldumy unopolue va petoolue oe
wa (nenepoouévn) RBS ny av otn Véon xdde oprduol: naipvouue omhd
duadixy Tou avamapdotaot, N talpvouue To wxpdTepo ot ofia bitd tng duadixhc
Tou avaropdotoone (Swdaoio 1 onola TpoTdTL TIC TEPLOGOTERES POPES), 1
nadpvoupe tov logan (6mou n to pAxoc tne SuadxAc Tou avamapdoTAoNS -

TEYVX  TOU  yenowomoleltar  ouyve oe  OUYYPOVEC  EQUPUOYES)  X.O.

IMopadelypatog ydety,

a. Yyl vo topdyoude évay tuyolo axépato oto ddotnua [0,1], uropolue va
yenotonotiooupe mpwta o RBG yio var mopdyoupe war Tuyodor duadiny)
axoloudia urxoug floor(n) + 1 xau va tnv petatpédouye o axépono
optdpd  (av elvar > n tov oamoppintoupe xou  emovoAdBAvouUE TN
dradixaoio, CAADSC TOV dEYOUACTE),

b. deite v dwdixacia e T'WA BBS nou avolleton mopoxdte (3.10).

Enopévie, otnv cuvéyela Ye tov 6po axohoudia o avapepdUIoTE GE ULo TETEPAUTUEVOL
wrxoug duodixr axoloudio (1 omola UTOROYIOTIXS AMOTEAEL TOV TLERVOL GAWY TWV GAAWY).

Oploude 3.1.5: Me tov 6po yevvrtpia tuyaiag oxohoudiog (I'TA/RNG-Random Number
Generator) ovagepduoote ot €vay unyoviopd 1 ohyoerduo, n é€odoc tou onolou eivon ot

oxohoudia oprdudy ol omolol elvon otatiotxd aveldptnTol xou un neoBAéduuol.

' Ou e&nyndel oty 3.6



[66]

Ot I'"T.A tagivopoivton oe duo Paounég xatnyoplec:
a. Tc Devwhtpieg WeubBotuyaiov Axohroudiwv (I'WA/PRN.Gs-Pseudo Random
Number Generators) xou
b. ¢ Tewhtpiec Hpoypotxd Tuyaiwv Axokoudidv  (IIITA/TRNGs-True

Random Number Generators).

Optoude 3.1.6: Me tov 6po I'WA xohelton €vog vietepmuwviotinde alyoerduog, mou
OEyEToL Uiar TporypaTd Tuyaior oxoloudion urixoug m wg eloodo, cuvidwe avagépeTon we
ondpoc (seed), xon divel we €€0do Lo axohoudia urixoug I >> m n onola “delyvel vo elvon”
tuyaie, 0AAE oTnv mpoypoTixdTnTa Bev elvon xan pE TN oeled Tng xoheiton Peudotuyala

axohouvdio.

Ovotaotixd po WA enexteiver por mpaypatxd tuyoda axohoudia o€ o UE TOAD
HEYOAUTEPO phixoc. Me oxomnd va unv unopel xdrotog (o aviinahoc e dpouc xpuntoypapioc)
vao v Eeywploet ambd  mpaypatixd  tuyaiec  oxoloudiec  WBlou  unxouc.

Eminiéov, av oe pia VA Sodel wg eloodog o Blog ondpog, tote Yo ddoel we €€0d0 TNy
Bl axpLfede axohoudio xdie @opd.

‘Eva dhho yopoxtnpliotind pog I'WA elvon éti 1 axoroudior mou mapdyetr and éva onueio
xou YeTd opyilet va emavohopPBéveton. Topdyet, dnhadn, wio teptodxt axoloudia (Sec oploud
1.8.1), xou éva xptthpto yia 10 1H6o0o ‘xahR’ elvon 1 yevvAtpla elvon To uéyedoc tne meptddou
me.

Optopodg 3.1.7: Me tov épo T'lITA avagepbuocte oe €vayv Unyaviopd 1 ahyoprduo, 1

€€0d0¢ Tou omolou elvor TAAEWCS PACLOUEVY GE 1) OULTLOXEATIXA QaLVOUEVA, To omola elval xat

N TNYH TUXLOTNTAC TOL.

I tétotou eldouc @ouvoueva YenoulotoloVue cuVAtLS pla Tuyada Quolxh dtaduaoio (Tty
Vv Beoyh) B axdpa xon tuyoda epediopato tne xadnuepvic pac Lofc (ty v ovpd ot wwo
tpdmela). Auth 1 uows| dradixacior xadopilel TApowe ™y é€odo wag I'TITA (xou dpo dev
el xopio e€dptnon and xdmowa apyxf T -oe avtideon pe pa TPA). ‘Onwc elvon edxola
avTIANmTd To va Omuioupyndel évag unyaviouos 1) €vag alyoerduog mou vo Ypnolonole
OMOTEAEOUOTIXG [lot TETOW TNYY TUYOTNTOC QavTalel apxetd d0oxoho. AAAG oxduo xou
METE TNV avdmTuln tou unopel va mpoxindel ducoheitovpylor oty yevwhitela and eEwTtepnd
pouvoueva. Apo dev apxel povo xdmolog apyds EAeyyoc e, oAAd emBEAlovTon TaxXTIXOL
otatilouxol éleyyotl, yio vo elpacte olyoupol yio Ty edpudun Aettovpyla g (oMuavTixd

HELOVEXTNUO oF oyéon e i ['WA).
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YIS XPUTTOYRUPIXES EQapUOYES (Omwe xou o ToAAéC dhheg) o I'WA mpotolvton
évavtt Twv I'TIITA. Adyw tou 6TL wo I'WA:

o Av deylel v B eloodo mapdyer axpBie Ty Blor axoloudio xde @opd (e€arpeTind
onuavtixd otV xpunToYEUpiaL).

e Mrnopel e0xolo va evonpatwiel/eyxataotadel xou va exteleoTtel.

o Exteleiton yeryopo.

o Amoutel pixpy) uTOAOYLOTIX LoY L.

Ou I'TA Bev éyouv udvo mAeovextiuato ahAd UTopody Vo TOEOUCLAGOUY KELOVEXTHULOTA
To omolor Ye TN oepd Toug Va TEOXAAECOUY amoTLY{X TS YEVVATELIC O XAmolo/o and Ta
test tou Kegahaiou 2 (¥ oe dhhouc eréyyouc oflohdynone otouc omolouc propel vo
unoBindolyv). Tétow yetovexthuato urnopel va elvou:

e Ou moparyduevol aptduol vo unv elval OpoLOULORPA XATAVEUNUEVOL.

® ALPOPETIXEC AMOCTACELS AVAUESH OE TWES oL eppavilovion oe oyéon Ue AUTEC TOU
Yo meplpévope and pior (mporypatind) tuyola axoloudio.

o Awdoyixol 6pot Tng axorouvdiag va mapouctdlovy GUaYETION.

o Ou noparyopevol aplduol tng axoroudlog vo €xouv “xoxn’ SlaoTaTixr xaTovouy).

o H Onopén ‘adlvopwy’ omdpwy, opYtx®y TWOV dnAadh ond Touc omolous mapdyovTal

oaxohovdieg Ue pixpdTeEEY amd TNV OVOPEVOUEVT TEplodo.

3.2 llpboleon otov Z, xou n Aoywxh moAn XOR

H n0An XOR extelel tv npdcn XOR (anoxdeiotixod A) petald twv eloddwv tne. Ltny
dhyeBpa Boole maplotdvetar pe to cluforo " @ " 'Etol av i nOAn déyeton w¢ duo eicddoug
A, B 8ivel €€0do I', oluguva ue tn oyéon

I'=AB'"+A'B=A®B.

Ko to xuxhwpatind oyrpa yio ty XOR duo eiobdwy elva:

A—y
B

out
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Evé o nivaxog ohfdetac tne elvon:

Elcodol "E€odoc

A B A XOR B
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 0

‘Onwg elvan ebxora avTihnmté 1 Aoy TOAn XOR pag divel ta (Bl amotehAéopata Ye TNy
npboveon modulo 2 oto Z, (yw tic Beg ewobddoug). o tov Adyo autd otnv npdodeon
oTolyelev BuaBWOY axohovhdy TOMAEC Qopéc yenowonoleltoan xateudeloy 1 Aoy TOAN
XOR, avti e mpdodeone (xuplne oToug xataywentés oAoinong), cOUPEVL UE TOV X0V

nivoxor ahdetac:

®D1lo 1
0 o 1
1 |1 0

3.3 Avdlvon tnc yorone twv I'VA o cUGTALITO UTOAOYLOTMOV

Mepwéc and ouvniéotepeg yeroeic ['WA oe cuotiuata UTOROYLOTAOVY elvor ot xdtedi:
o TTopaywyh axohovdiac ye oxond TNy xpunToYEdPNnoT poNe.

o TToporymyh HUOTIXWY HAEWBUIY GE CUCTALUTO ATPAUAELNS TANEOPORLIV.

e [Ipocopoinon woag Tuyalag Tnyhc dpdong Yio cusTAUATA HovTehoTolnomg.

o Kotoxeppotiounde Sedouévemy.

o ITopaywyr) CRC xwdxdv.

® 'EXeyy0¢ dLapopmy UNyovIoUOY Xal AOYLOWXOY, Xad®S X0l O AUTOEAEY YOG TOUC..

o Bioaywyn e ofefoardtntac otn Aettoupyla TV GUGTNUATLY AoPUAEloC.

o Kwdwonolnor 8edopévev 6tay YeTadBovton oe SlapOpeTIXG XOVEALOL ETUXOLVGWVIAC.
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Xpron YA
Kwadikotroinaon 2vuompara Aogdhisiag MNAnpogopiuy
Kivarn TnAeguovia
Eloaywyn Tuxaiwwv
OTOIEIWY, TITApaYwWy
2U0TAUaTY EAEYYOU Kol KASIDIWY
dlayvwonc
AAyopiBuol Pong
TWA ¥ Zuyypoviopog i TWA
MAivupa > Mivupa

3.4 Kotnyoponoinon I'VA

Yy nopoloa evotnra Ga yivel avagopd otic Suo Pacixéc xatnyopiec oTic omoleg
xwellovtow ot 'PA, xadog xou og anathoelg mou undpyouv meog autég. Ilpwta, oung, Yo
avageptoly duo yevixol tpoémol xataoxevic woc WA, noapéyovtac €16l GTOV avayvehoTn
ML avory veploTix) emapr] mou VYo GUUPBEAEL OTNY XATAVONCY] TWV ETOUEVGLV. AVOAUTXN

TOEOVGLUCT], YEVVNTEUWOY UTEPYEL OTLC EMOUEVEC EVOTNTES.

Yta oyfpota o) xo B) mopodétovion duo tpdmol obvdeone woe I'WA, ou omoiol
YENOWOTOloUY it Un yeouuxry ouvdpetnon F.. O mpdtog e un yeouuixy ovddpoon
eontepic hoyiic (Aettovpyloe OFB — Output FeedBack) xow o BelTEQOS YE U1 YROUUMXY
eCntepu) oy (Aettovpyla petpnth Counter). Ytov npdhto 1 Fe.ypnowonoteiton yéoa 6o
XOXAOUA oVEBEAONS, EVE OTOV delTEPO €lvol OYeBLIoPEVY o BITAG Eminedo -GTo Omolo M
doxnon Tou mpMTou emnédou (we mpo¢ Tov YeteNTY) TEPLhUPAvVEL XaTd xavova TNV

egaopdhon TN PEYLOTNG Teplddou yia dedouévo unxog N Tou xataywenth ¢.
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FB
S
Q
T .
FB=F, |j—©F
) S 4
F, K
]
A -rl -:rl
XM @ D
oTov, @ — Xtowyelo pviune yevvrteLlog,

FB — yoopuua 1 un Yeoux ouvdptnor avadeaonc,
Fi— un Yeauoa| ouvdotnon,
k — »held,

7i — 2Toiyelo e€epyOuevmy oxoAov v

Ot T'WA ywpllovton oe Buo Baoxés XATNYORIEC: OTIC XPUTTOYRAUPES XOL OTIC UM
xpuntoypoapixés. H Biudxplon avdueca otic Suo xatnyopleg €yxerton oty ama{tnon mou
EYOUUE WG TEOC TIC XPURTOYQRUPIXES CUVOQTHACELS, TOU YEMNOUOTOLOUV Ol XQUTTOYQEUPIXES
YEVWATELES, VO UNV  UTopolY Vo avTloTpagoly (evtde mhouoiny mou Yo éxavoay eVGALTN TNV
Thnpogopia pac), €ToL WOTE Vo PNV Umopécel o aviinahogc va mpofel oe ‘ondowo’ g
yvevvhtplog. Trdpyetl, dnhady, 1 emnAéov analTnon TNg TOAUTAOXOTNTIC WS TEOSC TO OTICLIO

NG YEVVITELOC.



[71]

FevvATpieg WeudoTuxaiwv AkoAouBiwv

— Kputrtoypagia Mn KpuTtrToypagia

N Me TnVv xpAon Tng ouvaptnong Ek Y& kaTaxwpnTég oAioBnong pe avadpaon
g€ KPUTITOYPA®nan Pong

R Me v xprion g ouvéprnong E, Me Aeimoupyia o€ Tremepacuéva aUvoAa
0€ KPUTTTOYPA®PNON TTAKETOU

Mg TnVv xprion povoedpouwv
OUVapTATEWY

Me Tnv XpAon TTaKETWY OTOXAOTIKWV
METAOXNHOTICHWYV

Il vo ymopéoel Suwe va yenowomowdel wo 'PA and éva obotnuo acaieiog
TTANPOYOELAOY UTAEY 0LV Ol EEAC AMOUTACELS:

o Encpxéc uixoc meptddou emavaindng temv mopayOUeVLY axohoutoy..

® Ixavomoinon oTaTioTIX®Y XELTNelY TOV THpAYOUEVLY oXOAOUILADY.

e Auvatétnro hoylouxrc uvhomoinong xou mopoywyNg axoloutidy e  Yeriyopoug
eudpoic.

e Mn mpofiedyrdnra.

3.5 T'UA pe Bdon xataywentéc oMoUnonc ue avéddpoaon (Feedback Shift

Register Generaotors FSRs)

o
s - o a; £Eadoc

Ov  xotoywentéc  ohioOnonc/cuoTthAuata  xatoypa@hc PETATOTLONG  OVAXOLY  OTNV
xatnyopla TV TENEpaoUEvewyY unyavey. Onng elinoue da toug yehethoouue oto Fy, 1 yevin

avagopd oto Fy exer yiver oto 1.8. 'Evac xataynentrc pe ufixoc n oto F, anotelelton anod
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n Véoec pviune/Baduidec. Kdde Baduida mepiéyer to otouyelo 0 ¥ to otoyeio 1. Kdde
TS Tou poroylol (xdde i 2 0 ) petatonilel To tepleyduevo e xde Baduidoc ot avthv
nou [ploxeton 0eld tng. To xevd mepieyouévou mou Onuiovpyelton oty Baduido mou
Beloxeton Tépua aploTepd xAAUTTETOL oAb TO AMOTEAECUO TNG ouvdptnone avddpaone h (n
omnolo ypnowonolel we oployata Ta nepleydueVa Twv Poduiduy Tty Tov TeEyovTa TaAUS TOU
pohoyol). Enopévewe xdde (eudotuyaior axohoudia mou mopdyeton omd évav  TETOLO
XUTAUY WENTA Ixovorolel TNy avadpoulxn oyéon:
Apsn = (@, Aigq, ooy Aipn-1), 02 0

Kdrde 9€omn pviune tou xataywenth avtiotoyel oe éva flip-flop, 1 cuvdptnon avédeaong
h eivon wo Aoy ouvdptnon (Boolean function) pen uetafAntéc xou 7n maporyGuevn
oxohovdia (@); amotelel piar Peudotuyola axohoudia (av 1 h elvon un undevixol otadepol
6pov). Avdloya pe To eldoc g ouvdptnone avddeaonc h or FSRs ywellovion oe

YOOUUIXOUE HOL UN-YEUUULXOUC.

3.6 T'WA ue Bdon yoouuuxolc xataywentéc ohoUnone ue avéddpaon (Linear
Feedback Shift Register Generaotors LFSRs)

O xataywentéc ohioUnone ye avddpoorn twv onolwv 1 cuvdetnor avédeoaonc h elvou
voouuy  ovoudlovton  ypapwxol xotoywentéc  olloUnone  ue  avédpaon (LFSR).
Ytoug LFSR, dnhadn, n cuvdptnom avddeaong h €xel tnv woppn:

Aipn = (@) @ig1, o, Rign-1) = Cpo1@ign-1 + Cn—2@ipn—2 + =+ Coi, (1)

6mou cj,a’j € {0,1}

A

B

G Co

o s | £Cadoc

=%

?4

n—1 C

2]
]

n—

i_

Qiyn—1 o Xitn—2

XL TO YoEoxTNEloTxd mohuwvupo evog LESR elvan to:
fO)=x"= cogx™ ' - - EF,
xan Aoy Tng apuduntig otov Fp:
fOO = X"+ coogx™H+ o+ g EF,
EVE TO TOAUGVUUO ovddpaong, To omolo enione mpoodiopilel povooruavta évav LESR o
Goa  yenowonoteitar xou owtd (xdmoec opéc) yiow vo tov  meplypddel, elvar  To:
OO =1-cpoax == cox" =1+ cpoa)+ =+ cox" €F,

Ko avtiotpdpoe av oe uior axohoudior 6ot oL bpol tng xavonototy v (1) t6te 1o f()x),



73]

ToU avapéeUnxe TEONYOLUEVLS, XORE(TOL YoEaXTNELGTIXG ToAUGYLUO TN axoloudiog. Ko
OmLC Lo oxohoudior Exel, YEVIXE, TOANS YoEoXTNELOTIXG TOAUGVLPA, ETOL Xt Lo oxoloudia
unopel va moapoy el and didpopoug LESRs.

H nopayouevn oxoloudio elvon mepiodiny) av xow wovo av f(0) # 0, av xou udvo av,
Onhadn, o otodepdc GpoLC TOL YUPAXTNELOTIXOU NG TOALWVUUOUL elvon didpopog Tou
undevéc (xou dpo Aoyo F, {oog pe 1). Oo aoyolnolue pévo pe T€Tolou eidous TERITTOOELS
yiatl plor geudotuyaio axohouvdia mpénet va efvon meploduxr. Apa Yo nopdyeton and LESR pe
YopoTNELo TG TohudvURo: f(X) = x™+ cpo x™ 1+ -+ 1ETF,

H Boowry axohoudia I'WA eivon axohovdio mou mopdyeton and évav LESR. Onwe oe
%80 TWA €tol xon ede elvon amopaltnTn o apyxh| xatdotoon (o ondpoc). O ondpoc dnue
elvan pogavée Yo elvan piar (Suadnr)) oxohoudia,/ apyix| xotdotaon uixoug n, ahhd Oyt 1
{0,0, ...,0}, ywti o auth TNV neplntwon évag LESR Yo napaueivel cuveywg oe authv tny
xatdotaon xa Yo napdyet poévo 0.

Av bpwc oe onowovdrnote LFSR (pe yopoxtneiotnd noludvupo f avtiotouya) dodel o
omopoc 1 {1,0,0,...,0}, TbétE N oxoroudia mou Vo mopoayVel Vo €xel T YEyLoTn BuvaTh
neplodo axolouvdog mou mapdyetar amd TV cuyxexpwwévo LESR xou xadeltan oxoroudia
xpouoTxnc amdxpoucnc. Kdlde diln axohloudior mou mopdyeton omd TOV CUYXEXPLUEVO
xatoywenth Vo éyer meplodo 1 omolo: elte Vo elvan fon ,elte Vo dronpel (o), tnv
neplodo tne axoroudiog xpousTixfc andxpouons. Amo v dAAN, 1 neplodog Tng axohloudiog
XPOLOTIXAC amoéxpouone elvon {om ue v T4En TOou YaEaXTNELOTXO) TOAUWVOUOL f
(ord(f) = min{k € Z: f \ (x* - 1)}, Bréne xepdhouo 1). Av to f elvon un avdywyo oto F,
xou deg(f) =n, téte ord(f)\ (2" - 1). Ioyler 6w ord(f)=2"- 1 f mnpwtapyxd

nohuvupo oto Fy.

‘Eotw axohovdia (a,) mou 6hot ov dpol tne oavorooly Ty (1), t6te undpyel povixd
nohudvupo m(y) € F,[x] tétowo dote:
éva povixd mohuwvuuo f(x) € Falx] elvan yopaxtneiotind mohuwvupo tne (a,) ©
m(x)\ f(x).

Téte o m(y) xohelton eldytoto mohuwvupo e oaxorouvdioc (a,). Emopévec n
ouvdptnorn avédpaone h pe to pixpdtepo prixoc evoe LESR mou mapdyer pior axoroudio
(an), mepiypdgetar péow Ttou ehaylotou moluvwvipou m(y) e (ap). Av n (ap) €xe
ehdytoto moAudvupo m(y) t6Te 1M meplodog Tng tooltan pe ord(m(x)). Emnpocdétne, oc
TEPIMTWAON TOU TO YOPAXTNELOTIXG TOAUWMVLUO oG axohoudiag elvon TpwTopyxd - xou dpa
Yo 1 oxohovdio Vo €yel meplodo 2™ = 1 - t6te 10 EAdYLIoTO TOALGVUPO TNE TowTileTon YE TO

YOROXTNELOTIXG TONUGVUHO TNG.
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Ou LFSRs mou €youv éva TpmTapyixd TONUGYUUO OC YORUXTNELOTIXG (TOALGVULO)

ovopdlovtal mpwtoapytxol LESRs xou o axolouvdiec mou napdyovtan and autols ovopdlovtat

axoloudieg yeylotou urxouc.

Emopévere évac LFSR 8iver ndvta axohovdieg pe péylotn neplodo ton e 2™ - 1 av xou

HOVO OV TO YAEOXTNPLOTIXG TOU TOAUGOVUMO Elvor TpmTopyxd (avedptntoa omd Ty TWh Tov

onbpov). Av, dnhadn, TO YUEAXTNELOTIXG TOU TORUGYLUO IXOVOTIOLEL Tot XGTwOL:

a. elvar avdywyo xou deg(f)=n

b. FAQ*-Def\U*+ 1), ywl=2"-1
c. frx*-Deftx?+10,yiwd<2n-1

Hopoedte Tapouctdlovion xdmola and To TEWToEYd TohumvLpa éwe xou 73% Baduol.

\

Bafude (n) oivcvopo BuBude (n) Molvavopo
2.3.4.6,7.15.22, 60, 63 C+x+1 12 +x +xt+r+1
5,11,21,29,35 2+xi+1 33 2+xP+1
8, 19,38, 43 0+ +x+1 34 L+xP+x+x41
9,39 F+xt+1 36 ®+xl+1
10, 17, 20, 25, 28, 31, 41, 52 F+x+1 37 C+x2+x+ 5+
13,24, 45, 64 CHX X Fxt] 40 +xl+x7+x0+1
14, 16 C+X+x X +1 42 E+xo+x2+x+1
18, 57 +x'+1 46 AR G e |
23,47 F+x+1 54 L+ +x0+x+1
26,27 A+x?rxl+x+1 55 2+t 41
30, 51. 53.61. 70 C+xf+xP+x+1 58 C+xP+1
32,48 EHxt+x +x+1 65 E+xt+l
44,50 Cxl +xl +x+1 69 X+ +2+1
49. 68 THx +1 71 ¥+x"+1
56, 50 o+ +x+1 72 e+ +x 7+ +1
66, 67, 74 C+x+x +x+1 73 F+rxo+1
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Axolovdolv uhnn axohovhiav mou mapdyovta and newtapyxols LESRs 20u éwe o

320u Boarduov.

Babpoc Mijkoc¢ ¢ BuBpoc Mijkocg T

TOAVMOVOLOV gxkorovBiag TOALMOVOIOV uKor0v0iag
2 3 18 262.143
3 7 19 524.287
4 15 20 1.048.575
5 31 21 2.097.151
6 63 22 4.194.303
T 127 23 8.388.607
8 255 24 16.777.215
9 311 25 33.554.431
10 1.023 26 67.108.863
11 2.047 27 134.217.727
12 4.095 28 268.435.455
13 8.191 29 536.870.911
14 16.383 30 1.073.741.823
15 32.767 il 2.147.483.647
16 65.535 32 4.294.967.295
17 131.071

Kopa opéhn twv LFSR elvau:

® oL axoloulieg ToL TaEdYOLY €YOLUY XUAEC CTATIOTIXES LOLOTNTEC.

® cuxoAla vhomoinong oe LAXG ot AOYLOWUIXO

® UEYLOTY AmODOTIXOTNTA Yot TNV ToyOTNTA EXTEAEONC

® unopolV vo oavTaneEéANJouy O EBXEC AMUUTACELS TNG ACPIAELNS TANEOPOPLLY (OTwe
oynuatiopd axohouvdac ye mpoxadopiopévn mepiodo B tuyalou PRxoLS, OTWE XATUCHEUN
I'PA mou wovortotel Tic OTNTES TOU AUTOEREYYOU B UE TUYOLO XAVOVOL XUTAVOUNG X.0L) UE
xotdAAnin emhoyr) LESR.

Avéhoya pe tov tpdémo olVdeone e Aoywic moAne XOR oto xOxhwyo Ttou
xatoywenth ohlodnong, or LESRs yweilovton oe duo xoatnyoplec: o) toug ewtepixolc
(externals) ¥ oduwe Fibonnacci ¥ many-to-one LESRs xou B) touc ecmtepixoic (internals)
N ahhide Galois 1} one-to-many LEFSRs. Yto Fibonnacci ou é€obol twv flip-flops cuvséovton
OTIC EL0OBOUC TS Aoyxric TUANG xou 1 €€odoc tne mOANG ocuVdEeTaL YE TN OElpd TNG Tow
otV eloodo. Evéy ota Galois 1 Aoywe) tOAn cuvdéetan avdpeoa ot flip flops.

Do mapdderypa éva mpwtopywd Fibonnaci LEFSR ye n= 3 xa yopaxtneiotixd

moludvupo x3+ y+ 1 (3-bit Fibonacci Primitive LFSR) oxoloudel v mopoxdte
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ocuvdecpoloyio:

Q l—e—0ut
Clock =

fa]
Q|
ol

Yo omnolo av dolel we apyxh xatdotoon (ondpoc) n 111, Va nepdoer and Tic e€ng
xatootdoels  (uéyet  va  Oumhooer  xow v opyloer  va emovahauBdveTon):
011
001
100
010
101
110
111 (Eexavdel 1 emavdhndn ondte oTopoTdUE)
Qc e€aybuevn oaxoroudia maipvoupe auth Tou Arydtepou onuavtixol bit (less significant
bit) xdde xatdotaong, mouv we Ayétepo onuavtxd bit Yewpelton to deidtepo Ynpio g
duadixric avamopdotaone xde xotdotaons/axoloudiog. Enouévme n é€odoc etvon: 1110010,

n onola €yeL uAxog 23 - 1= 7 (agol npoépyeton amd npwtapyixé LESR). o cuvontixd:

A|B|C
1 11 |1
0|1 |1
0 [0 |1
1 10 |0
0110
1 ]0 |1
1 {110
1 11 |1

Evoy éva npwtapyixd Galois LESR pe n = 3 xou yopoxtneiotind mohuevupo x3 + x + 1

(3-bit  Galois  Primitive ~LFSR) oxohouvdel v  mapaxdtew  ouvdeopohoyio:
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Y
XH
\\r —
|
})‘?‘ ___;’/
- xt ¥°
In b a? p a2 D al-Seou
Clock >——9—{ B
Q Q Q

Y10 onolo av doldel we ondpoc o 111, éyoupe cuvomTnd:

A|B |C
1 (1 |1
1 (0 |1
1 10 |0
0 (1 10
010 |1
1 (1 ]0
0|1 |1
1 |1 |1

Ko dpa éyouue we €€odo: 1100101. ‘Onwe BAémouue ta Suo LESR mapdti €youv (Blo
YUEAAXTNELOTIXG TOALMVUHO Xal oTopo divouv dlagopetixy| €£080, Av duwe petatonicovpe to
EONOL XaTd €vav Ao ot Buo €€odot Var TAUTLETOUY.

ISiutépwe onuovtind elvar o yeyovég 6Ti: yio omowdrmote axoloudia 1 omola €yel
nopoy el ye omolovdAnote tpoémo (my ond pn yeouuxd FSR), uropolue vo Bpodue névio
xdmotoue LESR nou eniong v mapdyouv. To prxog tou wxpdtepou LESR mou nopdyel wa
oxohovdia  ovoudleton  ypopuixy molumhoxdtnta  tne  oxohoudiac. H o ypopup
nolumhoxdtnTa wac axohoudiog elvon mtdpa TOAD GNUAVTIX OTIC XPUTTOYPAUPLXES EPIOUOYES
AOYW TV xdTwd:

e Méow tou ahyoplduou Berlekamp—l\/[assey5 (1969) pmopel va umohoylotel o€
noAuwvupxd xpovo eldytotoc LESR mou mapdyer tnv axoroudio.

e Av n elvon to uixog WG axohoudlag xou yior TNV yeouuixy tTng molumioxotnta L
woydew: L < n/z,-cé'ce o wxpdtepog LFSR unxoug L mou tny mopdyel elvon povadixog. Ko
umopel va Beedel (0 o wxpdtepoc LESR uxoug L mou tnv mopdyet) péow tou aiyoplduou
Berlekamp-Massey, av (ue onolovd¥note tpémo) €xouv Yivel yvwotd 2L Sadoyxd bits tne

axohouvdac.

5 IMopouoidleton oto Iupdptnuo A
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Yuvodilovtag av wa axoloudia €yel ypopuuxyy mohumhoxétnta L, to6Te opxel otov
avtinoho vo yvweller 2L Swadoyixd bits tng axohoudiog yio vor unopéoel vo UTtoAoyioel To
ehdyioto LFSR mou tnv mopdyer xou vo “omdoel” To oUOTNUO UOG. DUVERMS YLoL Vol
xenotwonomdel por axorouvdion oe évor xpumtoypapixd clotnua (my ¢ xhewl oe évayv
XPUTLTOYPUPIXG oAYOpLIUO poHic) Dot TEETEL 1) YRoUX T TOAUTAOXOTNTA TNS VoL Elvar 660 To

BuVTOV YEYAUTERT.

3.7  Mn yoouuxéc nedéeic xou LFSRs

Ov mpwrtapywol LESRs moapdyouv axohoudieg pe tnv Wixedtepn duvath Yeouuxn
nohumhoxotnTa (Tic axoloudies peyiotou uixouc). Oo oy avauevouevo Aotmdv -A6yo g
HXEOTEENC BUVOTAC YEUUMXNC TOAUTAOXOTNTAG- Vo Toug amogelyoude. Ouwe, Adyo Twv
TOAD  XOAODV -hOIM®V- WBLOTHTWY  Toug ouveyllouv vo  yprowomoloivion eUEEws, Yid
TOPADELYUO W BOUIXA cuoTATXE YEVVATELIGC HAEWOpOHE, Xuplwe we Boaoixd TuRuote evog
EUPUTEQOL  UNYAVIOUOU, TOL OUCLHOTIXE OmOOXOTEl ©TO Vo oUEACEL TN YEOUULXN
ToAUTAOXOTNTA TOU CLOTAULNTOC. AuTéd yivetanr, cUVATWS, UE TNV ELCAYWYT UN-YOUULUXOVY

TEGEEWY TOU DPOLY UE KATOLO TEOTO GTNV XATd To dAAA xavovixh Asttovpyia evoc LESR.
e P P PY

T=eT010U E100UC IUN-YOUUUINES TIOAEELC XATNYOPIOTIOLOVVTA (W EETC

° Mn, YOOUXS pliTea (non linear filter generators)
M4 Ty« . .
':P'.—] o =1 Cl CD
ﬂ[hu-] Bdd ﬂ""ﬂ‘: ﬂ-I’ B

— EZndoz

Ye outhv Vv meplntworn e@aupudleTon Wiot Un Yeoupxr Aoyixy ocuvdetnor g, Tol
enovopalouevo un yeoaupxod ¢ihtpo (nonlinear filter) otic Poduidec evoc mpwtapyxold
LFSR. H €€obog elvon 6Ny TAELOVOTNTO TV TEQITTOOEWY Wiat axoloudio ue YeydArn nepiodo
xat VMY yeoupxr tohuthoxotnto. To wavixd un yeouuxd @iltea teénet va eacpoiilouvy

opotéuopen xotavour tTwv 0 xou 1 otnv e€ayouévn axohoudio. O axpric tpocdioploude e
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YEUUUXTNE TOAUTAOXOTNTOG OXOAOUIOY TOU TUEdYOVTOoL oo WN Yeouuxd @iktea, omoTehel

oVOLXTO EPEUVITING TIEOBANUOL OXOUOL XolL TTUEQQL.

° Mn YoouuLxol GUVOUNOTES (nonlinear combination generators)
LFSR1 |—
LFSR 2 — f » £Z0d0C
LFSRn [—

Ye autiv v mepintwon cuvdudlovtoaw morhoi LESRs étol dote o é€odol toug va
TEOPOBOTOUY WL U1 YEUUULXY) AOYIXH CUVAETNOY TOU OVOUSLETAL CUVHETNOT-CUVOLUGTAS
(my TWA Geffe). Ko €3¢ ou bavixol un yeouuixol cuvduaotéc npénel va eEac@ohilouvy

opotouopen xatavour v 0 xa 1 otny e&oryouévn oxohoudia.

° PevvAtolec  eheyyduevee  amd  pohdt (Clock-controlled  generators).

=)_. LFSR R,
)—r LFSR R;

Ye authv v mepintwon to xdde méte ahlhdlel 1 xatdotaon evog LFSR, Snhadr o

clock—=g¢—»f LFSR R, -

S output

el Py

yeoviouds Tou e€aptdton and Ty €€odo evdg dikou LESR. Extéc tou 6T 6hol oo LESR
TEETEL Vo elvol TpmToPY X0l (OTWE o OTIC TPONYOVUEVES TEPLTTWOELS), Vo TEETEL XAt TO

uéyedoc toug va elvon apaninoto.
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3.8 T'WA Geffe

Fix,5x5)

LFSR 1
1—» DO

%
LFSR 2 » D1 | MUX >

A
LFSR 3 E

H T'WA Geffe avixer oty xoatnyoplo TV Un Yeouix®y ocuLYBLACTOY oL omolol

xenotponooty (npwtapyxole xotd mpotiunon) LFSRs wc otouyeilon Sourc. Xenowonotel

tpelc to mhidoc LFSRs (LFSR1, LFSR2 xa LFSR3), ou onolol mapdyouv Tic axoloudieg

X1 X2, X3, ovtiotoryo. H Geffe e€acpauriler v avéuiln twv axohouhdv i, Xz, Und TOvV

Eheyyo me X3, ue Bdiom ™ cuvdpETNoTNG TOAATAUCLACULOD
F(x1, X2, x3) = X102 @ X243 © X3,

1 omoio Vhomoteltar ue TNV Bordeiar Tou TOAUTAEXTN 2 = 1, GUUPWVOL UE TO TUEATAVE Oy L.

Onweg avagépdnxe npotwodue o LESRs va eivon mpwtapyxol. Tote, av L;,i = 1,2,3 10
wixoc tou xdde LFSR avtictoiya, 1 xdde péyiotn neplodoc Va elvon ton pe 24 - 1,i= 1,2,3
, avtioTouyo.

Emnéyoupe ta L; étol hote va eivon mpodto Yetal toug avd 2.

Téte n axohoudia e€680u y(t) Vo éxel:

® (ueydhn) meplodo (o pe (211 - 1) - (2k2 - 1) - (283 - 1) %o

® yoopuix tohumhoxdtnta lonue L = LiLy + LyLgy + L

Opwe P(y(t) = x1) = %. Anhady) n mbavémTa N €€odoc e Geffe va towtileton ye v
¢€odo tou LFSR1 nou ypnowonoeiton we eloodog eivar 75%. Autd tnv xdver eudhwtn oe
correlation xpuntavdivon. H onola Bacileton otnv wéo: av n mdavétnto vo tawtileton 1
€€000¢ e xdmowa amd T eEHBOUC TWV XATAYWENTAY, Elvol YeyohldTepn TOU 1/2, T6TE v éval
IXOVOTIOLNTIXG. PEYEAO Tuiua Tng axoloudiag e€6dou yivel Yvwotd, téte umopel va Beedel 1
OEYIXT XUTACTACY] TOU CUYXEXQULEVOU XOUTAUYWENTH.

Io to Aoyo autéd Ya énpene n ouvdptnon F vo pnv epgoviler (xavh) ototiotixd
eCdptnon avipeca oty €€000 oL OE XATOLO UTOCUVOARO TwV ELGOdwV tng, Vo énpene va

elvan, dnAadn, avennpéaotn oTn cuoyETIoN,.
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3.9 Toouuéc avoroywéc yevwAtoiec (Linear Congruential Generators-LCGs)

H podnpotiny  @dppoula téave oty omola Pacileton 1 op)LTEXTOVIXT] TOUC TEOTAUNXE
newTn @opd and tov D.H.Lehmer. 'Eyouv yeydhn egopuoyn o€ nelpduato Tpocopoiwons xou
TUYALOTIONUEVOUS ahYopLIuous. AucTuy® oV o €lval TOAD YEHYOPES X0l TUEOTL TEEVOLY
ue emtuylo dpxeTOUC OTATIOTIXOUC OEV EVOEIXVUTOL 1) YENAOT TOUC OF XQPURTOYQEUPXES
epappoyéc. Autd ouufaiver yutl av amoxolugdel éva uépog g moapoyduevne axohouvdiog,
té1E Unopel vor uTohoYIoTOUY and Tov avtinaho xou ol undlownot (enduevol) e dpot axduo
xon oy oL mapdeTeol Tne elvon xpugol. 1lpotn Qopd xoutdpepe va toug ‘omdoet’ o Jim Reeds
xaL oty cuvéyela 1 Joan Boyar.

Mo LCG 8éyetan w¢ €lcodo toug pn apvntixolc axepalous @,y xat . xol deyOuevn évay
un aewNTXd oxépono Zg we ondpo, mapdyel wor oxolovdio axepaiwy Zi,Zy, ..., Pacloyevn
oTn oyEon:

Zi= (aZi_1 + y)modn,i = 12,..
6TOL 0 o XUAE(TOL TOMNNATAAGIAGTY, O ¥ adENoT xaL 0 N BlouEéTng.
Emniéov npénet: 0 < n, @ < n, ¥y < nxa Zy < n.

IMeogavirg 0 < Z; < n- 1, i = 1,2,... xou emopévmg 1 YEVVATELR €XEL UEYLOTN Tieplodo N.

Mw LCG bdiver yéyiotn uéyiotn (mhfen) meplodo n ov xa wévo av oL oylouv ot
axdhovldeg tpelc cuVIXES:

o O povoc Yetxde axéparog mou dianpel axpi3oe Ton xou to ¥ elvon o 1.
® Av p npddtoc xaw p \ 1, ot p \ (a - 1).
o Av 4\ n, t6te 4\ (a- 1).

Av pio LCG minpol tig teelc mpoavagepieioeg cuvifxeg €yel uéyiotn neplodo yia xdde
(amodexth) Twwh Tou ombpou Zy . Av buwc dev €xel péyiotn meplodo, TOTE TO UAx0OC NG
TEELOBOL NG e€opTdTaL Amd TO Zy oL AVOPEPOUAOTE GE QUTHY WS TEPLOBO TNE apYXAC TWNG
NG YEVVITELOG.

Av 9éhoupe ou evdotuyaior apriuol vo avixouv oto Bdotnua [0,1] (my v o
eopUoY Tpocouoinwong), tpootideton Eva axduo B

v =%/ i=12,..
ol €Y OUME we TOEAYOUEVT| mv axohouvdio Ui, U, ...,

‘Eva npéBAnua mou nopouctdleto dtav Yélouvue va ndpoupe Peudotuyaious aplduolc 6to
[0,1] eiven 6T U; € {0,%,%, ...,nT_l}, Onhady| dev Yo ndpoupe moTé xdmotov 6t U; € [On;z,%],

. . ; 0.5
TapoTL Yewpentixode Yo énpene vo eugavileton ye mdavotnta —> 0. Tt va avtiotaduileton

awt6d (g évav Badud), mpotelveton vo emAéyeTon TOAD UEYGAOS M, €TOL WOTE Vo E)YOUUE
noAhée mdavée Twéc v ta Up, my v n= 107 séyoupe and éva dioexatoupipo mdavéc

TWES Xall TAVE.
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Onwe yivetow avtiknmtd and v mpwtn ocuviixn wa LCG telvel va ouunepipépetan

drapopetind Y ¥ > 0 (téte ovopdleton pewxty LCG)  xou Swopopetind yioo ¥y = 0 (t6te

ovoudleton torhamhaotootxy LCG).

3.10 T'WA Blum, Blum and Shub (BBS)

H yevvAtpio BBS Baciletar oto xpuntoctotnua tou Blum. To évopa tne anoteieiton
amd Ta apyd Ty epeuvntedv E.Blum, M.Blum xoa M.Shub. Av¥xel ot xpuntoypagpuxéc
YEVVATPLES XOUL 1) XPUTTOYRPOQX TNe ouvdptnon E, xataoxevdotnxe €yovtac we Pdon Tic
novodpoueg ouvapthoelg. To duceniiuto TEOBANUa TG AvaAUCTE EVOG UEYSAOU axespalou oF

YWOUEVO TopaydVTwY elvon 1 Bdom TG ao@dhelas Tng.

1. EmAéyouye duo peydhouc mpotoug aplipole p, q Blou uyeyédoug, TETOL0UC OOTE
p = 3mod4 xou q = 3mod4, t6te n = pg o axéparog cprdudc tou Blum.

2. 'Eoctw Yetinde AUEPALOG X TéToloc WOOTE: ukd(x,n) = 1.
Hotpvouue yio oy Tuh (omdpo) xo = x*modn,.

3. Téte x, = x2,modn,i=12,...,m-1

4. Twxdde i= 0,1,..,m- 1 ¥touye b; = t0 wxpdtepo oe allo bit tou apriuol x,,
Onhad”| to de€lotepo ototyelo (bit) tne Suaduic avamapdotacnc tou aprdpol X,.

Téte TOEOALY OUEVT, axohoudia elva n BBS,;m(xg) = boby ...by—4

Xyolwx

O apdudc x amotehel to AWl g yevwhtplag, ol p,q elvon puoTixol, evd To N
dnuoctomoleltol, €T0L MHOTE VoL UTOREL VoL YENOWOTOACEL TN YEVVNTELO OTOLOGONTOTE ol Vo
nopdyet bits. Xwpele dume va elvon duvatév amd xdmotov xpuntavahuth (extde av xotapépet
VoL TOROYOVTOTIOLAOEL TO 1) Vo TpofBAEYeL To amoTtéheoya NG YEVVATELY, OUTE %oV VoL XAVEL
wor “xoh meoBhedn” vy authv. Aol elvon delid xon aplotepd un meoBrédiun. Aodévrog,
Onhadn, xdmotouv TuAUaToC e axohoudiog, o aviinahoc dev umopel va npoPBAédel olte to
ENOUEVO, GAAd, OUTE ot TO Tponyoluevo otoiyelo (avwtold tou Tuhuotoc). Ko outd
EMTUYYAVETOL Oyl WE TNV Ypron xdmoou e€elntnuévou Bixthou WBIEaLoucas apyLTEXTOVIXNG,
MG ye TN yeron evog Baocuxol padnuatikol mpofBiiuatoc. To Poacixd uelovéxtnua tng
yevhtptag etvar n tayUtnTa e (elvan apyn). Teyovoc mou xdver Bvoxokn tnv evowudtwon

e o€ xpunToYEAUPXOS akyberduous pofc (amautoly TaylTNTa). ‘Ouns 1 dopdrela TS TNV
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xadotd and Tig Baowée emhoyéc o (Aot LPMAAC aocpakeiog, OTwe oTny dnulovpyia
HAELOLOV.

H mo onuovtixy wdtta tne BBS elvan 61t av xdmotog yvwpeller ta p,q, yr va
unoloyioel xdnoto otoiyelo tng oaxohoudiag, €0tw To by, Bev ypeeidleton va umohoyloet
TEWOTU OAAL TO TEONYOUUEVA, GAANG YPNOWOTOLOVTOC TOoV TUTO: X; = xéZi)mOd[(p_l)(q_l)),
Beloxer To x; xan and avtd o b;. 'eyovde mou divel tn Suvatdtnta va yenotworomdel, auth
n “xpuntoypapd duvathT T'WA axdua xow oe éva xpuntoclotnua To omolo divel npdofacm
o évay Tuyalo PaxENo.

H  oaogdreir ™  BBS  avdystw oty xdoacowy  Vewploa  aprducdv:
Fow Z,={z€Z/0<z<n, ztpkarztq} xu QR, to urnocOvoro tou Zi moU
amoteheiton and To TETPAYWLVIXG UTGAoiTa Tou n. To TARdoc Twv oTouyeiwy Tou Zi LolTo
ue (p - 1)(q - 1), pe 1o éva TéTapTo TWV onolwy va anoterel Ta oTolyelo Tou QR,. Kdlde
ototyelo Tou QR, (xdlde teTPaywVIXG LTONOLTO) EYEL TECOEQLC DLOUXEXPUIEVESC TETEOYWVLXEC
oilec oto Zf, and Tic onolec Guwe uovo wa avixel xa 6to QR (3nhadh pévo wia amd Tic
téooeplc TETPaYWVXES pllec evdg TETpAYWVIXOU UToAo(mou elvon ETMlONG TETRPAYWVIXO
utéhomo).,  auth  Ya TRV ovopdlouue TowTopyy  TeETpaywvxry  ella..
To npdPinua avevpeons tetpaywvixdv ploy modulon elvon 16c0 dGoxoho 660 oL outd
e mopoayovionoinone Tou n. Av 8ev elval YVWOOTA 1 mopoyoviononon tou n o, tdte Oev
UTdEYEL YVOOTH amodotixy| dlodxacio yia TNV entAuon Tou TEOBAAUATOS TWV TETPAYWVIXWY

vrohoinwyv modulo n.

/ 6
Topddelyuo
‘Eotw p=24672462467892469787(=6168115616973117446-4+3)

xou q=396736894567834589803(=991842236419586474504+3), duo mpdtor aprduol ol
omnolol 6tav diatpedoly pe to 4 divouv undloiro 3.

O¢toupe n=pq=9788476140853110794168855217413715781961

Emuhéyouye y=873245647888478349013 xoderg mpémet uxd(y,n)=1

H apyweh 1A xo etvan xo = x*modn—=8845298710478780097089917746010122863172

Tote oL TWES YLl TOUS X1, X2, s X13, ELVOL

X1="7118894281131329522745962455498123822408

X2=3145174608888893164151380152060704518227

X3=4898007782307156233272233185574899430355

X4=3935457818935112922347093546189672310389

Xs5=675099511510097048901761303198740246040

 B.A KATOX, I'X XTEPANIAHY, TEXNIKEYL KPYITOIPAGIAY KAI
KPYTIITANAATYHY, EKAOXEIY ZYT'OX
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X6—4289914828771740133546190658266515171326
X7—4431066711454378260890386385593817521668
Xg—1336876124195046397414235333675005372436
Xo—445071407076962646306299549503965809406
X10—2974521484933778969222699530375095506610
X11—4115845109695584684889185202366219881966
X12—2461004242587161074555056902641378293026
X13—5341489492341495800932057891149915798173
Aoufdvovtag to hyotepo onuavtxd bit yia xdde x;, ye tov éleyyo av o axéponog elvan
dpTiog 1 mepLTTOC, TopdyeTon 1) axohoudio:

BBSy14(%0) = boby ... b;3=00111000000001

3.11 I'UA Sha-1

H T'WA Sha-1, Baociletor otov hash odyéprduo Sha-1.  Aéyeton w¢ elcodo pla
axohouvdia £ urixoug 160 bits xou pio axoroudio ¢ urxoug b bits, 6mouv 160 < b < 512 xau
dlvel wg €€odo o axohovdior urxoug 160 bits, n onola elvon anotéheoya piog povodpounc
ouvdptnone G(t,c). Adyw tou peyédoug oe bits mou yenowonolel otc ewwddoug, oTIg
e€600ug xou oTa TUAUATo oTa omolal ywellel Tig axoloudies Tou yenoionoel To dexaeladixod
oclotnua apldunone otov x@dxa tou yio euxoiio. ‘Etol xdle axohouvdia tecodpwy bits

avtiotolyel oe éva dexaeladind Pnplo clupwva ye Tov mivoxa:

0000 0
0001 1
0010 2
0011 3
0100 4
0101 5
0110 6
0111 7
1000 8
1001 9
1010 a
1011 b
1100 ¢
1101 d
1110 e
1111 f
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YupyPohxd 11100001, = elys. Apa xdde  block upeyédouc 32 bits  (mou

yenotwpornoteitan), Yo avtotoiyel oe o oaxohouvdia and 8 dexoeladid Pmelo. To Suo

deiotepa dexoeladnd ototyela wag oxohoudiag pog divouv To Aiydtepo onupavtixd byte. H

Sha-1 wc yevvAtpla mapovoldotnxe mpwtn @opd ot 27/1/2000 pe to FIPS (Federal

Information Processing Standard) pub 186-2 oto onolo opiletn ¢ mpdtuno. O

oalyopriuoc xataxeppotiopol (hash) Sha-1 (FIPS pub 180-1, 17/4/1995) otov onolo

Baolleton, amotehel o e€ehypévn €xdoon g owoyvévelns twv Sha alyoplduwv mou

elofyOnxay e v éxdoon SHS (Hash Secure Standard) (FIPS pub 180, 11/5/93), ouc

HITA oné to Edvixéd Ivoutoito Ipdtunwy xou Teyvoroyiog oe cuvepyaoia (NIST) pe v

Edvuh Trnpeoioa Acgaheiog (NSA).

Awoduacto:

1.

H 160-bit ¢ ywpiletow oe 5 blocks H;,i = 1,...,5, yeyédouc 32 bits 1o xodéva,
onhadry t = Hy | Hy | H3 | Hy |l Hs |l
512 - b 7o mAAlog 0 cuumAnewvovTtal 6To TEAOS NG €, €TOL MOTE Vol TEOXVPEL
wior axohoudio/pivupa X pixouc 512 bits, Snhodh X = ¢ || 051272
Awnpeiton n X oe 16 tuhpota/Mégec x;, i = 0,1,...,15, yeyédouc 32 bits n xdde
Lot
Xenowonowdvtac we Pdon tic 16 Aéec oynuatiCovton didec 64 Aéceic vl va
ptdoovye oc  éva  oUvoho 80 Aélewv, olupwva  Ue  TOo  xdTwiL
T j=16 ¢nc 79

xXj = ((xj—3 D xi_g Dxj_14 D Xj—16) < 1)
Apywonotobvton ot Twée Twv  32-bit  petoaantddv A, B,C,D,E we:

(A,B,C,D,E) = (Hy,H,,H;,H,y, Hs)
Axohovdolv 4 yipol, 20 emavohipewy o xadévag, mou €youv w¢ oxombd va
“avoxatéouv/.ahhdEouv” e twée twv A,B,C,D,E, mou mopdTl elodyovtal
emnAéov povo ol mpoxadoplouéves TWeéS y; oty dadixaoio, oe tétolo Padud
€TOL (OOTE POUVOUEVIXA VO UNV OYETILOVTOL UE TIC APYIXES TOUC TUIEC.

(1% y0poc) T j=0 éwc 19
t« ((A ©5)+ f(B,C,D) + E + x; + yl),
(A,B.C.D.E) « (t,A,B < 30,C,D)

(2°° yOpoc) Tt j=20 éwc 39
t« ((A ©5)+ h(B,C,D)+ E + x; + yz)7
(A4,B.C.D.E) < (t,A,B < 30,C,D)
(3 y0poc) T j=40 éwc 59
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t « ((A ©5)+ g(B,C,D)+ E+ xj + y3)7
(A,B.C.D.E) « (t,A,B < 30,C,D)
(4°% y0poc) T j=60 éwc 79
t« ((A ©5)+ h(B,C,D) + E + x; + y4),
(4,B.C.D.E) « (t,A,B « 30,C,D)
7. Trohoyilovton ot véeg Twée Twv Hy, i = 1,..,5 obppwva ye:
(Hy,H,, H;,Hy Hs) = (H; + A H, + B,H; + C,H, + D,Hs + E)
8. Alvetou n oxolovdia €€6d0u G(t,c) = Hy Il Hy Il Hz Il Hy Il Hs |l

Opiopol xou eneénynosic:

v 5a827999,,
Vs 6ed9ebal;g
V3 8f1bbcdcyg
Va cab2cld6qg
+ N mpdoBeomn modulo23?
AB,C,D,E petafANTéG OV avamapLoTouV

TooOTNTEG PeYEBOUG 16 bits ) k&Oepia

A To cupmAnpwpa 1o A (o enimedo bit)

Aen KukAikny petatdémon touv A mpog Ta

apLoTePA Katd n bit

AB A KAI B(o¢ emimedo bit)

AVB A’'H B (ot emimedo bit)
f(B,C,D) BC \/ED
9(B,C,D) BC \/BD \/CD
h(B,C,D) BOCOD

Acgdhea:

H aoc@dheio tou Sha-1 Baciletar otnv mohdmhoxn apyttextovixy tou. Katd ) Aettoupyia
TOU CUVAVTOVTOL OAAETGAANA A dixTua, péoo ota omolo URdpyel ahhniouyla BLadLXUCLOV.
‘Onwe ou un yeoupxée ouvapthoets fxon g (n un yeauwxdtnto avaBaduiler onuovtxd tnv
ao@dhen), 1N ypouuxri ouvdptnonh xan  wa TANIOEA  EXAETTUOUEVGDY  XUXALXGYV
uetortonioewv (Stapopetixod Thdouc bits xdde @opd). O cuvduaoudc Twv onolwv Talpvel
Ta opyxd Sedouévar (xou xdmoleg otadepés), dNULoVEYEL XoUVOUPYLXL YENOWOTOOVTOS T, OTN
ouvéyelo ta enelepydleton/avaxateler oe tétowo Badud (LEow TwV BxTiKY TOL), TOU GTO
Téhoc divovtog we €080 wévo xdmoto xouudtior Gy autdv (1 eloyouev axohoudia éyel
wéyedoc onuovtixd uxpdtepo TV Jdedouévmv elo6dou), N TEA oxohouvdia vo @aiveto
Tuyabor xou var unv uropel vo ouvduaoTel and xdmolwy PE TO apyixd urvuua/elcodo, TopdTL
mpoéxue and autd. BAémouue, Smhadr, uio eVIEAMS SLAPOpETX @Llocopia 6TV omolo
Booiletan n ac@dheia, and 6T wy otnv BBS, tng omoloc 1 acgdieia Pacilétav oe éva

duoeniluTo pardnuatind TEOBANuUAL.
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4 ACloAbéynom xol CUUTECICUATOL

Eioaywyr

Y10 mapdv xe@dhato eréyyovion xou oftohoyovvtar o 'WA mou nopouscidotnxay 6To
xeQAAALO 3 YECW TNG COLITAC CTATIOTXWDY EAEY YWY TOU TOEOUCIACTAXE GTO XEQAAALO 2, UE
oxond NV e€oywYT CLUVOAXWY cuurepaoudtwy. IIAndodea axoroudidy tou eEetdlovtar omnd
v ooulta, oL omoleg oxomiuwe towthouy o yéyedoc. ‘Etol wote va ekeyydolv axolouvdieg
TIOU YOl TOUG XATAOXEVAOTES NG FEpolvTOL UiXpoU, Hecalou xou peydhou peyédouc. I'iveton
XOL ULo OVIAUGT TNG CUUTERLQPOEdS Tng (Blag tne ooultag we mpog tnv evaicUnoia mou
napouoldlel oTic Elo6doue TNE. ALEUXPLYACELS OXETXd Ue TN dnutovpyior Tewv axohoudlov,
népov Tou xeahatou 3, pnopoly va aviindolv and to Ilopdetnua B'. H dnuovpyla twv

axohouidV xou 1 exTéAeon TV erEYywy €yivay o macOS Mojave 10.14.3

41  AZwordynon I'VA mowtoapywol LESR ueyvédouc 20-bit

Me opywxry xotdotoon 11000111000111111111 xou yapaxtnelotixd mohuwvupo f(x) =
x20+ x3+ 1, dnuoupyRdnxe, molpvoviac wc €Z0do Tto AydTEpo omuavTixd bit xdde
xotdotaone, axohoudia peyiotou uhxoue 220 - 1= 1048575 bits, n onola anotehelton amd
524288 to mAfdoc docoug xou 524287 to mAdoc undevixd. H axoroudioc auty| egetdotnne
and TN CoL{TA CTATICTIXWY EAEYYWY TOL TapoucldoTnxe oTo Kegdhowo 2, dlvovtag poag ta

e€nc anoteAéopaToL
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Teot

P-value

Frequency (Monobit)

0.999221 (EIITTXIA

Frequency within a block (M = 128)

0.061212 (EIIITTXIA

Runs

Longest Run of Ones

(M = 10%,N = 104)

in a block

)
)
0.997662 (EIIITTXIA)
0.945406 (EIIITYXIA)

Binary Matrix Rank

0.000000 (AIIOTYXIA)

DFT (Spectral)

0.000000 (AIIOTYXIA)

Non-Overlapping Template Matching

IlNa m=9 vuroloyilovion 148 P-values

7 7 4
Oelte avoluTIXd TopoXdTw

Overlapping Template Matching 0.057312 (EIIITYXIA)
(m=9)
Maurer’s “Universal Statistical” 0.208616 (EIIITYTXIA)

(L= 7,Q=1280,K = 148516)

Linear Complexity (M=500)

0.000000 (AITIOTYXIA)

Serial (m =

16) P-valuel

1.000000 (EIIITYXIA

Serial (m =

16) P-value2

1.000000 (EIIITYXIA

Approximate Entropy (m = 10)

Cumulative Sums (Cusum) forward

0.599142 (EIIITTXIA

Cumulative Sums (Cusum) reverse

)
)
1.000000 (EIITYXIA)
)
)

0.600018 (EIITYXIA

Random Excursions Trohoyillovtow 8  P-values  deite
VO TLXEL TP BT
Random Excursions Variant YTrohoyilovtor 18  P-values  deite

AVOAUTLXGL TP AT

T to Non-overlapping Template Matching éyouue vl Tol Un mepLodwxd potiBo Tou

egeTdoTnXay:
MortiBo (B)
000000001
000000011
000000101
000000111
000001001
000001011
000001101
000001111

P-value Anotéleopa A /o

0.636380 EIIITYXIA
0.737769 EIIITTXIA
0.522095 EIIITYXIA
0.226801 EIIITYXIA
0.025563 EIIITYXIA
0.325370 EIIITYXIA
0.747812 EIIITYXIA
0.180169 EIIITTXIA

0

N O Ot s W NN =




000010001
000010011
000010101
000010111
000011001
000011011
000011101
000011111
000100011
000100101
000100111
000101001
000101011
000101101
000101111
000110011
000110101
000110111
000111001
000111011
000111101
000111111
001000011
001000101
001000111
001001011
001001101
001001111
001010011
001010101
001010111
001011011
001011101
001011111
001100101
001100111
001101011

0.511780 EIIITYXIA
0.792946 EIIITYXIA
0.930886 EIIITTXIA
0.562329 EIIITYTXIA
0.531621 EIIITTXIA
0.993684 EIIITTXIA
0.628675 EIIITYTXIA
0.665371 EIIITYXIA
0.631389 EIIITYXIA
0.417065 EIIITYXIA
0.700907 EIIITYXIA
0.628675 EIIITTXIA
0.872793 EIIITYXIA
0.765958 EIIITTXIA
0.042610 EIIITTXIA
0.077546 EIIITYXIA
0.921740 EIIITYTXIA
0.890964 EIIITYXIA
0.411679 EIIITYXIA
0.931924 EIIITTXIA
0.631389 EIIITYXIA
0.291801 EIIITYXIA
0.184575 EIIITTXIA
0.613322 EIIITYXIA
0.483030 EIIITYXIA
0.123083 EIIITYTXIA
0.711635 EIIITYXIA
0.641342 EIIITYXIA
0.197270 EIIITYXIA
0.139020 EIIITYXIA
0.539462 EIIITTXIA
0.753027 EIIITTXIA
0.837683 EIIITYXIA
0.499006 EIIITTXIA
0.153741 EIIITTXIA
0.829186 EIIITYXIA
0.384640 EIIITTXIA

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
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001101101
001101111
001110101
001110111
001111011
001111101
001111111
010000011
010000111
010001011
010001111
010010011
010010111
010011011
010011111
010100011
010100111
010101011
010101111
010110011
010110111
010111011
010111111
011000111
011001111
011010111
011011111
011101111
011111111
100000000
100010000
100100000
100101000
100110000
100111000
101000000
101000100

0.826842 EIIITYXIA
0.984175 EIIITYXIA
0.939445 EIIITTXIA
0.251399 EIIITTXIA
0.583681 EIIITTXIA
0.675714 EIIITTXIA
0.657666 EIIITYXIA
0.785880 EIIITYXIA
0.258558 EIIITYXIA
0.422491 EIITYXIA
0.708065 EIIITYXIA
0.552618 EIIITTXIA
0.592634 EIIITYXIA
0.822912 EIIITTXIA
0.308566 EIIITYTXIA
0.887692 EIIITYXIA
0.379513 EIIITYXIA
0.946954 EIIITYXIA
0.313670 EIIITYXIA
0.325370 EIIITYTXIA
0.213525 EIITYXIA
0.276254 EIIITYXIA
0.203647 EIIITTXIA
0.881019 EIIITTXIA
0.717869 EIIITYXIA
0.393529 EIIITYTXIA
0.889660 EIIITYXIA
0.938958 EIIITYXIA
0.205516 EIIITYXIA
0.636849 EIIITTXIA
0.739070 EIIITTXIA
0.255235 EIIITYTXIA
0.822912 EIIITTXIA
0.892260 EIIITTXIA
0.499006 EIIITTXIA
0.747812 EIIITYXIA
0.957605 EIIITYXIA

45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
o7
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
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101001000
101001100
101010000
101010100
101011000
101011100
101100000
101100100
101101000
101101100
101110000
101110100
101111000
101111100
110000000
110000010
110000100
110001000
110001010
110010000
110010010
110010100
110011000
110011010
110100000
110100010
110100100
110101000
110101010
110101100
110110000
110110010
110110100
110111000
110111010
110111100
111000000

0.280965 EIIITYXIA 82
0.615126 EIIITYXIA 83
0.282746 EIIITYTXIA 84
0.637722 EIIITYTXIA 85
0.653109 EIIITTXIA 86
0.586364 EIIITYXIA 87
0.732035 EIITTTXIA 88
0.977757 EIIITYXIA 89
0.633198 EIIITTXIA 90
0.892260 EIIITYXIA 91
0.443792 EIIITYXIA 92
0.566760 EIIITTXIA 93
0.906657 EIIITYTXIA 94
0.768112 EIIITTXIA 95
0.776210 EIIITYTXIA 96
0.499853 EIIITYXIA 97
0.538589 EIIITTXIA 98
0.342119 EIIITYXIA 99
0.280965 EIIITYXIA 100
0.661254 EIIITTXIA 101
0.444592 EIIITYXIA 102
0.849012 EIIITYTXIA 103
0.080196 EIIITYTXIA 104
0.340758 EIIITTXIA 105
0.889660 EIIITYXIA 106
0.699114 EIIITTXIA 107
0.269874 EIIITYXIA 108
0.389069 EIIITYXIA 109
0.516068 EIIITYTXIA 110
0.858575 EIIITYTXIA 111
0.779562 EIIITTXIA 112
0.899891 EIIITTXIA 113
0.485537 EIIITYTXIA 114
0.664871 EIIITTXIA 115
0.741699 EIIITTXIA 116
0.679324 EIIITYXIA 117
0.151212 EIIITYXIA 118

[91]



[92]

111000010 0.392783 EIIITYTXIA 119
111000100 0.885043 EIIITYTXIA 120
111000110 0.642247 EIIITYXIA 121
111001000 0.865049 EIIITYTXIA 122
111001010 0.887692 EIIITYXIA 123
111001100 0.085304 EIIITYXIA 124
111010000 0.419385 EIIITYTXIA 125
111010010 0.781248 EIIITYXIA 126
111010100 0.385376 EIIITTXIA 127
111010110 0.244392 EIIITTXIA 128
111011000 0.700011 EIIITYXIA 129
111011010 0.477205 EIIITYXIA 130
111011100 0.923944 EITIITTXIA 131
111100000 0.362999 EIIITYXIA 132
111100010 0.998525 EIIITYXIA 133
111100100 0.787955 EIIITYXIA 134
111100110 0.641342 EITITYXIA 135
111101000 0.207835 EIIITYTXIA 136
111101010 0.267581 EIIITYXIA 137
111101100 0.593531 EIIITYXIA 138
111101110 0.672102 EIIITYXIA 139
111110000 0.057714 EIIITYXIA 140
111110010 0.947406 EIIITYXIA 141
111110100 0.468120 EIIITYTXIA 142
111110110 0.933975 EIIITTXIA 143
111111000 0.121138 EIIITYXIA 144
111111010 0.535972 EIIITYTXIA 145
111111100 0.244135 EIIITYTXIA 146
111111110 0.198857 EIIITYXIA 147

T To Random Excursions test (uetd amd 1281 xdxhrouc J) éyouvue:

AITIOTYXIA x = -4 P-value = 0.001067
EIIITYXIA x = -3 P-value = 0.020360
EIIITYTXIA x = -2 P-value = 0.052302
EIIITYTXIA x = -1 P-value = 0.056058
EIIITYXIA x = 1 P-value = 0.285743

EIIITTXIA x = 2 P-value = 0.555148
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EIIITYXIA x = 3 P-value = 0.083651
EIIITYXIA x = 4 P-value = 0.116131

T To Random Excursions Variant test (uetd and 1281 xOxhouc J) éyouue:

ENITYXIA (x = -9) P-value = 0.142581
ENITYTXIA (x = -8) P-value = 0.128478
ENITYXIA (x = -7) P-value = 0.149556
ENITYXIA (x = -6) P-value = 0.117198
ENITYXIA (x = -5) P-value = 0.047453
ENITYXIA (x = -4) P-value = 0.014315
ATIOTTXIA (x = -3) P-value = 0.006163
ENITYXIA (x = -2) P-value = 0.030218
ENITYXIA (x = -1) P-value = 0.286039
ENITYXIA (x = 1) P-value = 0.220611
ENITYXIA (x = 2) P-value = 0.197424
ENITYXIA (x = 3) P-value = 0.344462
ENITYXIA (x = 4) P-value = 0.540329
ENITYXIA (x = 5) P-value = 0.812596
ENITYXIA (x = 6) P-value = 0.947756
ENITYXIA (x = 7) P-value = 0.886712
ENITYXIA (x = 8) P-value = 0.947127
ENITYXIA (x = 9) P-value = 0.662807

Onwg Prénouvye péoa amd  avohutixy mogoucioon 7 axohoudior mou  mopdydnxe
anotuyydvel TAfpwe ota tests: Binary Matrix Rank, DFT xou Linear Complexity. Ko
epgavilel ond pa P-value mou amotuyydver ota teot Random Excursions xoau Random
Excursions Variant. o tv xadUtepn allohdynomn e yevvhtpelog unoBArdnxoy oe éleyyo
100 axohoudiec purxouc 10480 bits n xdde pia, mou dnproveyNdnxoav and auty. Ta cuvontixd

amoTeAéouaTa OTWS To eRpavilel ) coulta elvou:
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. 004881
. 000000
171867
. 080519
. 934146
.4843592
. 000000
. 000000
171867
. 129620
.108791
. 000001
. 085387
L T158756
.401199
. 350485
. 554420
. 236810
. 350485
. 437274
. 334538
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.108791
.181687
.122325
o L BT
. 249284
.062821
.108791
162606
. 262249
. 048716
.4011949
. 289667
. 07357189
. 202268
. 1087081
. 5855449
. 350485
. 000757
. 213309
. 145326
.035174
.025193
162606
. 319084
. 585549
. 901468
. 289667
. 062821
.035174
. 474986
. 273708

96/100
N 91/100
96/100
898/100
98/100
898/100
o 0/100
L 83/100
97/100
97/100
95/100
X 93/100
95/100
98/100
98/100
96,/100
96/100
100/100
98/100
96/100
97/100
97/100
100/100
98/100
100/100
97/100
98/100
100/100
9g/100
97/100
98/100
98/100
98/100
9g/100
100/100
100/100
G88/100
97/100
98/100
97/100
96/100
97/100
9g/100
100/100
98/100
100/100
98/100
99/100
100/100
97/100
88/100
88/100
97/100

Frequency
BlockFrequency
CumulativeSums
CumulativeSums

Euns

LongestRun

Rank

FFT
NonCOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
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15
16
16
13
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20
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13
12
14
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10
13
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13
13
12
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11
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11
16
17
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13
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.514124
. 288667
. 1289620
.262249
.574903
.171867
122325
.153763
.153763
. 437274
. 010237
.003712
.53414¢
.035174
.275708
.051942
. 025193
.137282
.366918
. 366918
.2133089
.419021
.051942
. 788138
. 911413
. 129620
.418021
.051942
.048716
.437274
.030806
. 289667
.035174
.007694
.14532¢
.007694
. 383827
. 037566
.350485
162608
. 042808
.008266
. 181557
122325
.637119
. 013569
.051942
.474986
.304128
. 262240
.016717
.171867
. 202268
.066882
. 040108
.8924078
.015598
. 000439
.418021
.6808313

98/100
97/100
9a/100
88/100
98/100
9a/100
97/100
898,/100
97/100
100/100
9g/100
100/100
98/100
9g8/100
100/100
9g/100
100/100
100/100
97/100
9g/100
94/100
898/100
98/100
9g/100
9g/100
97/100
9g8/100
100/100
97/100
97/100
100/100
898/100
96/100
97/100
86/100
92/100
99/100
87/100
98/100
97/100
898/100
98/100
99/100
98/100
98/100
97/100
100/100
98/100
99/100
97/100
100/100
94 /100
98/100
98/100
100/100
98/100
98/100
99/100
97/100
98/100

NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HNonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
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. 040108
115387
sold4124
.048716
. 080519
.016717
. 7881309
.14532¢
678686
. 005762
. 023545
. 224821
075719
. T98139
. 680313
.8935716
. 350485
437274
.025193
.401199
637118
. 000700
. 274903
. 262249
2585549
162606
.401199
. 004301
. 678686
.004301
.Qee882
.98780¢6
.010988
.075718
. 7394918
.437274
. 213309
. 0803519
Gl 1 b1 8 o
- 71574
. 7394918
. 213309

0133569

. 007160
. 000000 *

000000 *

95/100
98/100
98/100
97/100
97/100
98/100
97/100
99/100
94/100
100/100
98/100
99,/100
86/100
98/100
97/100
98/100
98/100
93/100
98/100
99/100
98/100
100/100
98/100
96/100
97/100
98/100
95/100
98/100
97/100
97/100
898/100
896/100
88/100
898/100
88/100
88/100
898/100
98/100
88/100
898/100
87/100
97/100
87/100
898/100
100/100
71/100

NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HNonCOverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
COverlappingTemplate
Universal
ApproximateEntropy
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant



0 a a 0 1] ¥ a a 0 o] s s RandomExcursionsVariant
i 0 1] 0 1] { 1] 0 0 0 e RandomExcursionsVariant
0 0 0 4] 0 0 0 0 0 0 i B RandomExcursionsVariant
Q 0 1] 0 0 s 0 0 0 0 e T - v RandomExcursionsVariant
0 1] o] 0 0 0 0 0 0 0 iy S o RandomExcursionsVariant
0 0 Q 0 0 0 1] 0 0 0 i RandomExcursionsVariant
0 Q Q Q o] 8] Q 0 Q Q i N RandomExcursionsVariant
0 Q0 0 Q a 0 0 Q 1] Q e RandomExcursionsVariant
0 Q 0 0 0 0 [y 0 1] 1] —_——— ————— RandomExcursionsVariant
0 0 0 0 0 ( [y W] 1] W] —_——— ————— RandomExcursionsVariant
0 0 0 [ 0 0 0 1] 1] 4] —_——— ————— RandomExcursionsVariant
0 0 0 0 0 0 0 0 1] 1] —_—— RandomExcursionsvVariant
g 5 1 4 2 5 6 12 11 48 0.000000 * 97/100 Serial

19 5 4 4 5 4 g o} 7 44 0.000000 * 01/100 * sSerial

100 0 0 0 0 0 0 0 3} 0 0.000000Q0 * 0/100 * LinearComplexity

The minimum pass rate for each statistical test with the exception of the
random excursion (variant) test is approximately = 96 for a

sample size = 100 bimnary sequences.
The minimum pass rate for the random excursion (wvariant) test is undefined.

For further guidelines construct a probability table using the MAPLE program
provided in the addendum sectiom of the documentatiom.

Enehynomn tpdémov mapousiaone cUVOTTIXOY anoTEAECUATWY and TN couvita:

Onwe Prénovye ta anoteléopata eupavilovial, oucloTIXE, UE Wit Hop@n Tivoxa U
YEOUUWY Xt V=13 oTnAoV.

O oapdudéc p pog Blvet 1o mAAlog TV OTUTIOTXOV EAEYYWY Tou  dievepydnxay.
Evé vy tic v othheg €youye:

® oL othieg 1-10 avtinpoownebouv v cuyvotnta Twv P-values oe xodéva and to 10
{oa unodlooTAYaTa oo onola Exel ywelotel to ddotnua [0,1], autd yivetow Yol vo uropéael
va eheyy el av 1 Statapoy) twv P-values eivon “xovtd™ otnv opotduopen oto [0,1].

e 1 otAAn 11 elver 1 oTAAN ToU TPOXUTTEL amb TNV EQUPPOYH EvOC X TEOT, Yo Vol
unopéoel va extiundel 1 oyolopoppla Twv P-values otov y-0oté €heyyo. H tur auth elvan
anpocodloplotn av To TARYOC Twv axolouhdy mou ehéyyeton elvar wxpdtepo tou 10. Ed®
TEETEL Vo TOVIOTEL OTL TpEmeL var eheyy Yoy TouAdytoTov 55 axoloudles Wac YEVVATELAC Yid
VoL €YEL OTATIOTIXWS VoMU Vo EAEYEOUUE TNV opolouoppio Twv P-values.

® 1 othin 12 elvon Wiadtepo onuavted ol pag diver Ty avaroyio Twv axolovdv mou
TEQOUCAY TOV U-0GTO EAEYYO.

® 1 othin 13 pog delyver motog elvan o otatioTnds éleyyoc Tou hauBdver yweo (dmwe
autol éyouv oplotel oto Kegpdhato 2).

H ehdyrotn avedroyla mou meEmel va emituyydveton  yia vo Yewpeiton 6TL g axoroudio
TEPACE EMLTUYWS TOV exdotote éheyyo (extéc tou Random Excursions Variant) eivou
(repinou) 96/100 (otihn 12 tnc ouvontixfic mopoucioonc). EdG meéner vo towviotel ot
Intédvtag 1ty e unoroyllouevng oe évay éieyyo P-value va elvon peyoldtepn 1 lon tou
0.01 yi vo Yewprioouvpe emituyla, onpolvel OTL 0TO GUYXEXEWEVO Eheyyo av eEetdlovTay

100 Tuyaiec axohoudieg pior amd autés Yo amoppintdTay xou o €heyyog Yo éByale amotuyla
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v authv. Av avtiotorya détaue to 6pto emtuyioc oe 0.001, Yo onpaiver to avtiotolyo yia
1 otic 1000 tuyaiec axohoudiec. Xtnv nopoloa €youpe Yéoel to Gplo emtuyloc oto 0.01
(vt vou €xouv vomua ta anoteréopota Yo npénel va avixet oto [0.01,0.001].

Ta npoavagepdévta Ga toybouv xa ot cuvéyela tng mopodong xdlde @opd mou Va
epgavileton cuvOTTIXY ToEOLGINEY) TUEOLGINCY) ATOTEAEGUATWY UE TNV AV HOPHY.

Yuunepdopato: H yevvrtelo amotuyydvel mAifpws ota teoT: Binary Matrix Rank xou
Linear Complexity. E8® mpéner va towviotel 6Tt to Linear Complexity test elvou eduixd
oyedaopévo yio LESRs xou €yel oxond va ehéyel av o xoatoywentic lvon apxetd olvietog
€Tol OOTE va Tapdyet plo axohoudia mou va Yewpeiton tuyada. H mhhene anotuyio Setyver 6t
0 XaTAYWENTAS Tou Yenowornodnxe dev elvon apxetd mohdmAoxog. Autd ogelheton oTO
YEYOVOS OTL TUPd TO PEYAAO UHXOS TOL BV Yenolomolel ToARd otolyelor we oplopota oTny
cuvdptnon avddpaong h. Avtiotolyo amotéheouo Vo TEQUIEVOUE XOL OV YENOULOTOLOVCUUE
XOL XATOLOV XOToYWENTH Wixpol urxouc. H mhhene anotuylo oto Binary Matrix Rank test
onuoalvel 6Tl uUTdpyel TepdoTior Ypouux €Edptnon  oavdueca ot umaxoloudlec Twv
axohovidy mou mopdyer xde gopd. O DFT mapdti elye amotiyelr mApwe oto xelo
TUEADELY U, ETETUYE AEXETE XaAUTERT avohoylor 6To delypo Twv 100 eAéyywvy, ahhd xou TdAL
elvor xatd TOAD exTOC TV EMPLUNTOV oplwy, autd oc delyvel 6TL 1 yevvrtela Ttapouatdlet
ONUOVTIXG TEpLOdXd yopaxTnetoTixd. H un extéheon twv Random Excursions xou Random
Excursions Variant ¥tav avouevouevn Aoyw tou Uhxous Twv oxoAovhdy mou emAéydnxay.
Ynuavtxy) ttoon mapovoldletar 6T tolhamhéc axoloudiec oto Approximate Entropy -
OAAG Elvor oVOUEVOUEVT] Yot AOYw OEDOUEVWY TO TECT OEV eXTEAE(TAL OWOTd-xou otn P-
value2 tou Serial, 0dA& Adyw Tou TOAND xahoU (TéAElOL) amoTEAEOCUUTOC GTO  X0PLO
TOEEBELY O CUCTAVETOL O ETOVEAEY YOG Yl UEYAhO delypa axoroudidv (cuviotdtar 1000) pe
whxoc tne téZeme tou 108 xau mapddAnin odhhayf Twv amodextdv P-values oné = 0.01 oe

= 0.001.



[99]

4.2  Afiohdynon 'VA maporhoyic mowtoapywol LESR uyeyédouc 20-bit

Mo onuavtind] xpitxr] tou aoxeltor oe évav LFSR mou 8lvel we €Z0do to Aydtepo
onpavtxd bit xdde xotdotaone elvon 6Tl oTic Tpwteg e€6Boug Tou, Bivel Eva Tpog €va To
oTolyelor Tou ondpou, péypl auTd vo eZavtAndoly xal va apyloet vo divel e£68oug oTolyela
mou €youv meoxOel and TN cuvdptnom avddpaons h. I'a autd tov Adyo Vo eletaotel wa
rapodhoyry tou LESR nou eetdotnxe mponyoupévwe, 1 omola €yel wg wovn Sopopd 6T
dlvel w¢ €€odo oe xdlde moApbd TOU poloylol To omotéhecuo Tne ouvdptnone h To
YOLOXTNELOTIXG TONUMVULUO, 1) aE)IXT) XOTAGTUOT xou oL Uetatonioelg elvon axpiBog to {Blor e
nponyouuévee. Anuovpyhinxe €tol wa axoloudior 1048575 bits, n omola amotehelton and

524288 1o mA\doc docoug xou 524287 to TARlog undevixd.

Teot P-value

Frequency (Monobit) 0.999221 (EIIITYTXIA)
Frequency within a block (M = 128) 0.692776 (EIIITYTXIA)
Runs 0.997662 (EIIITYXIA)
Longest Run of Ones in a block 0.945406 (EIIITYTXIA)

(M = 104N = 104)

Binary Matrix Rank 0.000000 (AIIOTYXIA)
DFT (Spectral) 0.000000 (AIIOTYXIA)
Non-Overlapping Template Matching INa m=9 vuroloyilovion 148 P-values

Oelte avaAUTIXG TP AT

Overlapping Template Matching 0.046318 (EIIITYXIA)
(m=9)

Maurer’s “Universal Statistical” 0.444489 (EIIITYXIA)
(L=70Q=1280,K = 148516)
Linear Complexity (M=500) 0.000000 (AIIOTYXIA)
Serial (m = 16) P-valuel 1.000000 (EIIITYXIA)
Serial (m = 16) P-value2 1.000000 (EIITYXIA)
Approximate Entropy (m = 10) 1.000000 (EIITYXIA)
Cumulative Sums (Cusum) forward 0.606164 (EIIITYTXIA)
Cumulative Sums (Cusum) reverse 0.607045 (EIIITYTXIA)
Random Excursions Trohoyillovtow 8  P-values  deite

AVOAUTLXEL TP BT

Random Excursions Variant YTrohoyiCovton 18  P-values  deite

VO TLXEL TP BT
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T'ia o Non-overlapping Template Matching €youue yla tol un meplodwxd votifo mou
eletdoTnroy:

Mortio (B) P-value Anotéleopa A/o

000000001 0.639532 EIIITTXIA 0

000000011 0.720534 EIITYXIA
000000101 0.522095 EIIITYXTA
000000111 0.215449 EIIITYTXIA
000001001 0.025563 EIIITYTXIA
000001011 0.325370 EIIITYXIA
000001101 0.747812 ELITYXIA
000001111 0.220321 EIIITTXIA
000010001 0.511780 EIIITTXIA
000010011 0.792946 EIIITYTXIA
000010101 0.930886 EIIITYXIA
000010111 0.562329 EIIITTXIA
000011001 0.531621 EIIITYTXIA
000011011 0.993684 EIIITYXIA
000011101 0.647678 EIIITTXIA
000011111 0.684732 EIIITYTXIA
000100011 0.631389 EIIITYXIA
000100101 0.381705 EIIITYTXIA
000100111 0.700907 EIIITTXIA
000101001 0.628675 EIIITYXIA
000101011 0.872793 EIIITYTXIA
000101101 0.765958 EIIITYXIA
000101111 0.042610 EIIITYTXIA
000110011 0.077546 EIIITYXIA
000110101 0.921740 EIIITYTXIA
000110111 0.890964 EIITYXIA
000111001 0.413982 EIITYXIA
000111011 0.928531 EIIITYXIA
000111101 0.631389 EIIITTXIA
000111111 0.279781 ELNITYTXIA
001000011 0.184575 EIITYXIA
001000101 0.613322 EIIITYTXIA
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001000111
001001011
001001101
001001111
001010011
001010101
001010111
001011011
001011101
001011111
001100101
001100111
001101011
001101101
001101111
001110101
001110111
001111011
001111101
001111111
010000011
010000111
010001011
010001111
010010011
010010111
010011011
010011111
010100011
010100111
010101011
010101111
010110011
010110111
010111011
010111111
011000111

0.483030 EIIITYXIA
0.124455 EIIITYTXIA
0.711635 EIIITTXIA
0.641342 EIIITTXIA
0.197270 EIIITYXIA
0.140205 EIIITTXIA
0.539462 EIIITYXIA
0.759528 EIIITYXIA
0.837683 EIIITYXIA
0.499006 EIIITYXIA
0.153741 EIIITYXIA
0.829186 EIIITTXIA
0.384640 EIIITYXIA
0.826842 EIIITTXIA
0.984175 EIIITTXIA
0.945127 EIIITYXIA
0.251399 EIIITTXIA
0.583681 EIIITYXIA
0.675714 EIIITYTXIA
0.625059 EIIITTXIA
0.799548 EIIITYTXIA
0.258558 EIIITYXIA
0.422491 EIIITTXIA
0.708065 EIIITTXIA
0.532490 EIIITTXIA
0.592634 EIIITTXIA
0.822912 EIIITYXIA
0.308566 EIIITYXIA
0.887692 EIIITYXIA
0.379513 EIITYXIA
0.944442 EIIITTXIA
0.313670 EIIITYTXIA
0.325370 EIIITYXIA
0.213525 EIIITTXIA
0.276254 EIIITTXIA
0.203647 EIIITYXIA
0.881019 EIIITYXIA

32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
95
56
o7
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
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011001111
011010111
011011111
011101111
011111111
100000000
100010000
100100000
100101000
100110000
100111000
101000000
101000100
101001000
101001100
101010000
101010100
101011000
101011100
101100000
101100100
101101000
101101100
101110000
101110100
101111000
101111100
110000000
110000010
110000100
110001000
110001010
110010000
110010010
110010100
110011000
110011010

0.717869 EIIITYXIA
0.393529 EIIITYXIA
0.889660 EIIITTXIA
0.938958 EIIITTXIA
0.182878 EIIITYTXIA
0.639532 EIIITYXIA
0.739070 EIIITYXIA
0.255235 EIIITYXIA
0.822912 EIITYXIA
0.892260 EIIITYXIA
0.488483 EIIITYXIA
0.747812 EIIITTXIA
0.957605 EIIITYXIA
0.280965 EIIITTXIA
0.615126 EIIITTXIA
0.282746 EIIITYXIA
0.637722 EIIITYXIA
0.653109 EIIITYXIA
0.579678 EIIITYXIA
0.732035 EIIITYTXIA
0.977757 EIIITYXIA
0.633198 EIIITYXIA
0.902079 EIIITTXIA
0.443792 EIIITYTXIA
0.566760 EIIITYXIA
0.906657 EIIITTXIA
0.780405 EIIITYXIA
0.766814 EIIITYXIA
0.499853 EIIITYXIA
0.516927 EIIITYTXIA
0.342119 EIIITTXIA

69
70
71
72
73
74
(0]
76
7
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

0.280965 EIIITYTXIA 100
0.661254 EIIITYXIA 101
0.447412 EIIITTXIA 102
0.849012 EIIITYTXIA 103
0.080196 EIIITYXIA 104
0.340758 EIIITYTXIA 105
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110100000
110100010
110100100
110101000
110101010
110101100
110110000
110110010
110110100
110111000
110111010
110111100
111000000
111000010
111000100
111000110
111001000
111001010
111001100
111010000
111010010
111010100
111010110
111011000
111011010
111011100
111100000
111100010
111100100
111100110
111101000
111101010
111101100
111101110
111110000
111110010
111110100

0.889660 EIIITYXIA 106
0.699114 EIIITYXIA 107
0.269874 EIIITYTXIA 108
0.389069 EIIITYTXIA 109
0.516068 EIIITYXIA 110
0.858575 EIIITTXIA 111
0.779562 EIIITYXIA 112
0.899891 EIIITYXIA 113
0.485537 ENITYXIA 114
0.664871 EIIITYTXIA 115
0.741699 EIIITYXIA 116
0.679324 EIIITYTXIA 117
0.147984 EIIITYXIA 118
0.372985 EIIITTXIA 119
0.860398 EIIITTXIA 120
0.642247 EIIITYXIA 121
0.865049 EIIITYXIA 122
0.887692 EIIITYXIA 123
0.085304 EIIITYXIA 124
0.419385 EIIITYTXIA 125
0.781248 EIIITYTXIA 126
0.385376 EIIITYXIA 127
0.244392 EIIITYTXIA 128
0.700011 EIIITYTXIA 129
0.477205 EIIITYXIA 130
0.923944 EIIITTXIA 131
0.396520 EIIITYXIA 132
0.998131 EIIITYXIA 133
0.787955 EIIITYXIA 134
0.641342 EIIITYXIA 135
0.207835 EIIITYTXIA 136
0.267581 EIIITTXIA 137
0.593531 EIIITYXIA 138
0.672102 EIIITYTXIA 139
0.081028 EIIITTXIA 140
0.947406 EIIITYTXIA 141
0.468120 EIIITYXIA 142
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111110110 0.932439 EITIITYTXIA 143
111111000 0.111222 EIITYXIA 144
111111010 0.535972 EIIITYXIA 145
111111100 0.212091 EIIITYTXIA 146
111111110 0.182878 EIIITYXIA 147

T To Random Excursions test (uetd amd 1295 xdxiouc J) éyovue:

EINTYTXIA x = -4 P-value = 0.151393
EIIITTXIA x = -3 P-value = 0.085533
EINITYTXIA x = -2 P-value = 0.207332
EIITTXIA x = -1 P-value = 0.223528
EIITYXIA x = 1 P-value = 0.071998
EIIITYTXIA x = 2 P-value = 0.139737
EINTYTXIA x = 3 P-value = 0.015666
EINTYXIA x = 4 P-value = 0.039739

T To Random Excursions Variant test (uetd oamnd 1295 xOxhouc J) éyouue:

ENITYTXIA (x = -9) P-value = 0.745887
ENITYTXIA (x = -8) P-value = 0.939338
EIITYXIA (x = -7) P-value = 0.674754
ENITYXIA (x = -6) P-value = 0.451801
ENITYTXIA (x = -5) P-value = 0.428053
EINITYTXIA (x = -4) P-value = 0.475863
EIITYXIA (x = -3) P-value = 0.660390
EIITYTXIA (x = -2) P-value = 0.759373
EINITYTXIA (x = -1) P-value = 0.409215
ENITYTXIA (x = 1) P-value = 0.115961
ENITYTXIA (x = 2) P-value = 0.052388
ENITYXIA (x = 3) P-value = 0.010289
ENITYTXIA (x = 4) P-value = 0.014851
EINITYTXIA (x = 5) P-value = 0.059248
EIITYXIA (x = 6) P-value = 0.158529
EIITYTXIA (x = 7) P-value = 0.313355
EIITYTXIA (x = 8) P-value = 0.428675
EIITYXIA (x = 9) P-value = 0.246839
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‘Onwe Brénovpe ta anoteréopata TN avaAUTIXAG Topousiaong v Ty axoloudio Tou
nopdydnxe oe mOAY peydho mocootd Bl ye awtd oty 4.1 xau ehagpws BeAtiwuéva. H
axolouvdio amotuyydvel TANpw¢ ota TeoT: Binary Matrix Rank, DFT xou Linear
Complexity. AM\G out 0 @opd emtuyydvouv Okec ol P-values ota teot Random
Excursions xoau Random Excursions Variant. ' tnv xolOtepn a&loAdynon g YeVWATEWIC
unoPAidnxoav mdht oe €heyyo 100 oaxohoudiec unxouvc 10480 bits n xdlde wa, mou

onuovpyinxay and auth. Ta cuvontind anoteréopata Onwe to epgavilel n couvita elvar:
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.016717
. 000000
.574903
.066882
. 275709
.129620
. 000000
. 000000
. 616305
. 350485
.319084
. 000060
. 383827
.262249
.53414¢
045675
. 020548
. 788139
.419021
.6T78686
. 883171
.066882
. 030806
.058984
. 162606
. 334538
. 171867
. 048716
.113387
.778188
. 934146
. 395549
. 366918
.075719
. 085587
. 016717
.0159188
.159758
. 085587
. 006196
. 350485
. 066882
122325
.001030
. 145326
. 010237
. 924076
. 455937
. 236810
.035361
. 224821
. 090836
. 224821

D000 0000000000000 00000O0

99/100
&, 81/100
98/100
89/100
88/100
100/100
X 0/100
i 87/100
98/100
97/100
85/100
g 94/100
G5/100
99/100
G98/100
96/100
96/100
94/100
G98/100
86/100
87/100
87/100
100/100
98/100
100/100
87/100
98/100
100/100
88/100
87/100
87/100
98/100
98/100
96/100
100/100
100/100
88/100
98/100
88/100
897/100
896/100
97/100
95/100
100/100
99/100
100/100
98/100
100/100
100/100
97/100
898/100
86/100
98/100

Frequency
BlockFrequency
CumulativeSums
CumulativeSums

Euns

LongestRun

Rank

FET
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HNonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
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HNonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
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HNonCverlappingTemplate
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NonCverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
HNonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
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. 224821
. 718747
-035174
.455937
.514124
.108791
.017812
. 350485
. 005762
.030806
. 010237
. 008266
.4011488
.00eloe
.30412¢
.001296
.0179812
.037566
.304126
153763
. 758756
. 816537
162606
.835716
. 6371189
. 455937
. 534146
. 003712
.004981
.484392
.137282
.0580984
.001757
.080519
.013569
455027
162606
. 202268
. 383827
. 085587
. 023545
.145326
- 153763
.8935716
.040108
.115387
. 759756
.319084
.145326
.002043
.304126
. 040108
. 181557
120620
.935716
. 008879
.035174
.514124
il R R 2
.035174

98/100
97/100
98/100
98/100
100/100
98/100
98/100
98/100
97/100
98/100
96/100
100/100
a8,/100
898/100
100/100
98/100
100/100
100/100
97/100
898/100
98/100
98/100
898/100
96/100
97/100
98/100
98/100
100/100
97/100
98/100
98/100
96/100
97/100
98,/100
892/100
98/100
97/100
86/100
95/100
G98/100
98/100
99,/100
98/100
98/100
97/100
100/100
97/100
98/100
98/100
100/100
95/100
98/100
98/100
100/100
100/100
98/100
99,/100
96/100
100/100
96/100

NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
HonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
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.014550
.14532¢
.213300
071177
. 000439
.8168305
.137282
.004629
.001389
.018188
.304128
. 045675
-~ T128756
.484392
. 878072
. 383827
. 350485
. 080519
. 202268
. 718747
. 000065 *
. 366918
.153763
.&67868¢6
.035174
. 288667
.145326
.47498¢6
. 000700
.017912
. 955835
.017812
071177
. 334538
. 334538
. 574903
.181537
. 224821
. 867602
LTT79188
.051942
. 002043
. 248284
. 000000 *
. 000000 *

98/100
98/100
97/100
96/100
98/100
97/100
96/100
98/100
100/100
98/100
96/100
96/100
98/100
97/100
98/100
98/100
93/100
96/100
98/100
98/100
100/100
98/100
96/100
98/100
1l00/100
94/100
98/100
97/100
97/100
98/100
96/100
98/100
98/100
896/100
898/100
898/100
898/100
98/100
98/100
98/100
97/100
97/100
100/100
100/100
72/100

HNonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
OverlappingTemplate
Universal
ApproximateEntropy
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant



]
]
']
]
]
]
']
]

0 | Q o] [ 0 | 0 0 | SEEESE Woleees RandomExcursionsvVariant
0 Q Q 0 0 0 [ Q 0 0 e e RandomExcursionsVariant
0 Q Q lv] i 0 Q Q o] { ThET SRR RandomExcursionsvVariant
4] Q Q lv] 0 0 [ 1] o] Q el || Seeeem RandomExcursionsvVariant
0 1] 0 0 0 0 1] 0 0 0 e o o RandomExcursionsvVariant
0 0 0 0 0 0 0 1] 0 0 s RandomExcursionsvVariant
fu] Q 4] 0 0 0 Q 4] o] Q SR AEEREERE RandomExcursionsVariant
4] Q 0 0 0 4] [u] Q 0 Q e RandomExcursionsvVariant
0 0 0 0 ) 0 0 0 ] ) —_——— == RandomExcursionsVariant
0 0 0 0 0 0 0 0 1] 0 —_——— = RandomExcursionsVariant
1] 0 0 0 0 0 0 0 1] ] —_——— == RandomExcursionsVariant
7 3 2 4 1 & 7 g: 14 47 De & a97/100 Serial

19 5 2 3 2 7 & 2 g 42 0 i 91/100 * Serial

100 0 0 0 0 0 0 0 1] 0 0 X 0/100 * LinearComplexity

The minimum pass rate for each statistical test with the exception of the

random excursion (variant) test is approximately = 96 for a
sample size = 100 binary segquences.

The minimum pass rate for the random excursion (variant) test is undefined.

For further guidelimes construct a probability table using the MAPLE program
provided in the addendum section of the documentation.

Yuunepdopato: Onwe HTay avoueVOUEVO HETE TOV OVOAUTIXG EAEYYO NS TEOTNG
axohouvdiag mou mopdydnxe, BAEmoupe OTL 1 YEVVATELL €YEL TAVOUOLOTUTY] GUUTEQLPORE KOS
neoc toug eAéyyoug pe owutr) Tou 4.1. IIio ouyxexpéva amoTuYYdVEL TAHEWS OTo TECT:
Binary Matrix Rank Linear Complexity. H yevvAtpia amotuyydver mifpwe ota TECT:
Binary Matrix Rank xou Linear Complexity. Ed¢ mpéner vo toviotel 6t to Linear
Complexity test elvon edwd oyediaopévo yioo LESRs xou €yel oxond va ehéylel av o
xaTaywenthg elvon apxetd cUvidetog €Tol WoTe va mopdyel pio axoroudio mou va Yewpeltan
tuyoda. H midene omotuylor Belyver 6Tl 0 xataywenthc mou yenowonofunxe Oev elvou
apxeTd moAlmhoxoc. Autd ogelletar oTo YEYOVOS OTL Topd TO pEYSAO pAxoc Tou Bev
xenowonotel mohhd otoiyela w¢ oplopata oty cuvdptnon avddeaone h. Avtictouyo
anotéheouo o TEQUUEVOUE X0 OV YETOWOTOLOUCUUE Xol XATOLOV XATAYWENTH  Wxeol
uripxouc. H minpne amotuylor oto Binary Matrix Rank test onuaiver 6t undpyel tepdotia
Yeouuxr e€dptnon avdueca oTic utaxoloudieg Twv axorovhdv tou moapdyel xde gopd. O
DFT mopbt elye amotiyel mMAAEWS OTO %VPLO TUPADELYUO, EMETUYE OEXETA XOADTEEN
avohoyle oto Oelypa twv 100 eAéyywv, ohhd xou maAL elvon xatd TOAD EXTOC TWV
emduuntov oplwy, autd poc delyvel OTL 1 YEVVATELO TAPOUGLALEL OMUOVTIXG TePLOdIXS
yopoxtnetotixd. H un extéieon twv Random Excursions xoau Random Excursions Variant
ATOV OVOHEVOUEVT AOY® TOU UAXOUS TV axohouthmy Tou emthéydnxoy. Lnuovtixh TTwon
napoucldletor ot moMoamhéc  axohloudiec oto Approximate Entropy -oAAd elvou
avaEVOpEVT Ylatl AOYw Oedouévev To TEOT dev exTeAElTal 0woTd-xou otn P-value2 tou
Serial, oAA& AOY®w Tou TOAD x0AOU (TENELOU) AMOTEAECUATOC OTO XUPLO  TORADELYUO
OUOCTAVETAL O EMAVEAEYYOG Yot PEYGAO Oelypa axohoudidy (ocuviotdron 1000) pe uixoc tng

Té&ewe Tou 10° o TopdAAnAn adhay R Twy amodextdv P-values ané = 0.01 oe = 0.001.
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4.3  AZiorbynon I'WA Geffe

Anulovpyndnxe xau eletdotnue mopddelyuo oxoloudioc ¢euvdotuyaiwy oaprduny mou
napdyeton oand ['WA Geffe pe ocuvdptnon nohhaniaciocpol

F(x1, X2, x3) = X1X2 © Xx2x3 @ x3, oty omnola ypnowonotodvtar we glcodo ol €€odot
toudv LESRs (BAéne 3.8). I va xatootel Suvatév o6Tov ovaryve)otn vo det oe éval
Topddetypor Ty oxohoudla mou e&etdleton amogaciotnxe N axoloudio auth vo elvan
ueyédouc 2048 bits, étor dote va unopel va napovolaotel oty mopoloa (BuoTUYKS
axohoudiec e TéEnc 10° bits onmutodv mepinou 315 oehidec Yo vo amotunwdolv). H
axolouvdia mou mapdydnxe, Aowndy, elvar 1

=
0111000101000000011010111111001101000010111001100100110010011100110110110011000
1001110101101100000011101001101000010101110110001011101011111011110111011011001
0000101001001101000100111110111000001000111010111111000100001111101011110000101
1110010001110100010001011111011001010001011100011110100100101110001111010000110
0011001000100000010101010011110001000001100001011110101000011000110011010101010
1001110101111110110000111011000110001101000101000110010111110101000010110111001
0110000000011000100000001011010110110010110010011001011000001111000010000011011
1100111111110001100000100001101001010010110111110000000111110111110000000101101
0001100100111001010100110010111011001000111001010011101011010010000010111010011
1010110110001010111000000011011110110111001101001101011011101111101101011000010
0110001111111000000001100010101110100011010100110111101000100001111000011011101
1111110110111110011011101101111111101100001010100010010001010111011110001101010
0110010101011100111111111001100111010000111101100110101010111001000100110110101
0101001110010101001000110110111010010000010000010100110110000010101001111101001
0101110100111101000010100010101011110111111111000100110011110110000000101001111
1001110111100101011011011110111100010011001101010011001010001101010100111100100
0000010111101111110001010011101111100101100100110101100011110010001111001101010
1100010111110111000001101100111010100001110011111100001010101000010001001100100
1101100000101001110101011100011101010011010101111110000101001110010010101001011
1110011011010001110101100000111111110110010101110010101001101001101100111110101
1110110011001010101001111110111110000101010100101101001100101100110101111111111
1000001101101111111011111010011001110000011010011001010001000010011010110100001
1010000011101001000110011011100001011100111100001111010001100101001100011100010
1100111011011110110010010011010000110101001100010000001001010101011001011011000
1100011011000010101011001000001010011000000010000100001000101111001100011000001
1100100100011100111111101101000000010111111000010011001000001111111111110.
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1 onola anotekeiton and 1040 to mhlog docous xow 1008 to Thdoc undevixd.

Kou ta anmoteléopata twv eAEYYwY Tou dlevepyinxay oe oty avagépovtol xdTwit.

Teot P-value

Frequency (Monobit) 0.479500 (EIITYXIA)
Frequency within a block (M = 128) 0.677322 (EIIITYXIA)
Runs 0.748600 (EIIITYXIA)
Longest Run of Omnes in a block 0.125026 (EIIITYTXIA)

(N = 256,M = 8)

Binary Matrix Rank 0.741908 (EIIITYTXIA)
DFT (Spectral) 0.655519 (EIIITYXIA)
Non-Overlapping Template Matching INoa m = 9 urnoloyilovtar 148 P-values

Oelte avaAUTIXG TP AT

Overlapping Template Matching 0.488416 (EIIITYXIA)

(m=9)

Maurer’s “Universal Statistical” YPAAMA

Linear Complexity (M=500) 0.423166 (EIIITYXIA)
Serial (m = 16) P-valuel 0.597762 (EIIITYTXIA)
Serial (m = 16) P-value2 0.533764 (EIIITYXIA)
Approximate Entropy (m=10) 0.010990 (EIITYXIA)
Cumulative Sums (Cusum) forward 0.277459 (EIIITYTXIA)
Cumulative Sums (Cusum) reverse 0.415360 (EIIITYXIA)
Random Excursions MH EAPMOXIMO
Random Excursions Variant MH E®APMOXIMO

1. 3to Maurer’s “Universal Statistical” test eupovileton o@diua, vt , omwe
TepLYedpeTaL oL oTo 2.9, anawtel To unixog Tng uno e&étaon axohouvdiog va elvon
> 387840 bits, yia va Eexwvioer (va ddoel Twée ot uetafBintéc L, Q xan va
Eexwvhoel 1 Swodixaoia). Enopévec, enedy divetar axoloudio uixouc 2048 (bits),
dev unopel vo Eextvrioet.

2. Ta teot Random Excursions xou Random Excursions Variant dev yrmopodv va
eQopLooToLY YTl dnuovpyolvtow uévo 37 xdxdol (J) pe anotéheopa va €YOupe
8 oto mpwto xo 18 oto devtepo (teot) P-values ioec pe  0.000000.
Avayevopevo hoyo tou wixpol prxouc e oxohloudioc (6mme avoapépeTton xou

otic 2.14. 2.15 cuviotdron ufxocz 10°).
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T'wo to Non-overlapping Template Matching éyouue yia Tot un meplodwxd potiBo Tou
egetdoTnroy:

MortiBo P-value Anotéleoua A /o

000000001 0.856028 EIIITTXIA 0

000000011 0.400661 EIIITYXIA
000000101 0.128476 EIIITYTXIA
000000111 0.856028 EIIITYXIA
000001001 0.861831 EIIITYXIA
000001011 0.400661 EIIITYXIA
000001101 0.128476 EIIITYTXIA
000001111 0.406722 EINITYTXIA
000010001 0.850132 EIIITYTXIA
000010011 0.850132 EIIITYXIA
000010101 0.825671 EIIITTXIA
000010111 0.388705 EIIITYTXIA
000011001 0.867537 EIIITYXIA
000011011 0.400661 EIIITYTXIA
000011101 0.850132 EIIITYTXIA
000011111 0.844144 EIIITYTXIA
000100011 0.861831 EIIITYTXIA
000100101 0.861831 EIIITYXIA
000100111 0.419005 EIIITYTXIA 18
000101001 0.007460 AIIOTYXIA 19
000101011 0.406722 EIIITYTXIA 20
000101101 0.412837 EIIITTXIA 21
000101111 0.394656 EIIITTXIA 22
000110011 0.856028 EIIITYXIA 23
000110101 0.400661 EIIITYXIA 24
000110111 0.412837 EIIITYXIA 25
000111001 0.406722 EIIITYXIA 26
000111011 0.861831 EIIITYXIA 27
000111101 0.406722 EIIITYTXIA 28
000111111 0.850132 EIIITTXIA 29
001000011 0.850132 EIIITTXIA 30
001000101 0.856028 EIIITYXIA 31
001000111 0.400661 EIIITYXIA 32
001001011 0.861831 EIIITTXIA 33
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001001101 0.394656 EIIITYTXIA 34
001001111 0.861831 EIIITYTXIA 35
001010011 0.001503 AIIOTYXIA 36
001010101 0.123541 EIIITTXIA 37
001010111 0.394656 EIIITTXIA 38
001011011 0.850132 EIIITTXIA 39
001011101 0.412837 EIIITYXIA 40
001011111 0.131006 EIIITYXIA 41
001100101 0.007110 AIIOTYXIA 42
001100111 0.850132 EIIITYTXIA 43
001101011 0.400661 EIIITYXTA 44
001101101 0.844144 EIIITTXIA 45
001101111 0.412837 EIIITYTXIA 46
001110101 0.000009 AIIOTYXIA 47
001110111 0.856028 EIIITTXIA 48
001111011 0.856028 EIIITYXIA 49
001111101 0.400661 EIIITYXIA 50
001111111 0.128476 EIIITYXIA 51
010000011 0.844144 EIIITYXIA 52
010000111 0.406722 EIIITTXIA 53
010001011 0.856028 EIIITYXIA 54
010001111 0.861831 EIIITYTXIA 55
010010011 0.856028 EIIITYXIA 56
010010111 0.856028 EIIITYXIA 57
010011011 0.400661 EIIITYXIA 58
010011111 0.406722 EIIITTXIA 59
010100011 0.856028 EIIITYXIA 60
010100111 0.000000 AIIOTYXIA 61
010101011 0.131006 EIIITYTXIA 62
010101111 0.856028 EIIITYXIA 63
010110011 0.856028 EIIITYXIA 64
010110111 0.856028 EIIITTXIA 65
010111011 0.850132 EIIITTXIA 66
010111111 0.394656 EIIITYTXIA 67
011000111 0.850132 EIIITTXIA 68
011001111 0.856028 EIIITYXIA 69
011010111 0.856028 EIIITYXIA 70



011011111
011101111
011111111
100000000
100010000
100100000
100101000
100110000
100111000
101000000
101000100
101001000
101001100
101010000
101010100
101011000
101011100
101100000
101100100
101101000
101101100
101110000
101110100
101111000
101111100
110000000
110000010
110000100
110001000
110001010
110010000
110010010
110010100
110011000
110011010
110100000
110100010

0.406722 EIIITYXIA
0.406722 EIIITYXIA
0.394656 EIIITTXIA
0.856028 EIIITYXIA
0.032849 EIIITYXIA
0.131006 EIIITTXIA
0.850132 EIIITYXIA
0.861831 EIIITYXIA
0.861831 EIIITYXIA
0.856028 EIIITYXIA
0.406722 EIIITYXIA
0.406722 EIIITTXIA

0.000282 AITOTTXIA 83

0.133579 EIIITYTXIA
0.032849 EIIITTXIA
0.035109 EIIITYXIA
0.400661 EIIITYXIA
0.125988 EIIITYXIA
0.128476 EIIITYXIA
0.844144 EIIITTXIA
0.033587 EIIITYXIA
0.844144 EIIITYTXIA
0.406722 EIIITTXIA
0.850132 EIIITTXIA
0.128476 EIIITYXIA
0.032849 EIIITYTXIA
0.844144 EIIITYTXIA
0.850132 EIIITYXIA
0.406722 EIIITYXIA

71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82

84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

0.844144 EIITYXIA 100
0.406722 EIIITTXIA 101
0.412837 EIIITTXIA 102
0.838070 EIIITYTXIA 103
0.856028 EIIITYTXIA 104
0.825671 EIIITTXIA 105
0.856028 EIIITYXIA 106
0.406722 EIIITYXIA 107
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110100100
110101000
110101010
110101100
110110000
110110010
110110100
110111000
110111010
110111100
111000000
111000010
111000100
111000110
111001000
111001010
111001100
111010000
111010010
111010100
111010110
111011000
111011010
111011100
111100000
111100010
111100100
111100110
111101000
111101010
111101100
111101110
111110000
111110010
111110100
111110110
111111000

0.844144 EIITYXIA 108
0.412837 EIIITYTXIA 109
0.850132 EIIITTXIA 110
0.412837 EIIITTXIA 111
0.388705 EIIITTXIA 112
0.844144 EIIITTXIA 113
0.856028 EIIITYXIA 114
0.850132 EIIITYXIA 115
0.861831 EIIITYTXIA 116
0.406722 EIIITYXIA 117
0.035109 EIIITYTXIA 118
0.125988 EIIITTXIA 119
0.406722 EINTYXIA 120
0.856028 EIIITTXIA 121
0.844144 EIIITTXIA 122
0.131006 EIIITYTXIA 123
0.850132 EIIITYTXIA 124
0.850132 EIIITYTXIA 125
0.406722 EIIITYXIA 126
0.133579 EIIITYXIA 127
0.406722 EIIITYTXIA 128
0.400661 EIIITYXIA 129
0.856028 EIIITYTXIA 130
0.856028 EIIITTXIA 131
0.406722 EIIITTXIA 132
0.406722 EIIITYTXIA 133
0.850132 EIIITYXIA 134
0.128476 EIIITYXIA 135
0.850132 EIIITYTXIA 136
0.419005 EIIITYTXIA 137
0.125988 EIIITYTXIA 138
0.412837 EIIITTXIA 139
0.032126 EIIITYTXIA 140
0.861831 EIIITTXIA 141
0.856028 EIIITTXIA 142
0.007641 ATTIOTTXIA 143
0.382811 EIIITTXIA 144
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111111010 0.867537 EIIITTXIA 145
111111100 0.400661 EIIITYXIA 146
111111110 0.394656 EIIITYXIA 147

Onwe Brémovpe Uotepa amd TOV ovohutixd €heyyo tne oxolouvdag mou mapdydnxe Ta
anoteréopota elvor ouvohxd xohltepa and outd evoc LESR. Av eapécoupe tov €heyyo
Non- Overlapping Template Matching, émnou votepel évavti tou LFSR, 7 oxolouvdia
EMTUYYAVEL 08 OAoUg Toug dAloug eAéyyouc. H un extéleon toudv eréyywy elvar xdTL Tou
avopévope Omwe eényelton ota oydho. e tnv xahUtepn alohdyNnoT TS YEVVATELAG GANS
oL TNV XAADTERY, XATOVONCT| TNG CUUTEPLPORAS TNG CouLiTaC EAEYY WY TOU YproLdonolelTol
unoPAidnxoav oe éleyyo 10 pévo oxoloudiec urxouc 204bits pévo n xdde wio, mou

onurovpyinxay and auty. Ta cuvontxd aroteréopata OTWS Ta eRpaviCel 1 couita elvan:
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g 0 0 0 Q 0 0 0 Q 4 0.000003 * 10/10 NonOverlappingTemplate
2 1] o] 0 a 0 a 1] 0 8 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
1 0 0 0 1] 0 0 0 Q 9 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
4 0 o] 4] a 0 0 1] a & 0.000003 * 10/10 NonOverlappingTemplate
1 0 0 0 1] 0 0 0 0] 8 0.000000 * lo/10 NonOverlappingTemplate
3 0 0 0 a 0 0 ] 0 7 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
3 0 0 0 0 0 0 0 1] 7 0.000000 * l0/10 NonOverlappingTemplate
o 0 0 0 Q 0 1] 0 Q 5 0.000008 * 10/10 NonOverlappingTemplate
3 0 0 0 a 0 a 0 a 7 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
2 0 0 0 Q 0 0 Q 8 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
3 0 o] 1] a 0 0 o] a 7 0.000000 * 10/10 NonCverlappingTemplate
1 0 0 0 0 0 1] 0 0 9 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
3 0 o] 0 0 0 0 0 a 7 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
2 0 0 0 Q 0 0 0 Q 8 0.000000 * 8/10 NonOverlappingTemplate
=1 0 o] 0 a 0 0 1] a S 0.000008 * 10/10 NonOverlappingTemplate
2 0 0 0 Q 0 1] 0 4] 8 0.000000 * 8/10 NonCverlappingTemplate
1 0 0 0 Q 0 0 0 Q 8 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
2 0 o] 0 4] 0 4] 1] a 7 0.000000 * 10/10 NonCOverlappingTemplate
2 0 0 0 1] 0 0 0 Q 8 0.000000 * 8/10 NonOverlappingTemplate
2 0 0 4] a 0 0 1] a 8 0.000000 * 10/10 NonOverlappingTemplate
2 0 0 0 1] 0 0 0 Q 8 0.000000 * lo/10 NonOverlappingTemplate
3 0 o] 0 a 0 0 ] a 7 0.000000 * 9/10 NonOverlappingTemplate
1 o

Yuunepdouato: H Geffe eivon pio yevvritpla mou ovolactind anoteel avaBdduion twv
LEFSRs, xadog eiodyetan 1 un yveaupxotnta. ‘Eyel, eniong, dedoUévo YELOVEXTNUO WG TPOS
v mdavr) cuoyétion Tng €€dbou Tng, pe xdmoio amd TG e€6doug twv LFSRs mou
yenotgonotovvtar we glcodol. ot autole toug Adyoug, xadde xou Toug extevels eAEyyoug
oe LFSRs mou mponyndnxav, xpldnxe oxdémpo oapyixd vo mopouctaotody avoluTixd to
OTOTEAECUOTO UG METEIOU UAxous (W¢ Tpoc TIC amouTAoel Tne oouitac) — axoloudia,
YEYOVOS TOU XATEGTNOE OUVATH TNV AMEXOVIOT TNG XL 0Tn cuvEyela va yivel €éheyyoc oe
noAMomhéc  axohovdieg TmpoyUoTiXd pxeol UAXOUS, Yo Vo UTdpEel éva TeoTo delypa
OUUTERLPORESC NG ocoulTag W Tpog N evdedetyyévo (vl owthv mdvta) dedouéva. To
anoteréopota delyvouv 6t N yevvitela eppaviCel apxetd cuyvd axolouvdiec mou eupaviCouv
oNUaVTIXG  oplud un meplodxev uotiBwyv. Yoagéotatn Bedtiovon OAwv Twv umololmwy
ANMOTEAEOUATOV 0TOUC EAEYYOoUG Tou elvan exteAéool. H ouunepipopd tou eAéyyou Binary
Matrix Rank, 6mou oty petplou urxouc oxoroudia napouvcidler "mohd xohd™ anotéheoua,
EVO OTIC UXPES ATOTLUYYAVEL TApwe dev elvan emAfdipo, yiotl yior Tig uixpée axohoudieg dev
unopel va oymuatiotel olte €vag mivaxae 32y32 xou €tol o éleyyol dev extehovvtan. H
oupneplpopd Tou eréyyou Linear Complexity elvon mohd evdiopépouco yloti av xar oTic
Tpodloypagéc Tou Lntdel axoloudiec peyahlTepee # (oec twv 10°bits, v oaxoroudia tewv
2048 bits v eZétaoce xavovxd (yweilovtac v oe 4 vnoaxohoudiec twv 500 bits xou
oméppupe ta 4 teleutaior bits) xou pdhioto €dwoe emtuyla, Omwe Vo émpeme ool M
oaxoloudia €yer mpoxOer and wa yeauuxrp obvieon LFSRs. Eve v tic uixpdtepeg
axohovdiec (twv 204 bits) o éheyyog dev undpeoce vo exteheotel. Ievindtepa PAémovue 6T 1
coulta Topouotdlel TeofAfuata o€ Uixpol unRxoug dedouéva, evéd ato UETElOL 1) CUUTERLPOEE
e mowlAer avdhoya v meplotoon. Ouwe mapd TOUC TELPUUOTIOHOUE UTOPOUME  Va
oupnepdvouue 6Tt 1 Geffe elvan pio xohy T'WA, odAd emOQPOATC YLl XPUTTOYQRUPIXES

EQUPUOYECS.



4.4 Aliohbynon I'VA LCG
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Me oxond v dnuwoupyia ploc Pevdotuyaioc axoroudios oprduny peyédouc 1000000

bits 860nxe oe wo 'VA LCG oy TN Zg = 23482349 xou axorovdidnxe n Sodixocia

omwe auth ovagépeTan oty 3.9 péyper xou v xatooxevy twv U; € [0,1],0= 1,2,..,10°,

6

tote: av U; < 0.5 wc €€0doc Vewphinxe: o apdudc 0, eved av 1< U; < 1 we €€odoc

VewpRdnre o apdudc 0. H mopoydpevn oxohoudioc twv 108 bits, n onole anotelelton amd

499800 To mAfYoc docouc xou 500200 to mARYoc undevixd, umolAfinxe otn coulta

OTUTIOTIXWY EAEYY WV o TO AnOTEAEHATA elvon Tor axdhouda

Teot

P-value

Frequency (Monobit)

0.689157 (EIIITYXIA

Frequency within a block (M = 128)

0.648667 (EIIITYXIA

Runs

Longest Run of Omnes in a block

(N = 100,M = 10000)

)
)
0.879061 (EIIITYTXIA)
0.359480 (EIIITYTXIA)

Binary Matrix Rank

0.421067 (EIIITYXIA)

DFT (Spectral)

0.734207 (EIIITYXIA)

Non-Overlapping Template Matching

lNa m= 9 vnohroyilovtow 148 P-values

Belte avoluTnd mopoxdTe

Overlapping Template Matching 0.957083 (EIIITYXIA)
(m=9)
Maurer’s “Universal Statistical” 0.846210 (EIIITYXIA)

(L=7,Q=1280,K = 141577)

Linear Complexity (M=500) 0.458514 (EIIITYXIA)
Serial (m = 16) P-valuel 0.365401 (ETIITYTXIA)
Serial (m = 16) P-value2 0.875408 (EIIITYXIA)
Approximate Entropy (m = 10) 0.383722 (EIIITYXIA)
Cumulative Sums (Cusum) forward 0.804883 (EIIITYXIA)
Cumulative Sums (Cusum) reverse 0.980302 (EIIITYXIA)
Random Excursions Trnohoyllovtow 8  P-values  deite
AVOAUTLXEL TP BT
Random Excursions Variant Trnoroyiloviow 18  P-values  Oeite

AVOAUTLXEL TP BT

T to Non-overlapping Template Matching éyouue yia Tol un meplodwxd potiBo Tou

eZetdoTnXay:
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Motifo P-value Anotéheopa A/a
000000001 0.149799 EIIITYXIA 0
000000011 0.459605 EIIITYXIA 1
000000101 0.478476 EIIITYXIA 2
000000111 0.014049 EIITTXIA 3
000001001 0.144080 EIIITYXIA 4
000001011 0.882581 EIIITYXIA 5
000001101 0.016935 EIIITYXIA 6
000001111 0.335704 EIIITYXIA 7
000010001 0.673353 EIIITTXIA 8
000010011 0.053040 EIIITYXIA 9
000010101 0.737846 EIIITYXIA 10
000010111 0.184338 EIIITYXIA 11
000011001 0.044231 EIITYXIA 12
000011011 0.092521 EIIITYXIA 13
000011101 0.170511 EIIITYXIA 14
000011111 0.809764 EIIITYXIA 15
000100011 0.594157 EIIITYXIA 16
000100101 0.850280 EIIITYXIA 17
000100111 0.436746 EIIITYXIA 18
000101001 0.273746 EIIITYXIA 19
000101011 0.709515 EIIITYXIA 20
000101101 0.228003 EIITYXIA 21
000101111 0.319493 EIIITYXIA 22
000110011 0.166371 EIIITYXIA 23
000110101 0.822540 EIIITYXIA 24
000110111 0.014125 EIIITYXIA 25
000111001 0.686946 EIIITYXIA 26
000111011 0.406305 EIIITYXIA 27
000111101 0.956759 EIIITYXIA 28
000111111 0.425708 EIITYXIA 29
001000011 0.148305 EHITYXIA 30
001000101 0.346760 EIIITYXIA 31
001000111 0.005512 ATIOTYXIA 32
001001011 0.203688 EIIITYXIA 33
001001101 0.791827 EIIITYXIA 34
001001111 0.681514 EIIITYXIA 35



001010011
001010101
001010111
001011011
001011101
001011111
001100101
001100111
001101011
001101101
001101111
001110101
001110111
001111011
001111101
001111111
010000011
010000111
010001011
010001111
010010011
010010111
010011011
010011111
010100011
010100111
010101011
010101111
010110011
010110111
010111011
010111111
011000111
011001111
011010111
011011111
011101111

0.483826 EIIITYXIA
0.619648 EIIITYTXIA
0.525756 EIIITTXIA
0.060153 EIIITTXIA
0.924490 EIIITYXIA
0.031024 EIIITTXIA
0.686002 EIIITYXIA
0.122757 EIIITYXIA
0.681750 EIIITYXIA
0.011462 EIIITYXIA
0.354386 EIIITYXIA
0.620832 EIIITYTXIA
0.549192 EIITYXIA
0.767175 EIIITTXIA
0.631732 EIIITYXIA
0.033861 EIIITYXIA

0.002491 ATIOTTXIA 52

0.974554 EIIITYXIA
0.023730 EIIITYXIA
0.175645 EIIITTXIA
0.475323 EIIITYXIA
0.051878 EIIITYTXIA
0.779869 EIIITTXIA
0.270108 EIIITTXIA
0.325410 EIIITTXIA
0.089543 EIIITTXIA
0.093699 EIIITYXIA
0.062538 EIIITYXIA
0.585234 EIIITYXIA
0.318812 EIIITYXIA
0.501263 EIIITTXIA
0.183280 EIIITTXIA
0.795734 EIIITTXIA
0.690484 EIIITTXIA
0.493945 EIIITTXIA
0.705768 EIIITYXIA
0.733235 EIIITYTXIA

36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
o1

53
54
95
56
o7
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
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011111111
100000000
100010000
100100000
100101000
100110000
100111000
101000000
101000100
101001000
101001100
101010000
101010100
101011000
101011100
101100000
101100100
101101000
101101100
101110000
101110100
101111000
101111100
110000000
110000010
110000100
110001000
110001010
110010000
110010010
110010100
110011000
110011010
110100000
110100010
110100100
110101000

0.003376 AIIOTYXIA 73

0.149799 EIIITYXIA
0.372609 EIIITYTXIA
0.754423 EIIITTXIA
0.327746 EIIITYXIA
0.234630 EIIITYXIA
0.956547 EIIITYXIA
0.671459 EIIITYXIA
0.136890 EIIITYXIA
0.203628 EIIITYXIA
0.227078 EIIITYXIA
0.900499 EIIITTXIA
0.881346 EIIITYXIA
0.060594 EIIITTXIA
0.219269 EIIITTXIA
0.931393 EIIITTXIA
0.753742 EIIITTXIA
0.578912 EIIITYXIA
0.594275 EIIITYXIA
0.327572 EIIITYTXIA
0.111933 EHITYXIA
0.089993 EIIITYXIA
0.628057 EIIITTXIA
0.783729 EIIITYXIA
0.076186 EIIITYXIA
0.547005 EIIITTXIA
0.117369 EIIITYXIA

74
75
76
7
78
79
80
81
82
83
84
85
36
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99

0.495383 EIIITYXIA 100
0.463885 EIIITYXIA 101
0.267778 EIIITYXIA 102
0.195127 EIIITYTXIA 103
0.612197 EIIITYTXIA 104
0.967387 EIIITYTXIA 105
0.917699 EIIITYTXIA 106
0.251747 EIIITTXIA 107
0.441017 EIIITYXIA 108
0.459498 EIIITYXIA 109
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110101010
110101100
110110000
110110010
110110100
110111000
110111010
110111100
111000000
111000010
111000100
111000110
111001000
111001010
111001100
111010000
111010010
111010100
111010110
111011000
111011010
111011100
111100000
111100010
111100100
111100110
111101000
111101010
111101100
111101110
111110000
111110010
111110100
111110110
111111000
111111010
111111100

0.476517 EIIITYTXIA 110
0.133200 EIIITYXIA 111
0.173512 EIIITTXIA 112
0.090054 EIIITTXIA 113
0.556001 EIIITYXIA 114
0.572141 EIIITTXIA 115
0.357504 EIIITYXIA 116
0.606646 EIIITYXIA 117
0.086652 EIIITYXIA 118
0.438202 EIIITYXIA 119
0.063060 EIIITYXIA 120
0.944472 EIIITTXIA 121
0.723159 EIIITYTXIA 122
0.295696 EIIITYTXIA 123
0.670156 EIIITTXIA 124
0.813143 EIIITYXIA 125
0.130301 EIIITYXIA 126
0.382422 EIIITYXIA 127
0.520096 EIIITYXIA 128
0.024382 EIIITTXIA 129
0.232471 EIITYXIA 130
0.974632 EIIITYXIA 131
0.152920 EIIITTXIA 132
0.085495 EIIITTXIA 133
0.379834 EIIITYXIA 134
0.341380 EIIITYXIA 135
0.404413 EIIITYXIA 136
0.840827 EIIITYTXIA 137
0.261761 EIIITYTXIA 138
0.573890 EIIITYXIA 139
0.179538 EIIITTXIA 140
0.854443 EIIITTXIA 141
0.174097 EIIITYXIA 142
0.789537 EIIITYTXIA 143
0.441540 EIIITYTXIA 144
0.279968 EIIITYXIA 145
0.739686 EIIITYTXIA 146
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111111110 0.002776 AIIOTYXIA 147

T To Random Excursions test (uetd amd 1918 xdxhrouc J) éyouvue:

EIIITYTXIA x = -4 P-value = 0.397490
EIIITYXIA x = -3 P-value = 0.181590
EIIITYTXIA x = -2 P-value = 0.530058
EIIITYXIA x = -1 P-value = 0.516009
EIIITYXIA x = 1 P-value = 0.852023
EIITYXIA x = 2 P-value = 0.230713
EIITYXIA x = 3 P-value = 0.189886
EIITYXIA x = 4 P-value = 0.023180

T to Random Excursions Variant test (uetd and 1918 xOxhouc J) éyouvue:

EIITYXIA (x = -9) P-value = 0.227775
EIITYXIA (x = -8) P-value = 0.285871
EIIITYXIA (x = -7) P-value = 0.276522
EIITYXIA (x = -6) P-value = 0.232988
EIITYXIA (x = -5) P-value = 0.227989
EIITYXIA (x = -4) P-value = 0.155057
EIITYXIA (x = -3) P-value = 0.288493
EIIITTXIA (x = -2) P-value = 0.412034
EIIITYXIA (x = -1) P-value = 0.419498
EIITYXIA (x = 1) P-value = 0.734563
EIITYXIA (x = 2) P-value = 0.925730
EIITYXIA (x = 3) P-value = 0.515784
EIITYXIA (x = 4) P-value = 0.185419
EIIITYXIA (x = 5) P-value = 0.143224
EIIITYXIA (x = 6) P-value = 0.121605
EINITYXIA (x = 7) P-value = 0.102156
EIITYXIA (x = 8) P-value = 0.064777
EIITYXIA (x = 9) P-value = 0.081405

‘Onwe BAénoupe 1 yevvhtpla Topouctdlel TOAD xoAd anoTehéoUaTa GTOUS ENEYYOUS UE
Bdon v axohoudia mou eletdotnxe, Ue UoVadXO PeYEBL xdmolo un meptodixd wotifo mou
eugavilovtan. H oafiohdynon tng ouveyiotnxe umofBdhihovioc ota teot 100 axoroudieg

peyédouc 1000000bits, mou mophydnooy omé owthv. To vo pmopéoouv €tol  va
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TUEOUCLAGTOUY ONUAVTIXG €upuaTa Yoo TNV o&loddoynon Tng yevvAtelag. Axolouldel n

OUVOTTLXY] TOPOUGLAOT) TWV ONOTEAECUATWY TNS coviTaC:

Cl C2 C3 C4 C> Ce C7T CB C8 Cl0 P-VALUE PROPORTICHN STATISTICAL TEST

6. S 8 9 11 7 10 11 13 10 0.678686 98/100 Frequency
11 i S I § & 10 13 15 13 & 8 0.437274 98/100 BlockFregquency
& 12: 1T 10 3 44 A8 15 9 7 0.080519 98/100 CumulativeSums
70 T 1 R 1] 9 10 11 13 11 5 0.779188 98/100 CumulativeSums
12 10 11 8 9 8 14 11 9 8 0.935716 97/100 Runs
8 8 10 18 7 9 I3 10 1l & 0.2886&7 100/100 LongestRun
12 9 9 8 8 7 18 10 10 9 0.455937 98/100 Rank
2 14t 12 11 43 LR o 8 7 0.262249 100/100 FFT
130 A3 10 9 12 T AR 9 8 g8 0.897763 99/100 NonCOverlappingTemplate
10 13 7 g 10 12 10 13 6 10 0.851383 100/100 NonOverlappingTemplate
sl e o ) e 10 8 8 13 14 9 0.41%021 100/100 NonOverlappingTemplate
14 7 10 & 14 A7 g s 11 7 0.113387 97/100 NonCOverlappingTemplate
12 6 13 A 1 [ 1 W - e 3 7 0.401189%9 99/100 NonOverlappingTemplate
T A2 12 T 8 a1, 10: 12 15 6 0.574903 100/100 NonCverlappingTemplate
13 g g 1z g 8 a3 9 11 13 0.811413 98/100 NonOverlappingTemplate
18 1o 13 3 g8 g, 1% 9 12 7 0.115387 99/100 NonOverlappingTemplate
] g 9 6 12 12 12 14 6 13 0.304126 100/100 NonOverlappingTemplate
19 g ] 8 15 13 8 7 7 5 0.05194z2 98/100 NonOverlappingTemplate
2 1 | Fe ) 9 6 13 5 10 10 13 0.837119 97/100 NonOverlappingTemplate
14 10 10 8 6 10 14 13 7 &6 0.4943582 98/100 NonOverlappingTemplate
14. 100 11 10 7 g dF 12 T T 0.7538756 98/100 NonOverlappingTemplate
15 g 8 10 11 3 9 10 8 14 0.657933 100/100 NonOverlappingTemplate
12 A3 4 [ L [3 [ 9 17 11 0.085587 98/100 NonOverlappingTemplate
12 13 8 13 10 g 10 8 7 10 0.911413 9g/100 NonCverlappingTemplate
10 10 7T 11 8 1le 12 8 & 10 0.715747 gg/100 HNonOverlappingTemplate
& 15 11 6 12 12 5 4 14 12 0.153763 100/100 HNonOverlappingTemplate
10 11 14 135 g 12 g k) T 3 0.47458¢ 9o9/100 HNonCOverlappingTemplate
6 12 16 g8 11 15 [3 8 10 8 0.275709 100/100 NonCverlappingTemplate
14 10 g s 10 10 9. e 13 6 0.4543832 97/100 NonCverlappingTemplate
11 7 11 15 16 g 14 3 T 6 0.113387 98/100 NonOverlappingTemplate
15 7 g 12 14 § 11 10 T 7 0.35354420 96/100 NonCverlappingTemplate
8 14 1 8 6 14 9 8§ 12 10 0.678B686 g8/100 NonOverlappingTemplate
g 14 11 g 15 g g 8 6 12 0.574803 gg9/100 HNonOverlappingTemplate
12 8 13 10 [ g 11 11 12 8 0.882171 100/100 HNonOverlappingTemplate
g 11 12 & g g 7 11 1& 11 0.585354% 99/100 NonCverlappingTemplate
8 13 5 10 g 7 14 11 12 11 0.63711%9 100/100 NonCverlappingTemplate
§ 14 g 13 11 14 & 9 6 10 0.3533414¢ 9a/100 NonCverlappingTemplate
9 3 8 g 13 g 18 g8 13 8§ 0.202268 100/100 NonOverlappingTemplate
10 11 3 g 15 14 11 12 10 5 0.202268 898/100 NonCverlappingTemplate
13 8 11 12 [ 7 11 11 10 11 0.867682 100/100 HNonOverlappingTemplate
T 6 11 10 12 10 11 10 10 10 0.996335 gg/100 HNonOverlappingTemplate
9 14 9 7 4 14 9 11 9 14 0.366918 100/100 NonOverlappingTemplate
11 15 12 g8 13 > 14 12 2 &8 0.07371%9 99/100 NonCverlappingTemplate
10 9 3 10 g 11 13 10 1% e 0.071177 100/100 NonCverlappingTemplate
14 18 5 6 1l& 8 1z ] . § 0.017912 100/100 NonCverlappingTemplate
7 9" d1. 12 1 8 11 12 &€ 13 0.834308 100/100 NonCverlappingTemplate
11 8 6 14 g 13 g 12 1=z 7 0.657933 g8/100 NonOverlappingTemplate
T 12 8 g8 14 10 13 g 1 8 0.81e537 g8/100 HNonOverlappingTemplate
13 3 g 12 g 11 g8 15 & 13 0.3665918 897/100 HNonOverlappingTemplate
11 < | e [ B L | 8 14 9 11 7 0.924076 100/100 NonOverlappingTemplate
13 9 12 10 7 13 4 11 8 13 0.514124 100/100 NonCverlappingTemplate
10 13 14 g 10 g g 6 12 9 0.81e3537 9a/100 NonCverlappingTemplate
10 &€ 10 13 12 11 12 1é 2 8 0.12%620 98/100 NonCverlappingTemplate
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. 0855449
. 262249
.G8T78%6
. T88139
.E6T86EE
. 080936
. 816537
. 616305
.47488¢
.066882
. 4011549
. T88139
. 834308
. 474986
. 955835
. 935716
.851383
. 689313
. 554420
. 816537
~TLETAT
. 637119
.T39756
.066882
. 145326
. 062821
LT39756
. 455937
.304126
.89T7T763
. 657833
. 334538
. 274803
. 689313
. 401198
.B6T6092
. 637118
. 213308
. 616305
. 637118
. 474986
. 637118
.437274
. 1813557
. 224821
. 835718
. 080836
. 437274
.181687
.816537
. 835716
L2T73708
. 202268
. 102526
. 455837
.0B5587
.162606
.108791
. 739018
.911413

100/100
98/100
99/100
99/100
98/100
98/100
99/100
98/100
99/100

100/100

100/100
96/100
98/100
99/100

100/100
98/100
98/100
98/100
99/100
98/100

100/100
99/100

100/100
98/100
98/100

100/100
98/100
99/100
98/100
99/100

100/100

100/100
98/100
98/100
98/100
98/100

100/100
97/100
96/100

100/100

100/100
98/100
98/100
96/100

100/100

100/100
aa/100

100/100

100/100

100/100
98/100
99/100
9a/100
98/100
9g8/100
97/100
a97/100
99/100

100/100
98/100

NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
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066882
.534146
. 249284
.883171
. 699313
. 334538
. 946308
. 366918
. 249284
. 395548
678686
. 262249
.3189084
.678686
. 739918
.983453
.554420
.366918
.129620
.4011589
.911413
.983453
.B97T763
. 986335
LTT79188
. 834308
. 262249
. 738756
. 978072
. 213309
. 5855489
.14532¢6
. 3660918
.67868¢€
. 383827
.437274
. 213309
. 262249
. 680313
B
.B51383
.108791
.30412¢
.53414¢
. 054420

455837
383827

.2B9667
. 262249

779188

.0516842
. 455837

181687

.017812
.011791
.Q075718
.B81e537
.418021
.494302
. 274903

88/100
100/100
898,/100
88/100
87/100
100/100
100/100
100/100
100/100
88/100
100/100
88/100
88/100
100/100
100/100
88/100
88/100
100/100
100/100
898/100
100/100
88/100
87/100
100/100
97/100
898,/100
898/100
100/100
898/100
88/100
98/100
100/100
98/100
100/100
98/100
100/100
949/100
100/100
98 /100
100/100
98/100
98 /100
98/100
98,/100
99/100
99/100
S56/56
S56/56
56/56
55/5¢&
56/56
55/56
55/56
S56/56
54/56
54/56
55/5¢&
56/5¢6
56/56
56/56

HNonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonCOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HNonCOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HNonCOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HNonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
HonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonCverlappingTemplate
OverlappingTemplate
Universal
ApproximateEntropy
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
RandomExcursionsVariant
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3 4 g ] & 7 ] 4 3 5 0.383827 56/56 RandomExcursionsVariant
2 g 8 3 ] 7 g 3 2 § 0.1851&87 55/5¢6 RandomExcursionsVariant
4 2 1 5 3 7 4 g [ & 0.2B9&67 56/56 RandomExcursionsVariant
4 7 2 10 3 4 ] ) g & 0.151&87 56/56 RandomExcursionsVariant
& 4 3 8 g 3 3 4 8 7 0.454302 56/56 RandomExcursionsVariant
5 4 1 3 ] g 8 3 4 7 0.2622449 55/56 RandomExcursionsVariant
4 3 5 5 g 7 ] 8 2 6 0.419021 56/56 RandomExcursionsVariant
4 g 4 4 4 ] ] 4 g 7 0.61l6305 56/56 RandomExcursionsVariant
7 3 3 3 ] 3 5 4 Fi T 0.374503 56/56 RandomExcursionsVariant
3 7 4 & 3 10 g b ] 1 0.137282 56/56 RandomExcursionsVariant
& 7 4 3 3 & 7 7 5 6 0.011413 56/56 RandomExcursionsVariant
7 3 5 3 & 7 3 &€ 10 4 (0.455937 56/56 RandomExcursionsVariant
7] 8 11 17 12 9 14 & 9 7 0.275709 100/100 Serial

13 8 7 8 17 g 14 ] g 7 0.30412¢ 89g8/100 Serial
o 12 & 10 1o A3 i 9 8§ 0.637119 89g8/100 LinearComplexity

The minimum pass rate for each statistical test with the exception of the
random excursion {variant) test is approximately = 96 for a

sample size = 100 binary seguences.

The minimum pass rate for the random excursion (wvariant) test

is approximately = 53 for a sample size = 56 binary sequences.

For further guidelines construct a probability table using the MAPLE program
provided in the addendum section of the documentation.

Yuunepdopato: Adyw TN xoxhc ouuneplpopdc mou eldaue OTL TaPOUCLELoUY OEXETOL
€heyyol e oouitog vl oxohoulleg PIXEOoU  UAXOUG, XL NG EVOAAAOOUCOHS  TOU
Tapouctdlouv xdnotot (Ayot) yio axoloudiec petplou pixouc. Xe autd to mopdderypa xoL ot
100 oaxoloudieg mou efetdotmrav frav peyédouc 1000000 bits. Onwe avapépdnxe
TEONYOLUEVKS 1) Baoxd mopouctalouev axohoudio TEQUCE ETTUYOC OYESOV O TA TECT UE
wovaduxr) e&aipeon xdmoia un mepiodixd wotiBo mou eupdvile. Lty xohOtepn edvo Tou
delypartog 100 axorouvhdyv, Brénoupe 6T o€ 6moto teot (6ha Thnv twv Random Excursions
xou Random Excursions Variant) éyouv unoPindel 100 éieyyol, éyer emteuydel to
minimum tov (nepinov) 96 emTuyLdY xou €YOUUE OTL 1 YEVVATEL ETLTUYY&VEL og owtd. [t
to Random Excursions xou Random Excursions Variant é€youye o6t amd tic 100
axohovdiec o1 44 dev oymudtilav enapxh aptdud xixhewv (J) yio va utofindoly ota tests.
Ou undhownee 56 Gume mou uoPAfdelcay émacay TRV avahoyio Ty (Tepinov) 53 enttuytdy
xan Yewpeiton 6TL ) YEVVATELX TIEpVdeL xan awTd To tests. Enlong npénel va toviotel 6TL eviy 1
yYevvhTela elvon eVIEADS Yeauuxr elvon @uololoyxd To 6Tl Tepvdel To Linear Complexity
test, yiotl autd €xel wg xVplo oxond va ehéyEel v molumhoxdtnta evoc LESR xou oyt

YOOUUXOTATO Wiag YEVVHTpla Tou dev yenowtonolel LESRs.
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4.5 AZioréynon I'WA BBS

Axoloviidnxe 1 draduxacio 6mwe auty teplypdpeton otnv 3.10 ye oxond tn dnulovpyia
wog axoroudiog peyédoug 1000000 bits and v I'PA BBS. H napayduevn axohrovdiac twv
10 bits, n omnolo amoteleiton and 499614 to mARloc docouc xou 500386 to mARYoc

undevixd, umoPAfinxe otn coulta CTATIOTXOV EAEYYWY oL To anotehéouato elval To

axdhovda:
Teot P-value
Frequency (Monobit) 0.440114 (EIIITYXIA)
Frequency within a block (M = 128) 0.690945 (EIIITTXIA)
Runs 0.876503 (EIIITYXIA)

Longest Run of Omnes in a block 0.323696 (EIIITYXIA)
(N =100,M = 10000)

Binary Matrix Rank 0.375644 (EIIITYXIA)
DFT (Spectral) 0.183317 (EIIITYXIA)
Non-Overlapping Template Matching INoa m = 9 urnoloyilovtar 148 P-values

Oelte avoluTnd mopoxdTe

Overlapping Template Matching 0.664788 (EIIITYXIA)
(m=9)

Maurer’s “Universal Statistical” 0.943714 (EIIITYXIA)
(L=17,Q=1280,K = 141577)

Linear Complexity (M=500) 0.402085 (EIIITYXIA)
Serial (m = 16) P-valuel 0.173651 (EIIITYTXIA)
Serial (m = 16) P-value2 0.701539 (EIITYXIA)
Approximate Entropy (m=10) 0.710534 (EIIITYTXIA)
Cumulative Sums (Cusum) forward 0.241797 (EIIITYXIA)
Cumulative Sums (Cusum) reverse 0.362976 (EIIITYXIA)
Random Excursions MH E®APMOXIMO

Random Excursions Variant MH E®APMOXIMO

Ta teor Random Excursions xoa Random Excursions Variant ©ev ymopolv va
eoplooToly yatl dnuovpyoivton pévo 86 xixhot (J) ue amotéheoua vo €youpe 8 6TO
TpTo xou 18 670 devtepo (teot) P-values {oec pe 0.000000. Ed¢ Yo mpénet vo Toviotel 6Tt
T0 uixog e oxolouvdiag ATAV EVIOEC TWV CUVIOTWUEVKY ANO TWV XATAOXEVACTY TV,
ouwe dnuovpyRunxe avenopxic aptduoc xOxAwv xat 8ev undpecay va EQapUocToly Ta duo

tests.
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T'ia to Non-overlapping Template Matching éyouue yia Tot un mepLodwxd potiBo Tou
eZeTdoTNXAY:

MortiBo P-value Anotéleoua A/a

000000001 0.666839 EIIITTXIA 0

000000011 0.407202 EIIITYTXIA
000000101 0.197593 EIIITYXIA
000000111 0.199846 EIIITYXIA
000001001 0.115632 EIIITYXIA
000001011 0.945741 EIIITYTXIA
000001101 0.036818 EIIITYXIA
000001111 0.752264 EIIITYXIA
000010001 0.439348 EIIITYXIA
000010011 0.775547 EIIITTXIA
000010101 0.801983 EIIITYTXIA
000010111 0.326101 EIIITYTXIA
000011001 0.678322 EIIITYXIA
000011011 0.427451 EIIITYXIA
000011101 0.784388 EIIITYXIA
000011111 0.259778 EIIITTXIA
000100011 0.182063 EIIITYXIA
000100101 0.583125 EIIITYXIA
000100111 0.531096 EIIITYTXIA
000101001 0.064896 EIIITTXIA
000101011 0.705650 EIIITYXIA
000101101 0.486676 EIIITTXIA
000101111 0.850864 EIIITYTXIA
000110011 0.117103 EIIITYXIA
000110101 0.163120 EIIITYTXIA
000110111 0.024256 EITITYTXIA
000111001 0.851835 EIIITYTXIA
000111011 0.805512 EIITYXIA
000111101 0.013337 EIIITTXIA
000111111 0.781415 EINITYTXIA
001000011 0.923054 EIIITTXIA
001000101 0.923486 EIIITYXIA
001000111 0.415537 EIIITYXIA

© 0 N O Ot e W NN

W W W NN NN NN NN NN e e e e e e
N = O © 00 J O U B oW NN = O O NN OOt W Ny =, O



001001011
001001101
001001111
001010011
001010101
001010111
001011011
001011101
001011111
001100101
001100111
001101011
001101101
001101111
001110101
001110111
001111011
001111101
001111111
010000011
010000111
010001011
010001111
010010011
010010111
010011011
010011111
010100011
010100111
010101011
010101111
010110011
010110111
010111011
010111111
011000111
011001111

0.745304 EIIITYXIA
0.533147 EIIITYXIA
0.276268 EIIITTXIA
0.071429 EIIITTXIA
0.132227 EIIITYXIA
0.328440 EIIITTXIA
0.884074 EIIITYTXIA
0.255486 EIIITYXIA
0.141827 EIIITYTXIA
0.896042 EIIITYXIA
0.146824 EIIITYXIA
0.280433 EIIITYTXIA
0.611488 EIIITYTXIA
0.357688 EIIITTXIA
0.694961 EIIITTXIA
0.243280 EIIITYXIA
0.987906 EIIITYXIA
0.312979 EIIITYXIA
0.733004 EIIITYXIA
0.748047 EIIITTXIA
0.552766 EIIITYXIA
0.275273 EIITYXIA
0.153638 EIIITYTXIA
0.994385 EIIITTXIA
0.476952 EIIITYXIA
0.192802 EIIITTXIA
0.082888 EIIITYTXIA
0.733351 EIIITTXIA
0.058644 EIIITYTXIA
0.191532 EIIITYXIA
0.280666 EIIITTXIA
0.516938 EIIITTXIA
0.380887 EIIITTXIA
0.471531 EIIITTXIA
0.125752 EIIITTXIA
0.668142 EIIITYXIA
0.721415 EIIITYTXIA

33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
95
56
57
58
39
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
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011010111
011011111
011101111
011111111
100000000
100010000
100100000
100101000
100110000
100111000
101000000
101000100
101001000
101001100
101010000
101010100
101011000
101011100
101100000
101100100
101101000
101101100
101110000
101110100
101111000
101111100
110000000
110000010
110000100
110001000
110001010
110010000
110010010
110010100
110011000
110011010
110100000

0.042833 EIIITYXIA
0.118975 EIIITYXIA
0.130551 EIIITTXIA
0.978295 EIIITTXIA
0.666839 EIIITYTXIA
0.745419 EIIITTXIA
0.388212 EIIITYXIA
0.357781 EIIITYXIA
0.441226 EIIITYXIA
0.116611 EIIITYTXIA
0.273594 EIIITYXIA
0.538058 EIIITTXIA
0.727104 EIIITYTXIA
0.456302 EIIITTXIA
0.781415 EIIITTXIA
0.629953 EIIITYXIA
0.325928 EIIITYXIA
0.163322 EIIITYXIA
0.671577 EIIITYTXIA
0.593217 EIIITTXIA
0.311136 EIITYXIA
0.118284 EIIITYTXIA

0.007239 AIIOTYXIA 92

0.916427 EIIITTXIA
0.282610 EIIITYTXIA
0.351286 EIIITTXIA
0.390641 EITIITYTXIA
0.543558 EIIITYXIA
0.959718 EIIITYTXIA
0.814930 EIIITYXIA

70
71
72
73
74
75
76
7
78
79
80
81
82
83
84
85
36
87
88
89
90
91

93
94
95
96
97
98
99

0.668853 EIIITYTXIA 100
0.283157 EIIITTXIA 101
0.799189 EIIITYXIA 102
0.677021 EIIITYTXIA 103
0.772430 EIIITYTXIA 104
0.425094 EIIITYXIA 105
0.680687 EIIITYXIA 106
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110100010
110100100
110101000
110101010
110101100
110110000
110110010
110110100
110111000
110111010
110111100
111000000
111000010
111000100
111000110
111001000
111001010
111001100
111010000
111010010
111010100
111010110
111011000
111011010
111011100
111100000
111100010
111100100
111100110
111101000
111101010
111101100
111101110
111110000
111110010
111110100
111110110

0.708462 EIIITYXIA 107
0.551151 EINITYXIA 108
0.563996 EIIITYTXIA 109
0.630428 EIIITTXIA 110
0.226550 EIIITTXIA 111
0.118246 EIIITTXIA 112
0.822437 EIIITYXIA 113
0.648694 EIIITYXIA 114
0.297879 EIIITYXIA 115
0.200861 EIIITYXIA 116
0.319152 EIIITYXIA 117
0.696608 EIIITYTXIA 118
0.542410 EIIITYXIA 119
0.400548 EIIITYTXIA 120
0.826459 EIIITTXIA 121
0.052817 EIIITYTXIA 122
0.821401 EIIITYXIA 123
0.922114 EIITYTXIA 124
0.607826 EIIITYXIA 125
0.435812 EIIITTXIA 126
0.783068 EIIITYXIA 127
0.641694 EIIITYXIA 128
0.863192 EIIITTXIA 129
0.169832 EIIITTXIA 130
0.246922 EIIITTXIA 131
0.787460 EIIITTXIA 132
0.911549 EIIITYTXIA 133
0.413016 EIIITYXIA 134
0.992051 EIIITYXIA 135
0.787460 EIIITYXIA 136
0.817339 EIIITYXIA 137
0.962460 EIIITYTXIA 138
0.770980 EIIITYXIA 139
0.852125 EIIITTXIA 140
0.747020 EIIITTXIA 141
0.511653 EIIITYXIA 142
0.668972 EIIITYXIA 143
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111111000 0.901071 EIIITYXIA 144
111111010 0.090024 EIIITYXIA 145
111111100 0.964715 EIIITYXIA 146
111111110 0.978295 EIIITYXIA 147

Onwe Prénoupe 1 yevhtpla népaoe e emtuyio (oyeddv) Oha ta tests ta omolo oy
epapudoipa Yoo Ty oxohoudia mou e€etdotnxe, pe povodixy eCalpeon TV epdvior evoc
uoévo amneplodixol potifo. H allohdynon tng ouveylotnxe umoBdihovtac ota tests 100
axorovldiee peyédouc 1000000bits, mou mophydnoav and awthv. e vo urogécouv €tol va
TUEOUCLICTOUY  ONUOVTIXE EUPAUATA Yo TNV olloAdynon e yevvhtelag.  Axoloudel

CUVOTTLXY) TAPOUGIAOT] TV ATOTEAECUATOV TNG coviTaC:

RESULTS FOR THE UNIFOEMITY OF P-VALUES AND THE PROPORTION OF PASSING SEQUENCES

generator is <Blum-Blum—Shub>

Cl c2 C3 Cc4 Cc5 Cé C7 CB C9 Cl0 P-VALUE PROPORTION STATISTICAL TESﬂ

8 10 21 9 11 10 g 1 12 EZ W) D55835 100/100 Frequency

6. 12 g AL 9 12 14 11 12 0.699313 99/100 BlockFrequency

4, 15 8 11 15 6 10 11 9 11 0.275709 100/100 Cumulativesums

8 10 g 12 11 a7 9 9 6 10 0.53414¢ 100/100 CumulativeSums

11 9: a1 A5 4 10 9 8 10 13 0.554420 99/100 Runs

16 10 9 24 10 31 9 7 (3} 8 0.494392 98/100 LongestRun

13 8 (3] (T L | 8 12 10 13 10 0.554420 98/100 Rank

7 11 9 9 8 14 9 10 13 10 0.897763 99/100 FFT

11 6 14 13 3] 6 16 12 7 5 0.191687 99/100 NonOverlappingTemplate

9 10 9 a1 11, 34 & 10 9 11 0.92407¢ 99/100 NonOverlappingTemplate
14 7 7 a1, 21 7 13 g 11 0.739%9918 99/100 NonoverlappingTemplate
13 18 22 T 5 7 7 AR 12 6 0.47498¢6 98/100 NonOverlappingTemplate
13 14 22 3 g 10 9 130 1 8 40.383827 98/100 NonOverlappingTemplate
12 2] 8 10 3] S AG 0L 12 9 0.137282 100/100 NonOverlappingTemplate
11 14 10 7 8 9 10 7 14 10 0.779188 99/100 NonOverlappingTemplate

4 9 g 23 14, 33 A3 9 g 9 0.437274 98/100 NonoverlappingTemplate

6 8 27 A3 g6 A1 B0 3] 8 5 0.066882 100/100 NonOverlappingTemplate
12 10 L 9 8 o A1 7 12 11 ©.9780172 100/100 NonOverlappingTemplate
13 o 12 4 11 4. 13 10 15 9 0.2022e8 96/100 NonOverlappingTemplate
Te: I8 11 11 12 g 7 9 6 10 0.616305 99/100 NonOverlappingTemplate
13. 18 [T £ 3 9 10 8 11 314 ©0.1537a3 100/100 NonOverlappingTemplate
i) 8 13 68 13 13 13 8 8 11 0.595549 100/100 NonOverlappingTemplate
(3 9 A5 2 5 (3] 7 o 9 14 0.202268 100/100 NonOverlappingTemplate
1 11 13 16 6 11 S S L i 3 0.224821 99/100 NonOverlappingTemplate
11 6 13 9 "2 S g8 12 10 12 '0.935716 99/100 NonOverlappingTemplate
17 9 10 B 14 12 7 9 5 8 B.275709 98/100 NonOverlappingTemplate
11 G 9 4: 18P A5 5 8 18 0.042808 98/100 NonOverlappingTemplate
13 5 10 11 7 12 1D 9 9 14 0.67868¢ 99/100 NonOverlappingTemplate
i 7 2 - 5] 7 9 7 12 10 13 0.834308 100/100 NonOverlappingTemplate
g 10 11 6 13 10 9 8 15 10 0.739918 100/100 NonOverlappingTemplate
12 12 A g 9 10 10 10 0.983453 99/100 NonOverlappingTemplate
Tor 13 13 19 9 S b7 i 7 11 0.911413 100/100 NonOverlappingTemplate
8 g A3 W2 ke 12 7 14 8 10 0.867692 100/100 NonOverlappingTemplate
11 9 8 W 2 e a1, 1l 8 0.946308 100/100 NonOverlappingTemplate
11 10 7. 9 14 10 7 7 14 11 0.719747 98/100 NonOverlappingTemplate
Gi (15 9 11 10 10 a6 10 16 13 0657933 100/100 NonOverlappingTemplate
(2 TSR B S it L £ 0 (3] 7 9 13 8 10 0.437274 100/100 NonOverlappingTemplate
15 12 17 '1b (3] 8 31 9 10 7 ‘B:191687 98/100 NonOverlappingTemplate
10 o - 7 kL 11 13 g 6 15 0.514124 99/100 NonOverlappingTemplate
B 12 g g "11 T4 11 8 g 18 0.:935716 100/100 NonOverlappingTemplate
4 17 (R 7 9 T 3 9 19 7 0.015598 100/100 NonOverlappingTemplate
11 14 18 5 W 15 8 10 8 4 (0.03080¢ 97/100 NonOverlappingTemplate
13. 10 12 T4 9 11 3 (3} 9 10 0.699313 98/100 NonOverlappingTemplate
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.010988
.514124
.867692
.366918
.798139
.983453
.249284

.574903
.637119
.366918
.699313
.554420
.851383
ARS8
.494392
.383827
.085587
.455937
.616305
.145326
.699313
.678¢68¢6
.9716599
.319084
.191687

-935716
.401199
.2B9667
.534146
.213309
.779188
.401199
.999438
.129620
108791
.867692
.678686
.574903
.2775709
.191687
.494392
.759756
.262249
.816537
.946308
.994250
.94€308
.554420
.224821
.249284

.883171
.554420
. 759756
.020548
.262249
.181557
.574903
.474986
.719747
181557
.8€67692
.419021
.191687

.419021
.67868¢6
.494392
.383827
.554420
.494392
.534146
.289667
.514124
171867
.514124
.181557

100/100
99/100
98/100

100/100
99/100
98/100
99/100
98/100
99/100
97/100
98/100

100/100
98/100
99/100

100/100
99/100
99/100
99/100

100/100

100/100

100/100

100/100
99/100
98/100
98/100

100/100
99/100
99/100

100/100
99/100
99/100
99/100
99/100
98/100

100/100
98/100
99/100
99/100

100/100
99/100

100/100

100/100
99/100

100/100
99/100
98/100
98/100

100/100
98/100

100/100

99/100
100/100
99/100
100/100
98/100
98/100
100/100
97/100
100/100
98/100
100/100
99/100
99/100
98/100
99/100
98/100
100/100
100/100
97/100
100/100
99/100
99/100
98/100
100/100
98/100

NonoverlappingTenplate
NonoverlappingTemplate
NonoverlappingTenplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate

NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTenplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTenplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTenplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTenplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate

NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
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.30412¢
.946308
.574903
. 719747
.637119
.289¢67
071177
.719747
137282
. 798139
.249284
.494392
.0082¢66
.883171
. 719747
. 437274
.53414¢
.867692
171867
262249
.816537
.145326
.055361
.383827
.051%842

.028817
.978072
.574903
.883171
.53414¢
.153763
.10252¢
.47498¢
.275709
.53414¢
.383827
.032923
.275709
.383827
.657933
.401199
.170294
.311542
.116519
.14125¢6
.155209
.264458
.2B8730¢
.48464¢
.337162

99/100
98/100
99/100
99/100
98/100
99/100
100/100
98/100
98/100
98/100
100/100
98/100
97/100
99/100
100/100
99/100
100/100
97/100
99/100
99/100
100/100
99/100
99/100
100/100
100/100

100/100
100/100
98/100
95/100
99/100
98/100
99/100
99/100
100/100
98/100
98/100
98/100
100/100
98/100
99/100
100/100
62/63
62/63
63/63
63/63
62/63
63/63
62/63
63/63
63/63

NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate

NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
NonoOverlappingTemplate
NonOverlappingTemplate
OverlappingTemplate
Universal
BpproximateEntropy
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursions
RandomExcursionsVariant
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3 3] 2 3 g 21 2 3 8 11 0.057146 63/63 RandomExcursionsVariant
2 3] 5 2 8 8 8 8 7) 9 0.3e4146 63/63 RandomExcursionsVariant
3 4 4 6 E3 3 3 7 [ 1 6 0.051391 63/63 RandomExcursionsVariant
3 3 3 6 9 7 10 L 3] 8 0.517442 63/63 RandomExcursionsVariant
1 5 ) 6 7 . ()] 9 9 3 6 0.222869 63/63 RandomExcursionsVariant
2 8 3 4 9 10 s 8 B 6 0.264458 63/63 RandomExcursionsVariant
4 4] 2 9 8 8 4 10 3] 6 0.392456 63/63 RandomExcursionsVariant
2 8 i ? 5 S 6 8 5 10 0.585209 63/63 RandomExcursionsVariant
3 4] 5 3 7 3] 6 8 9 7 0.900104 63/63 RandomExcursionsVariant
[3 8 5 5 8 3] 3 8 7 4 0.957319 63/63 RandomExcursionsVariant
9 o7 i 1) 3 S5 30 6 3 3] 4 0.287306 63/63 RandomExcursionsVariant
8 8 5] g 5 9 8 3 3] 3 0.585209 63/63 RandomExcursionsVariant
9 4] 4 6 9 3] 9 8 3 3 0.452799 63/63 RandomExcursionsVariant
3 4] 6 14 7 4 3 8 4 5 0.105618 63/63 RandomExcursionsVariant
3 9 8 g 8 il 3 8 5 4 0.422034 61/63 RandomExcursionsVariant
9 4] g 4 8 3 i) 7 3] 5 0.788728 62/63 RandomExcursionsVariant
7 7 /) 4 4] B8 6 8 5 5 0.970538 62/63 RandomExcursionsVariant
9: 92 L= 1 ) Cas 4 11 14 10 9 0.699313 99/100 Serial

5 8 7 L= LR i * L o 13 13 5 0.051942 99/100 Serial

13 o Ok g 7 9 9 11 131 ©0.8977e63 100/100 LinearComplexity

The minimum pass rate for each statistical test with the exception of the
random excursion (variant) test is approximately = 96 for a

The minimum pass rate for the random excursion (variant) test
is approximately = 60 for a sample size = €3 binary sequences.

For further guidelines construct a probability table using the MAPLE program
provided in the addendum section of the documentation.

Yuunepdopota: Me autd Tor Topdderyua xou ol 100 oxohoudiec mou eetdotnxay Ntov
peyédouc 1000000 bits. Onwe oavagépdnue nponyouuévwe 1 Poaowd nopouctalduev
oaxohovdia mépaoe emTuYMS (o)edOV) dhar T TecT pe povodixy elolpeot éva un meEpLOdId
potifo mou eugdvile. Xtny xaldtepn exodva tou detypatog 100 oxorovhay, BAénoupe ot
oe 6nolo teot (6ha TAnv twv Random Excursions xou Random Excursions Variant) éyouv
unoBindel 100 éheyyot, éxel emteuydel oyt amhd to minimum twv (nepinou) 96 emtuyLodY,
AN 1 avahoyies xatd péoo dpo eivar Tohd xovtd oty 99/100, 6nwe Yo avaévope and uio
tuyaia yevwhtpia. Ilpogavéotata 1 yevvAtpla emituyydvel o autd Ta tests. I'io to Random
Excursions xouw Random Excursions Variant éyouye 611 and tic 100 axohoudiec o 37 dev
oynudtilov enopxr) aptdud xdov (J) vy vo utofAndoldy ota tests. Ou undhoineg 63 Guwg
mou uneBARUNoay Oyt amhd émocav Ty avahoyia Twv (tepinou) 60/63 emTuyidy TOU
{nrelton ahhd €dwooay ToAD xahltepn avohoyio. Puoxd VYewpelton 6TL 1 yYevvhTEld TEPVEEL
xou outd To tests. Onwe yivetaw cagéc to delypa piog udvo axoroudiog uropel vo pog dwoet
ML TTEETY 0L UEXETE XATATOTLOTIXY ELXOVOL YLOL TNV CUUTERLPOPS TNS YEVVATELAS, OARd TO
oelypa v 100 oxohouthidy Yag TapEyel Ui Loy URY| YOeTOYRAPNoT™ TNG CUUTERLPORAS TNG.
H T'VA BBS emtuyydver cuvtpintixd ta xahOTEpa TOCOCTA oTal tests avdpeca oTic
yvevhtpleg mou e€etdotnxay. H acgdleior tng evBelxvutal Yol XpUTTOYQRUPIXEC EQPUOUOYEG.
‘Eyxet ouwg éva cagéotato petovéxtnua. Autd elvon o ypdvog mou yeetdleton yloo va
dnwovpyfoet/yevvhioer axoloudiec, etvon dnhadh ToAD apyR. Q¢ YapaxTnELoTIXG TOEAdELY A
AVAPERETOL OTL O YEOVOG TOU YEEWCTNXE Yoo var dnuoupyndolv 100 axohoudiec peyédoug
10° bits 1 xdde po yio Ty mopoloa epyaoia, utepéfn Tic 11 Mpec ouveyduevne hettoupyioc

e yvewntelac!! T autdv To Adyo Bev evdelxvutar 1 YeNon NG YW XEUTTOYESPNON
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UEYGAWY BEBOUEVLY, 1 Yl EQUPUOYES TOU omoutolV ToyLTNTa (MY OE XEUTTOYEAUPXOUG
oahyoprduouc pofc). Adyw Sume Tne AoPIAEWC TNG %ot TV TOAD ARGV axolouthdy 1Tov
TOEAYEL EVOEIXVUTAL YLOL XPUTTOYRAPNOT OYETIHG UXEOV BEDOUEVMV, OTWC YL TOEADELYUN OE
ACUPUETEOUS XPUTTOYRAPLX0E alybprduoug otn dladixactio avtarhayhg xhedidv. Kadde ta
xhewid Sev emitpéneton var dlappedoouy xou to uéyedoc toug dev elvan yeydho (dmwe Vo oy

Ty T0 EYEVOC OMOXANEOL TOL UNVUUTOS).

4.6  Yuvoixd omotehéouaTo

Ou T'PA nou Pacilovtan oe mpwrtoapytxolc LESRs elvon ypryopol, e€dyouv axoloudies
HE OPXETA XOAEC WOLOTNTES, UTOPOLY VO XATAOXEVAOTOOY ETOL (CGTE VO AVTATOXPIVOVTOL OTLC
AMALTACELS TOU EXdOTOTE TPOBAAMaTOS o elvon e0xoha LAoTo|oes. Ol Buo BlapopeTXES
dradacieg €£6B0U TOLU TAPOLCLAGTNXAY GTNY TaPOVCA EBOUE OTL BEV ETLPELOUYV OUCLAGTIXES
OlaPopES ¢ TEOC Toug OTATIOTIX0UE eAéyyouc. O Beltepog, Ouws, umopel vo TEOCOMOEL
emnAgov duoxohieg o évav xpuntavahutr. Eyouv duwe onuovtixéc nadoyéveleg 1 xlpla
YY) Twv omolwy elvol 1 YRUUULXOTNTA TOUS, OE GUVBUOOUO YE TNV Unaplrn tou alyoplduou
Berlecamp-Massey 7 yefon TOUC OE [LOL XQUTTOYQEOPIXY] EQUPUOYYH WE TO UOVAdX6 UECO
xpuntoyedgnon dev cuviotdton. Evidopgpiveton duwe m yphon Touc we dogxd cucTaTixd
EVOC EUPUTEPOU UNYAVIOUOD O OTOlOC EUTEQLEYEL U1 YEOUWUXOTNTA, AUTOC O UNYAUVIOHOS
XeNCeL UEYEANG TPOCOY NS XUTA TNV XATAOXEUT XL TOV EAEYYO Tou. Aol Omwe avapépinxe
ue v I'TA Geffe punopel va BedtichyvovTar apxetol TopdueTeoL, ahhd xdnolec ToadoyEveleg va
TOEOPEVOUV XAl 1) XOTAOXEUT TOU Unyoviopod va dnutovpyel xou dhec (dmwe 1 ouoyétion
e €€600u Tou uMyoviopoL pe wa omd Tic €€6doug twv LFSRs mou yenowonoiodvton and
autdv). Ov LCGs yevwAtpiec elvar amd e mpmdtec YevvhAtplee mou  dnuoupyRinxay,
napdyouv mohD xaAég axohoudieg, elvon ypryopeg, EUXOAA UANOTOWOWES, 1) YEUUULXOTNTA
Toug OpWE BeV Uoc EMTEENEL va TIC yenowornolovue oty Kpuntoypagla. Adyw twv
WBLOTATWY TOUC XOL TNEG OUOLOMOPPNE XATAVOUNGS TOU Topoualdlouy Ge BLaoTHATE dptdumy,
evdelxvutal M yeNon Toug ot dAAec eqopuoYéc mou Bev Yenlouv ao@uhelas, GANS XOAGV
OTATIOTIXOV  WBLOTATWY, OTWS Yio Toeddelypa o mpoPBAfuata mpocopeiwons. Ou BBS
YEVVATPLES TopoUGLdlouY PEYHAT ac@dAela, Bev elvon ToAUTAOXES, e€dyouy axolovdiec mou
elvar OO xovtd oTig Tuyadeg, elvan Spwg mohd opyéc. Evdeixvuvtoan yw ypron oe
XEUTLTOYQRUPIXESG EQPUPUOYES, 0AN 1 ToyUTNTa TepLopilel To medio yeriong Toug ot EQPUPUOYES
TOU OEV XPUTTOYPAPOUV PEYENO OYX0 Jedouévmv (6mme 1 avtodloyh xAeWidyv), 1 o€
xenoewc mou dev amoutolv tayltnTa. H yevwAtpir SHA-1, mpoéxulde péoa and tnv
ouvdptnon xataxepuotionol SHA-1, 1 onola yenoylomolelton oTic Ynpioaxéc LTOYEAPES OTIC

omolec Aettoupyel oe ouvduooud pe tov xpuntoypapxd akyderduo DSA (Digital Signature
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Algorithm). H SHA-1 w¢ ouvdptnon xatoxepuatiopol déydnxe wio peydhn enideon, omwe
avoxowveydnxe otic 23/2/2017 and tougc CWI xa Google, mou opgiofBritnoe vy éwe tote
aeyddiaotn acpdieta tou. H 'WA SHA-1 duwc eivon and Tic o aocpoheic yevhtpleg €
xon ofuepa. Efvow plor amodedetypéva ToAU xaAh) yevvAtela, mou dnuovpyel axoloudicg ot
oToleC AVTOMOXEIVOVTAL OTOUC OTATIOTIXOUC ehéyyouc pog. Evbelxvutoan yia yeron oe
HEYSAO €0POC XPUTTOYQAUPXDY £QopUOYDY. Agv mpoyweloaue ot oELOAOYNOT TN OTNY
napoloa e Bdon Ty coulta otatloTixwyv eAéyyw e NIST, Aéyw tou 4T elvan to Pooind
TOEADELYUO TWV OTATIOTIXOV EAEYYWY TNG COL(TAC GTO EYYELRIDLO pr]GT]§7 g, ot mAalola

Tou onolov a&loNoYELTE EMUEXAC.

T A Statistical Test Suite for Random and Pseudorandom Number Generators for

Cryptographic Applications, SP 800-22, Revla
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opdptnua A’

Alyooiduoc Berlekamp-Masse VS

O ahydprdpoc o onolog exteleiton yia Ty duadixy) oxoloudia So,S1,...,5y YENOHLOTOLEL

TIC TOEOXATE TOUEUUETEOUS!

¢

L

L — tpéyovoa T Tne mToAUTAOXOTNTAC,

CD) = e, DY 4 DM e DL - TOAUMYLUO, 1) BOUN TNG avaBEAoNS Lol TO
TEEY WV XATAYWENTH,

urxoc L,

B(D)- Bonintixd mohuchvupo,

N — 1o volpepo tou Buadixol ¢noplou mou avokboupe otnv Boopévn Buadixy
axoloudia.

H npdén mou ypnowonoteiton elvon 1 XOR.

O Badoynde ohydpliuoc aroteeiton and tny oxolovdioxy) EXTEAEST TWV TAUPAAETE
BrudTwy:

Optopde tov apyxav twev: C(D) = B(D) = 1, x=1, L=0, N=0.

Trohoylouodg yia o Teéywv N bit tne axohoudiag to bit d tng mpdPBredmne e o bit
TOU  TapayOUEVOLU  Tpéxwv molutvupou C(D)  ue L mpoumdpyovia bits tng
axoroudac: d = sy + Zle Cj* Sn—j

Edv d=0, téte 1o bit sy opldd mopdyer Tov xatoywent urxouc L ue oy
avédpaone, pe doouévo C(D) , x:=x+1, yetagopd oto Brua 6.

Eav d=1 xou 2-L > N | t6t€ 10 bit sy eoparpéva mapdydnxe oT0 XaToyWeNTH
avédpoone, Y to doouévo mohudvuuo C(D), ahhd n opd¥ nopaywyh tou bit sy
umopel va yiver pe v Sbpdwon tou moludvupou C(D) ywele v adnon tou
uhxouc L tou xotoywenth olpgwva pe v éxgpocn: C(D):=C(D)+D*B(D),
x:=x+1.

‘Eva d =1, odhd 2:-L < N, t61€ €0QohUéva EYIVE 1) TOPAYWYN SN TOU TEEYOVTOC
xatoywenti  phAxoue Lo oxow 1 avddpoom, e doouévne C(D) umopel  vo
mpaypotonoinlel ye v adénon tou phixouc tou xatoywenth L:=N+1-L xo pe
dopdwon  tou  mohudvupou  C(D):=C(D)+D*B(D), yw ovté6 oto B(D)
arodnxedeTton 1 tponyoluevn T touv toluckvupou C(D), xou 1 Twh x opileton e
povéda x:=1.

Extéheon yetagopds oto enduevo cluforo tng axoloudlac: N:=N-+1, edv N=n ,
TOTE TAPE OTO TENOS, OANLDC EMLGTEOPT 0TO Priuct 2 Tou alydprduou.

Lopdde néal

*N. Mrndpdne Kpuntoypapio xou Yuotiuata Acgaielac IIinpogoptiv
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‘Eote 6T dideton 1 axoroudio:
S= 80, 81,y 8u=1 0101 1001000111
H apynh) xatdotoon etvar: C(D)=1; B(D)=1; x=1, N=0, L=0.
N=0. Kodcyc =0, t61e 10 bit dev umopel va npoPheptel xan d = x9 = 1.
Kodde 2-L=N, 161 ndyue oto Brga 5, C(D)=C(D)+D"B(D)=1+D,
x:=1, B(D)=1; L=0+1-0=1.
¢ N=1 Koddc C(D)=1+D', t6tc to bit mou Véhouye va  mpoPrébouue
enovohoufdvetar dmwe Tto mponyovpevo: d = x;+xpl =1. H 8dudpdwon Tou
moAuwvupou  extehelton  oto  PAua 4,  xodog  extehelton 2.L>N
C(D)=C(D)+D"B(D)=1+D+D=1, x:=2.
¢ N=2 xoddc otov timo yie C(D) dev undpyet xavéva D | téte to bit tou elvar va
npoyvwotel tooltaw 0: d = xo+0=1+0=1. Kadcdc 2-L=N té1e ndye oto Priua 5
C(D):=C(D)+D*B(D) = 1+D?% B(D)=1, x:i=1; L=2+1-1=2; Auté onuoivel 6t
yioo Vv TeoPBAedn tou emduevou bit mpénel va Angdolv umodn ta 2 mponyolueva
bits, xadde oto C(D) mepiéyeton D? téte 1 meoPBhedm extehelton oto TEGTO bit pe
v avdivor tou Leuyaplo.
¢ N=3 Tua nponyolueva bits s; so =0 1,
TO TMPWTO AvVTIoTOoLYEl OTO D? | xau
0 deltepo — D',
xadde oto C(D) pnaiver ubvo to D?, t6te o bit mou elvo va npoPAegtel looUToL pE
10 TPWTo — autd onpaivel 6Tl 51=0 d=s3+0 = 0.
Exteheiton to Bripa 3
xi=x+1=2.
¢ N=4 Ta nponyolueva bits sy s3 =1 0,
TO TEMOTO Amd AUTY AvTloToLYEl OTO D? | xa
T0 BelTEPO — D', xaddc oto C(D) mepiéyeton pévo to D?, téte to bit mou elvan vor
neoPAepTel looUTH UE TO TEWTO —
onhod”| se=1 d=s4 + 1 = 14+1=0.
Exteheiton to Briua 3
x:=x+1=3.
¢ N=5 Ta nponyolueva bits s3 s4 =0 1,
TO TEMOTO ANd AUTY AvVTIoTOLYEL OTO D? | xa
10 debtepo — D', xadde ot0 C(D) mepiéyetan uévo to D téte to bit mou elvon vor
TpofAeqTel LoOUTAUL UE TO TEWTO —
onroor| s3=0 d=s5 + 0 = 1.
2L<N C(D):=C(D){D*B(D) = 14D*D".
B(D) = 1+D?,
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L=5+1-2=4.

x:=1.

N=6 Kodwg L=4 n npdyvwon €xel vhonoiniel yio to 4 mpornyolueva bits sy s3 84 85
—1011. Kaddc C(D) mepiéyer pévo to D xaw D* ( sy avtiotouyel oto DY) s3
avtioTolyel oTo D? , S4 OVTIOTOLYElL GTO DQ, s5 avtiotolyel oto D 5 ), TOTE M
TEOY VWO EXTEAE(TL WS To dlpolouo GV Twv bits s3+s4= 0+1=1. d=s+(s3+5s4)
= 04(0+1)=1. I'vetou petagopd oto Pruc 4
C(D):=C(D)+D"B(D)=1+D*+D+D-(1+D?% = 1+D+D

x:=2.

N=7 H npdyvwon mdAl exterécTnxe oTa 4 TEONYOUUEVA S3 S4 S5 Sg XOU XIS OTO
C(D) nepiéyetar uévo ta D? xou D' t61e N 1edYVWor LoolTo Pe To GUpoLoHa TWV
0V0 WxEOTEPWY Ot TEEN

S5 + s¢ = 140 =1 ondte d=s7 + 1=1.

Koo 2-L=8 > N 1671¢ 1 d16p0won Tou molumvupou exteleitar oto Brua 4
C(D)=C(D)+D*B(D) = 1+D+D* + D*(14+D?% = 1+D+D".

x:=3

N=8 H npdyvworn mdil extehécTnxe 0Ta 4 TEONYOUUEVY S4 S5 Sg S7 XU XHWC GTO
C(D) nepiéyetar pévo ta D* o D' t61e N TEdYVWON LwolTal PE To dipolopa LoVO
ue to dVo axplavd and autd bits

s4 + s7 = 140 =1 ocuvvenoeg d=sg+1=0.

YN ouvéyew elvan ehxolo va dolue 6Tl M mEdPBAedn ndvta Yo cuunintel ye To bit
e axohoudlac xou 1 moAumhoxdtnta dev Qo awldver ué€ypl TOo TEANOC NG

axorouvdoac.
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ITAPAPTHMA B’
210 POV TUEAETNUO TUEEYOVTAL Ta HECO TOU YENOLLOTOL XY YLot TNV
TEAYWYN TV oxoloutiwy Tou e€etdotnxay oto Kegdhato 4.

Tlowtaoyixoc LESR xou rowordayy ucyedouc 20-bit’

def prtReg (L) :

LI

Nicely prints out the list as a sequence of bits
Tra

# R =[]

# for bit in L:

# if L{bit] == 0:
# R.append (" ")
# else:

# R.append ("#")

# for bit in R:
for bit in L:
print (bit, end="")
print ()

def 1Shift (L) :

T

Shifts left the list's contents. The last element is filled in
according to the formula

at the end of the function.

LI

A = L[O0]

B = L[len(L)-2]

C = L[len(L)-1]

for 3 in range(len(L)-1):
L(3] = L{j+1]

L{len(L)-1] = A "~ B "~ C

def rShift(L):

LI B

Shifts right the list's contents. The last element is filled in
according to the formula

at the end of the function.

Tra

A = L[len(L)-1]

B L{len(L)-3]

for 3 in range(len(L)-1, 0, -1):

Lij] = L[j-1]

L[0] = A "~ B

def main() :

g.Xpno%unundratykéooa Tpoypouuotiopol Python, nepiocdtepec mAnpogopiec unopolv va
Beedolv otov loToTOTO:

https://github.com/mellowiz/LFSR?fbclid=IwAR3bx4cAht{Bnifg VKQeu8cOzxot!PEdzpX
ybxdHw8_t6TNddEg8LvIEXM



[145]

# LO is the initial value of the list/register.

0 = [0, 12, 0, 0, 1, 0, 0, 2, 0, 0, 1, 0, 0, 21, 0O, O, 1, 0, O,
o, 1, 0, 1, 1]

# LO = [0, 1, 0, O, 1]

L = 1list(LO) # "L" is created as a new list (i.e. not a copy),
holding the same wvalues

print ("Iteration:\t", 0, end="\t")

print ("\033[91m", end="")

for bit in LO:

print (bit, end="")

print ("\033[0m")

for n in range(2**len (L)) :

rShift (L)

print ("Iteration:\t", n+l, end="\t")

prtReg (L)

if == LO:

break

if name == "' main_ ':
main ()
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Gefte!’

public

class

GeffeGenerator

{
private LFSR 1lfsril;
private LFSR 1lfsr2;
private LFSR 1fsr3;
private StringBuffer gamma;
public GeffeGenerator(LFSR 1lfsrl, LFSR 1fsr2, LFSR

1fsr3) {

this.1lfsrl 1fsrl;
this.1lfsr2 = 1fsr2;
this.1lfsr3 = 1fsr3;

this.gamma = new StringBuffer();
}

public int step() {

int x = 1lfsrl.shift();

int y = 1fsr2.shift();

int s = 1fsr3.shift();

int out = (s & x) ~ ((1 ~s) &y);
gamma. append(out);

return out;

}

public void step(int n) {

for (int 1 = 9; i < n; i++){
step();

}

}
public String getGamma() {

return gamma.toString();
}
}

10 Xenowonotelton YAdooo mpoypopuatiopol Java, neplocbdtepec mAnpo@opiec unopolv va

Beedolv otov totéTono: https://github.com/NikitaDoroshkin/geffe-generator



public
class

Polynomial

{
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private long value;

private int degree;

Polynomial(int ... coefficients) {
if (coefficients.length == 1) {
this.value = coefficients[0];

} else {

this.value 1;

for (int i : coefficients) {
this.value 7*= ((long)l << i);

}

}

setDegreeOfValue();

¥

public int getDegree(){

return degree;

}

private void setDegreeOfValue() {

this.degree =

getDegreeOfLongValue(this.value);

}
public static int getDegreeOfLongValue(long

val) {

return 63 - Long.numberOfLeadingZeros(val);
}

public long getValue() {

return value;

}

}
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import
java.io.BufferedReader;
import java.io.File;
import java.io.FileReader;
import java.io.IOException;
public class Main {
public static void main(String[] args) throws
IOException {
File file = new File("src/result.txt");
BufferedReader br = new BufferedReader(new
FileReader(file));
String outputSequence = br.readLine();
Polynomial polynomiall = new Polynomial(30, 6, 4, 1);
Polynomial polynomial2 = new Polynomial(31, 3);
Polynomial polynomial3 = new Polynomial(32, 7, 5, 3,

2, 1);
LFSR 1fsrl = new LFSR(polynomiall);
LFSR 1fsr2 = new LFSR(polynomial2);

LFSR 1fsr3 = new LFSR(polynomial3);

1fsrl.setInitialState(651497879);

1fsr2.setInitialState(1259760270);

1fsr3.setInitialState(2229332000L);

GeffeGenerator geffe = new GeffeGenerator(lfsril,
1fsr2, 1fsr3);

geffe.step(outputSequence.length());

System.out.println("LFSR1 result sequence:\n" +

1fsrl.getOutputSequence());

System.out.println("LFSR2 result sequence:\n" +
1fsr2.getOutputSequence());

System.out.println("LFSR3 result sequence:\n" +
1fsr3.getOutputSequence());

System.out.println("Geffe gamma sequences (calculated
and expected)\n" + geffe.getGamma() + "\n" +

outputSequence);

}
}
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import
java.util.HashMap;

import java.util.Map;
public class LFSR {
private long polynomial;
private int polynomialDegree;
private long initialState;
private long currentState;
private StringBuffer outputSequence;
public LFSR(Polynomial initPolynomial, long initialState) {
this.polynomialDegree = initPolynomial.getDegree();
this.polynomial = initPolynomial.getValue() ~ ((long)l <<

polynomialDegree);
setInitialState(initialState);
}
public LFSR(Polynomial initPolynomial) {
this(initPolynomial, 1);
}
public int shift() {
int out = (int) (currentState & 1);
int tempBit = (Long.bitCount((currentState & polynomial)))

& 1;
currentState >>= 1;
currentState *= ((long)tempBit << (polynomialDegree - 1));
outputSequence.append(out);
return out;
}
public void setInitialState(long initialState) {
this.initialState = initialState;
this.currentState = this.initialState;
refreshOutputSequence();
}
private void refreshOutputSequence() {
this.outputSequence = new StringBuffer();
}
public String getOutputSequence() {
return outputSequence.toString();
}
}

LCG xou BBS

O yevvntpieg LCG xou BBS nopéyovtol eVOWUATOUEVES OTY) COLITAU CTUATIOTIXDV
ehéyywv e NIST (A Statistical Test Suite for Random and Pseudorandom Number
Generators for Cryptographic Applications).
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